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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 

Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Научная школа общей и вузовской педагогики в Кузбассе: вехи становления, перспективы развития», которая состоится 21 сентября 2017 г. в г. Кемерово.
Цель конференции – обсуждение фундаментальных и прикладных аспектов развития системы педагогического образования как необходимого условия социально-экономической модернизации Кузбасса и России, определение и оценка роли научной школы общей и вузовской педагогики Кузбасса в данном процессе.
К участию приглашаются учёные и специалисты-практики в области педагогического образования и профориентации, руководители, педагогические работники и студенты образовательных организаций, представители работодателей, общественных организаций и объединений.
Проблемное поле конференции:
- теория, практика и направления развития  непрерывного  образования (теория, методология и модели непрерывного образования; психолого-педагогические, организационно-методические и личностные ресурсы непрерывного образования; непрерывное образование в условиях информационного общества; педагогические исследования и научная оценка непрерывного образования; сравнительные исследования подходов и  систем непрерывного образования; преемственность формирования общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся в условиях непрерывного образования; интеграция основного и дополнительного, формального и неформального образования как условие его непрерывности; аксиологические проблемы непрерывного образования). Руководители секции: доктор педагогических наук, профессор Чурекова Т. М., доктор  педагогических наук, доцент Кагакина Е. А.
- методология и современные подходы к профессиональному самоопределению обучающихся в условиях профилизации старшей школы (современные подходы к профессиональному самоопределению обучающихся общеобразовательных школ; профессиональное самоопределение обучающихся с использованием ресурсов предпрофильной подготовки и профильного обучения; профильное и профессиональное самоопределение школьников во внеурочной деятельности; психолого-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения школьников; социальное партнерство в профессиональном самоопределении школьников; профессиональное самоопределение обучающихся общеобразовательных школ в условиях сохранения и укрепления её здоровья; система работы педагога по формированию профессионального самоопределения обучающихся; педагогические технологии формирования профессионального самоопределения школьников; совместная деятельность субъектов образовательного процесса по формированию профессионального самоопределения молодежи; формирование профессиональных интересов, профессиональных намерений школьников – успешность их профессионального самоопределения; профессиональные пробы – форма реализации профессионального самоопределения школьников; ретроспективный анализ и современные тенденции развития учебно-производственных бригад как форма профессионального самоопределения школьников). Руководители секции: доктор педагогических наук, профессор, Красношлыкова О. Г., кандидат психологических наук, доцент Львова И. В., кандидат педагогических наук, доцент Черемисина В. Г.
– проблемы и перспективы развития системы профессиональной ориентации подростков и молодёжи, подготовки будущих педагогов к профориентационной работе (теоретико-методологические основания развития профессиональной ориентации обучающихся; теоретико-методологические основания развития профильного обучения; организация профильного обучения школьников; организация и проведение профессиональных проб; движение Ворлдскиллс Россия как механизм подготовки молодежи к профессиональной карьере; ресурсы дополнительного образования в профориентации учащейся молодежи; инновационные подходы к подготовке педагогических кадров и внедрение современных профориентационных практик; специфика подготовки педагогических работников в системах высшего и среднего профессионального образования к профильному обучению и проведению профессиональных проб). Руководители секции: доктор педагогических наук, профессор Руднева Е.Л., доктор педагогических наук, доцент В.И. Сахарова, кандидат психологических наук Килина И.А.
Программа работы конференции:
21 сентября 2017 г. состоится: 
12:00  – регистрация участников
12.30 – 13.15 – установочный доклад
13:30 – 17:30 – работа секций
17:30 – презентация научных и учебно-методических изданий научной школы
Для участия в конференции необходимо до 10 сентября 2017 г. направить в адрес оргкомитета конференции (e-mail conf@krirpo.ru) с пометкой «В оргкомитет конференции»:
– заявку, выполненную по установленной форме (приложение 1), в файле с названием «ФамилияИО_Заявка.doc»;
– текст статьи (в электронном виде) объёмом от 2 до 6 страниц, в файле с названием «ФамилияИО_Статья.doc»;
По итогам работы конференции будет издан электронный сборник материалов, который будет размещен в системе РИНЦ.
Требования к объёму и оформлению статьи
Представленные статьи будут опубликованы в авторской редакции. Статьи, поступившие позже установленного срока или не соответствующие тематике конференции, оргкомитетом рассматриваться не будут.
Текст статьи набирается в формате Microsoft Word любой версии. Объём статьи – не менее 2 и не более 6 страниц. Параметры страницы: размер – А4; ориентация – книжная; все поля – 2,0 см. Параметры шрифта: шрифт – Times New Roman – 14, междустрочный интервал – 1,5.
Образец оформления статьи:
Иванов И. В.
г. Новокузнецк, Кемеровская область

Подготовка педагогических работников к осуществлению 

здоровьесберегающей деятельности

ТЕКСТ
Литература
1. Алимов Ю.С. Организация профильного обучения в общеобразовательной школе // Учитель Кузбасса. 2012. № 3. С. 11-14.

– Сноски сквозные в тексте в квадратных скобках [6, с. 11]. В конце статьи – список литературы в алфавитном порядке;
– без нумерации страниц и переносов;
– иллюстративные материалы (таблицы, графики, диаграммы и др.) предоставляются на отдельных файлах, при этом в тексте статьи должны быть приведены ссылки на них;

– имя файла с текстом статьи пишется на русском языке и включает фамилию, инициалы автора (соавтора, указанного первым в реквизитах статьи).
Внимание!
Лучшие статьи участников конференции будут рекомендованы к публикации в журнале «Профессиональное образование в России и за рубежом», включённом в перечень журналов и изданий ВАК Минобрнауки РФ. Требования к статье указаны на сайте журнала (http://www.prof-obr42.ru).
По возникшим вопросам просим обращаться по адресу: 650070 г. Кемерово, ул. Тухачевского, 38 «А», ГБУ ДПО «КРИРПО», оргкомитет конференции; тел.: (8-3842) 37-81-20.

Ответственный секретарь оргкомитета – Повесина Татьяна Николаевна.
Дополнительную информацию можно получить по электронной почте (e-mail: conf@krirpo.ru).
Приглашаем к сотрудничеству.
Заранее благодарим за проявленный интерес!
Приложение 1
ЗАЯВКА

на участие в Всероссийской научно-практической конференции «Научная школа общей и вузовской педагогики в Кузбассе: вехи становления, перспективы развития»
	Фамилия, имя, отчество
	

	Место работы (полное название)
	

	Должность
	

	Учёная степень
	

	Учёное (почётное) звание
	

	Адрес, по которому необходимо отправить сборник материалов конференции (почтовый индекс, регион, название населенного пункта, улицы, номера дома, квартиры)
	

	Контактный телефон (код, номер)
	

	E-mail
	

	Форма участия (в соседнем поле на каждой строке подчеркнуть или иным образом выделить нужное)
	очное участие // заочное участие



	Потребность в гостинице
	да // нет

	Планируемый срок проживания в гостинице
	


