[bookmark: _GoBack]8 декабря 2022 г. куратором II  курсов  факультета башкирской филологии Шигаповой Л.Э. в рамках патриотического воспитания студентов проведен  "Разговор о важном" на тему "Россия в мире". Мероприятие прошло в группах ПОБЯ-АНЯ-21-21 и ПОБЯ-КЯ-21-21.
Патриотическое воспитание – это систематическая и целенаправленная работа по формированию у студентов высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.
В мероприятии говорилось о том, что Наша Родина - Россия. Каждый человек имеет национальность, принадлежит к какому-нибудь народу. Россия объединяет свыше 100 народов, у каждого из которых свой зяк, особенности быта и культуры. Жизнь и культура народов, населяющих нашу страну, связаны общим историческим  прошлым. Люди разных национальностей не похожи друг на друга, но это не мешает им жить в мире, взаимоуважении, взаимообогащать друг друга духовно и нравственно.
В конце мероприятия студенты  заинтересовала данная тема. Они обсуждали, задавали интересующие вопросы, делали выводы.
