Первые шаги в педагогическую профессию

Студенты 4 курса ИФОМК направления подготовки «Педагогическое образование», профиль «Иностранный (английский) и немецкий языки» в зимние морозные дни проходят педагогическую практику в средних общеобразовательных учреждениях Республики Башкортостан. 
Целью практики является закрепление приобретенных теоретических знаний, формирование умений применять их в педагогической деятельности. Педагогическая практика призвана обеспечить тесную связь между научно-теоретической и практической подготовкой бакалавров, дать им первоначальный опыт педагогической деятельности и авыки психологического и педагогического исследования.
Вот что пишет о практике студентка 4 курса В.Малыбаева: «За мной закрепили два девятых и один десятый класс. Обучение старшеклассников иностранному языку – это непросто, но очень интересно! С ними можно порассуждать на разные языковые и неязыковые темы, обсудить любимые фильмы, книги и различные хобби на английском языке. В школе мы учимся слушать и слышать детей, настраиваться с ними на одну волну, быть чуткими и доносить материал так, чтобы его понял каждый ребенок в классе. Ну и, конечно же, по-настоящему начинаешь понимать, что значит docendo discimus – обучая, мы учимся сами. Ведь не только мы мы учим детей, но и дети – нас: быть терпимее, знать больше, готовиться к предстоящим урокам внимательнее и прилежнее. Всё это нужно будущим профессионалам. Поэтому практика, безусловно, необходимый элемент обучения в педагогическом университете»
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