КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ

Миннуллин Робер Мугаллимович родился 1 августа 1948 года в деревне Шамметово Илишевского района Башкирской АССР.
В 1966-1968 гг. работал литературным сотрудником Илишевской районной газеты (БАССР). В 1973 году окончил Казанский государственный университет.
После окончания университета в 1973-1977 гг. был корреспондентом газеты «Яшь ленинчы». В 1977-1983 гг. работал в редакции журнала «Казан утлары»: редактор отдела, затем ответственный секретарь. В 1983-1986 гг. – главный редактор Татарского телевидения. В 1986–95 гг. – главный редактор газеты «Яшь ленинчы» (с 1990 г. – «Сабантуй»). С 1990 г. – народный депутат Республики Татарстан. В 1995-2000 гг. возглавлял постоянную Комиссию Госсовета РТ по культуре и национальным вопросам. В 2000-2004 гг. занимал пост заместителя Председателя Госсовета РТ. С марта 2004 г. – председатель Комиссии Государственного Совета РТ по установлению идентичности текстов законов Республики Татарстан на татарском и русском языках. Был избран для работы в Госсовете на профессиональной постоянной основе. В 2009-2014 гг. – депутат Государственного Совета РТ четвёртого созыва.
Он был председателем Детского фонда Республики Татарстан (1988-1994), Благотворительного фонда «». С 2012 года возглавлял Всероссийский общественный фонд «Татарская семья». Б
Поэт, публицист, журналист. Автор 34 книг на татарском, русском и башкирском языках.
Заслуженный деятель искусств Татарстана, заслуженный работник культуры Башкортостана. Награждён Почетной грамотой РТ. Лауреат Государственной премии РТ им. Г. Тукая, республиканских премий им. М. Джалиля и А. Алиша, международной литературной премии им. Х. К. Андерсена, премии Республики Башкортостан им. Фатыха Карима. 
Умер 27 марта 2020 года. Похоронен в г. Казань – на главной аллее кладбища в казанском поселке Мирный.
Был женат, есть сын Алмаз и дочь Таңсылу.

