Образовательная программа. 
Ансамбль Национального Танца «ЭНЖЕ».
1. Актуальность, новизна, концептуальная идея.
«Танец есть дело личного опыта, здесь опыт многих сотен лет. Не торопитесь разрушить все, что создано до сих пор, в угоду времени и запросов, не отвергайте всего, в чем просто не успели еще разобраться», - этими словами Михаила Фокина я хочу начать образовательную программу Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ».

       Актуальность обращения к танцу как средству формирования этнокультурной компетентности обусловлена поиском эффективных образовательных форм для успешной социализации детей, подростков подрастающих в условиях полиэтничной культурной среды г.Уфы. Представители разных национальностей России и мира проживают в городе Уфе, и поэтому фактически каждый человек сегодня выступает носителем культурных традиций своего народа. Его включенность в систему межэтнических отношений предполагает наличие этнокультурной компетентности как «свойства личности, выражающегося в наличии совокупности объективных представлений и знаний о той или иной этнической культуре, реализующегося через умения, навыки и модели поведения, способствующего эффективному межэтническому взаимопониманию и взаимодействию». Формирование этнокультурной компетентности у детей и подростков требует их активной включенности в процесс знакомства с культурой, традициями и обычаями различных народов. В этой связи возникает насущная потребность в использовании в качестве образовательных форм всех видов народного искусства, в частности национального народного танца. 

Танец, возникший на основе трудовой деятельности человека, представляет собой подлинную художественную энциклопедию социальной жизни народа. Так,  национальный народный танец – один из наиболее распространенных и древних видов танцевального творчества. Он является неотъемлемой частью этнографического наследия  народа и занимает важное место в культуре многонациональной России. В образовательном отношении танец – это культурная форма передачи молодому поколению народной картины мира и палитры чувств и эмоций, обладающая мощным педагогическим ресурсом для духовно-нравственного и художественно-эстетического воспитания детей и подростков. 
Педагогическая целесообразность данной  программы  видна в сохранении и «воспроизводстве» национального народного танца юным, подрастающим и взрослым поколением. В процессе обучения участники ансамбля знакомятся с танцевальным и музыкальным народным творчеством различных этносов, проживающих в г. Уфе. Содержание  программы направлено на формирование у участников увлеченности народным танцем и музыкой, желания выражать свои чувства и отношение к окружающему миру в художественных образах, характерных для конкретной этнической культуры. Формирование этнокультурной компетентности посредством танца позволяет участникам ансамбля  не только постичь эстетику движения, но и способствует обогащению их культурного опыта. 
Новизна данной программы заключается в:

– вариативности форм организации творческого и учебного процесса, обеспечивающей его непрерывность. Это «погружение» в этнокультурную среду на Всероссийских  и Международных фестивалях и конкурсах, где выступления и активный отдых обучающихся интегрируется с танцевальным народным творчеством. В результате этой интеграции закладывается этнографический репертуар ансамбля. Хореографическая работа над ним затем продолжается в учебной и проектной деятельности в рамках аудиторий и сцен г.Уфы.
– открытом характере реализации данной программы, выражающийся в выстраивании партнерских отношений ансамбля с различными организациями г.Уфы.
Вот десять причин существования Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ».
·  Дети должны знать, в какой стране они живут, люди каких национальностей живут в России и во всем мире. В «ЭНЖЕ» занимаются дети разных национальностей: русские, татары, башкиры и т.д., всех не перечислить. В программе ансамбля это учитывается, она очень богата различными танцами. Дети с большим удовольствием исполняют русские, татарские, башкирские танцы, поэтому они с уважением относятся друг к другу, не обращают внимания на то, что они - представители различных национальностей.
· Познание и сохранение национальных традиций. Народные танцы разнообразны. В основе их лежат глубоко укоренившиеся в народе обычаи и традиции. 
· Патриотическое воспитание в «ЭНЖЕ» - это основное направление в ансамбле, которое отражается в таких  танцевальных номерах как «Катюша» , «Матросский танец» и «Казачий пляс». 
· Занятия в ансамбле развивают в детях организованность, дисциплину, ответственность, уважение к старшим и, конечно, любовь к народному танцу.
· В ансамбле занимаются дети с разными физическими данными, нет такого строгого отбора, как в профессиональные коллективы, ведь «ЭНЖЕ» - любительский коллектив, он дает возможность всем желающим заниматься народным танцем.
· «ЭНЖЕ» не только воспитывает духовно, он даёт физическое оздоровление детям. Для того чтобы научиться красиво танцевать, предлагается специальная гимнастика, направленная на развитие гибкости суставов, улучшение эластичности мышц и связок, повышение силы мышц. Гимнастика также позволяет предотвратить нарушения осанки и исправить ее, если нарушение уже появилось, оказывает глубокое оздоровительное воздействие на весь организм.
· Изучение основ классического и народного танцев - являются главными предметами хореографии. Каждое занятие ансамбля начинается с классического  экзерсиса.

· И самое главное – дети изучают народно-сценический танец. Идет работа над постановкой танцевальных номеров, ребята очень любят разучивать новые танцы.
· Результат работы нашего коллектива - это концертные выступления, отчетные концерты, участие в различных фестивалях, конкурсах.

· И, наконец, вспомним слова Михаила Фокина о том, что «Танец – это средство физического и духовного самосовершенствования человека. Это одна из самых больших радостей, ощущение гармонии, красоты в своем собственном теле и, прекраснейшее средство общения между людьми».

2. Цель и задачи  программы.
    Цель программы: формирование этнокультурной компетентности личности в процессе освоения танцевальной культуры России и других народов мира.

             Задачи:

Образовательные:
· формирование знаний о танцевальной национальной культуре России и других народов мира;

· овладение хореографическими умениями и навыками;

· обучение лучшим образцам национального танца России и танцев других народов мира.

Развивающие:
· активизация познавательного интереса участников ансамбля к культурным национальным традициям России и других народов мира;

· развитие общей физической подготовки;

· обогащение эмоционально-чувственной сферы участников;

· развитие исполнительских способностей (артистичности, ритмичности, музыкальности и др.)  

· развитие навыков самостоятельной и коллективной работы, самоконтроля.

Воспитательные:

· воспитание художественно – эстетического вкуса; 

· развитие чувства сопричастности к  народу России, его истории и культуре;

· формирование уважительного отношения к истории и культуре народов России и мира;

· воспитание у участников готовности к межэтническому взаимопониманию и взаимодействию; 

· формирование личностных качеств: целеустремленности, трудолюбия.
3. Целевая аудитория.
Программа Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ» направлена на разные возрастные категории людей: дети, подростки, молодежь. Из всех перечисленных возрастных категорий мы все же хотим определить самые важные, на наш взгляд категории – это дети и подростки. Ведь именно им, в недалеком будущем придется выстраивать, деловые, партнерские, социальные отношения в содружестве людей разных национальностей. Хорошим примером таких отношений среди детей и подростков станет ныне действующий Ансамбль Национального Танца «ЭНЖЕ». 
4. Технические  требования.

      1. Специально оборудованный хореографический класс (станки, зеркала, специальное хореографическое покрытие для пола). 

      2. Помещение для переодевания (мужская и женская раздевалка).
3. Наличие технических средств  (видеопроектр, ноутбук, колонки).

4. Обеспечение уроков музыкальным сопровождением.

5. Помещение для хранения сценических костюмов и реквизита.

6. Кабинет для педагогов.

5. Содержание  программы.
· Продолжительность программы и отдельного занятия
а) продолжительность учебной программы – 5 лет;

б) продолжительность одного занятия:



дети 5 – 6 лет – 1 час


дети 7 – 9 лет – 1,5 часа


дети 10 – 12 лет – 1,5 часа



дети 13 – 16 лет – 2 часа

· Допустимое наполнение группы и коллектива
В ансамбле занимаются дети от 5 до 17лет. Группы формируются соответственно знаниям, умениям и навыкам детей, т.е. по годам обучения. С учетом психофизических возрастных особенностей детей.

Максимально допустимое количество участников на  занятии, исходя из площади, санитарных и этических норм – 25 человек.

 Численность постоянного состава участников коллектива – 50-60 человек;

Задача руководителя коллектива довести состав ансамбля до 100 человек.

· Этапы реализации программы
Программа делится на 3 основных этапа.

1 этап – подготовительный (1-2 год обучения)

2 этап – базовообучающий (3-4 года обучения)

3 этап - практический (5 год обучения и последующие; концерты, конкурсы и фестивали)

Программа Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ» является комплексной программой. Основой программы является танец, для наиболее полного и успешного достижения поставленных целей и задач необходимо введение дополнительных целей разделов обучения: стретчинг-система статических растяжек (партерный экзерсис), основы классического и народного экзерсиса, музыкально-ритмическая координация, народно-сценический танец, детский сценический танец.

1 этап программы: – подготовительный, рассчитан на 2 года обучения. Группы формируются из числа детей дошкольного возраста (5-6 лет). Основная задача данного этапа программы — подготовка детей к деятельности Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ».
1 этап включает в себя: упражнения для развития тела, партерный экзерсис (упражнения на полу), музыкально-ритмическая координация (ритмическая гимнастика), детский сценический танец. Все занятия с детьми проходят в игровой форме. На данном этапе дети повышают гибкость суставов, улучшают эластичность мышц и связок, наращивают силу мышц. Мышцы и суставы подготавливаются к традиционному классическому и народно-характерному экзерсисам у станка, требующим высоко физического напряжения. Упражнения для развития тела способствуют исправлению некоторых недостатков в корпусе, ногах и помогают вырабатывать выворотность ног, развивать гибкость, эластичность стоп.

Итогом подготовительного этапа являются открытые занятия для родителей.

2 этап программы - базовообучающий, включает в себя 2 года обучения. Группы формируются из числа детей, закончивших обучение на 1 подготовительном этапе, а также вновь записавшихся в ансамбль детей в возрасте 7-9 лет.

Дети разучивают основные упражнения классического танца, необходимые для выработки правильного положения ног, рук, головы и корпуса, для развития и укрепления мышц тела, то есть для выработки правильных, легких и четких движений. На каждом уроке изучаются подготовительные танцевальные упражнения.

Подготовка к исполнению народных танцев осуществляется в процессе изучения упражнений народно-сценического танца, элементов и танцевальных композиций народных танцев, которые входят в репертуар данной группы.

Итогом каждого года обучения на данном этапе является постановка танцевальных  номеров для отчетного концерта ансамбля «ЭНЖЕ». 

3 этап программы - практико-концертный. Основная цель этого этапа – совершенствование исполнительского мастерства, мастер-классы, активная концертная деятельность, участие в конкурсах и фестивалях. Группы формируются из числа детей  в возрасте 10 -16 лет.
Планируется активное участие в проектах и творческих  программах БГПУ им.М.Акмуллы, участие на концертных площадках  г.Уфы, выезд на различные фестивали и конкурсы, благодаря этому дети  сплачиваются, повышается ответственность и дисциплина, растет интерес к национальной культуре других народностей. 

Итогом работы  5-го и последующих годов обучения является отчетный концерт коллектива, участие во Всероссийских и Международных фестивалях и конкурсах.
Для детей 2 и 3 этапов в программе предусмотрены индивидуальные занятия, репетиционные часы и сводные репетиции.

Репетиционные часы отведены в программе для подготовки и репетиции отдельных номеров малой формы. 

Основная цель сводных репетиций – подготовка и постановка отчетного концерта, праздников и представлений, подготовка к конкурсам и фестивалям.

· Методы и формы работы
В эстетическом воспитании подрастающего поколения важная роль отводится искусству, в частности хореографическому. Танцевальное искусство в нашей стране приобретает все большую популярность, становится одним из самых действенных факторов формирования гармонически развитой, духовно богатой личности.

Танцевальное искусство - массовое искусство. Оно доступно всем. Десятки тысяч детей принимают участие в работе хореографических коллективов. Благодаря систематическому хореографическому образованию и воспитанию, учащиеся приобретают общую эстетическую и танцевальную культуру, а развитие танцевальных и музыкальных способностей, помогает более тонкому восприятию профессионального хореографического искусства.

Программа Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ» составлена для организации учебной познавательной деятельности  различных групп ансамбля.

Ансамбль «ЭНЖЕ» - это общественное, любительское, добровольное, самоуправляемое объединение взрослых, детей и подростков, направляющих свою основную деятельность на  постановку сценических танцевальных номеров, организацию концертных программ, участие в различных проектах, выезд на различные фестивали, конкурсы и форумы.

Соответственно, необходимым условием реализации программы является организация деятельности ансамбля «ЭНЖЕ» как единого разновозрастного  коллектива.

· Ожидаемые результаты
Сохранять и развивать национальный народный танец России. 
6. Методические материалы, использованные при разработке программы.

· Татьяна Барышникова «Азбука хореографии» 2000
· Учебно-методический центр «Аллегро»

«Ритмическая гимнастика и игровой танец на занятиях  стретчингом» 1998
· Г.П. Гусев «Методика преподавания народного танца» 2005
· Программа для внешкольных учреждений и общеобразовательных школ. М. Просвещение. 1986,395 с.

Разработчик программы.
 Григорьева Наталья Андреевна. 
Образование:

· Ленинградское областное культурно-просветительское училище, специальность: культурно-просветительная работа. Присвоена квалификация: клубный работник, руководитель самодеятельного хореографического коллектива. 
· Прошла повышение квалификации в центре хореографического воспитания кафедры хореографического искусства Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов в творческой лаборатории «Преподаватель классического и историко-бытового танца» и в Государственной Академии славянских культур г. Москвы по теме: «Народный танец и его сценическая обработка»,  
· Башкирский Государственный педагогический университет им. М.Акмуллы,(кафедра музыкального и хореографического образования, магистр).
   Места работы:

1989 – 1999гг. - педагог-репетитор Народного башкирского ансамбля танца «Энже» под руководством Заслуженного работника культуры РФ и РБ Степанова Валерия Геннадиевича (г. Уфа) ДК «Мотостроитель».

С 1999 – 2017г.г. - художественный руководитель Народного хореографического коллектива «ДАНК» ГБУК «ДК «Зодчие», г.Москва;
С 2017г. по настоящее время - художественный руководитель Ансамбля Национального Танца «ЭНЖЕ» (Кафедра музыкального и хореографического образования БГПУ им.М.Акмуллы).

Награды и поощрения: 

- лучший культурно-просветительский работник Западного административного округа г. Москвы 2000г;

- дипломант конкурса «Московские мастера 2000г.»;

- награждена Почётной грамотой Управления культуры ЗАО г. Москвы за большую профессиональную воспитательную и творческую работу по сохранению лучших хореографических традиций народов России;

- отмечена Благодарностью руководителя Департамента культуры города Москвы за большой вклад в развитие культуры г.Москвы;

- отмечена Благодарностью Министра культуры РФ за большой вклад в развитие культуры, многолетнюю плодотворную работу.

Наталья Андреевна Григорьева участвовала во Всероссийских и Международных фестивалях и конкурсах, проходивших в Москве, Перми, Казани, Уфе, Красноярске, Самаре, Челябинске, Харькове, Италии, Франции, Китае.

