ПОЛОЖЕНИЕ
Музыкальный телевизионный проект «Voice UFA» 
Общие положения:
 Основной целью  вокального конкурса «Voice UFA» является поддержка и развитие  талантливой молодежи университета. 
Основные цели и задачи конкурса:
· Выявление вокальных способностей и дальнейшее их развитие.
· Раскрытие творческого потенциала молодежи.
· Выявление наиболее талантливых и ярких исполнителей, представление широкому кругу зрителей всего многообразия национальных культур, а также стремление к укреплению дружественных связей между народами в целях сохранения лучших традиций и обычаев.
· Знакомство с лучшими творческими коллективами, установление творческих контактов между участниками.
· Повышение самооценки вокалиста и развитие в нем социально значимых личностных качеств (коммуникабельности, презентабельности)  
· Возможность каждому студенту заявить о себе.

Участники конкурса:
· В конкурсе принимают участие студенты  города Уфа . 
· Для того чтобы попасть на проект, участнику необходимо заполнить анкету после чего участник будет приглашен на прослушивание. 

ПРАВИЛА ПРОЕКТА:
Шоу «Voice UFA» имеет четыре этапа: отборочный тур, вокальные батлы, полуфинал и финал.
Первый этап - это слепые прослушивания, в котором четыре тренера, все примечательные художники-исполнители, слушают участников на стульях, выходящих со сцены, чтобы не видеть их. Если тренеру нравится то, что они слышат от этого участника, они нажимают кнопку, чтобы повернуть свои стулья, чтобы показать, что они заинтересованы в работе с этим участником. Если несколько тренеров нажимают на свою кнопку, участник выбирает тренера, с которым он или она хочет работать. Слепое прослушивание заканчивается, когда у каждого тренера есть определенное количество участников для работы. Тренеры будут посвящать себя развитию своих певцов мысленно, музыкально, а в некоторых случаях физически, давая им советы и разделяя секреты их успеха. На проект отбирается 40 участников.
Примечание: Песню к данному этапу выбирает сам участник.
2) Вокальные батлы — это так называемые вокальные бои в ринге. Тренер разбивает команду на дуэт или трио, после чего каждое группа исполняет одну песню. Тот, кто по мнению тренера, справился со своей партией лучше всех, проходит в полуфинал. В трио двое участников покидают проект. В полуфинал проходит 16 участников
3) Полуфинал — Выступления участников оценивают профессиональные певцы, педагоги. Одного выбирает тренер. Чтобы пройти в финал оставшиеся участники поют песни с первого тура. В финал проходит 4 участников.
4) Финал — Победителя проекта выбирают зрители и приглашенные звездные гости российского шоу бизнеса.
Технические требования:
Необходимо отправить анкету и минус песни  на электронную почту projectufa17@gmail.com или https://vk.com/anshi95 . Формат - mp3, wav.  Имейте дубликат минуса  на флешке! Минус скидывается  минимум за 3 дня до начала конкурса.
Ограничение по времени одного выступления (минуса)  - не более 3 минут! Если трек больше по времени - выступление БУДЕТ ОСТАНОВЛЕНО! ОБРАЩАЕМ  НА ЭТО ВАШЕ ВНИМАНИЕ! Или обрезайте минус до формата времени или готовьте заранее другое произведение!

Сроки проведения конкурса: 16.02.2018-19.03.2018 
Заявки принимается до 12.02.2018
Место проведения конкурса: Актовый зал БГПУ
Организаторы конкурса: БГПУ им М.Акмуллы
Критерии оценки: 
Исполнительское мастерство и техника исполнения - диапазон, соответствие стилю, уровень сложности, оригинальность, соответствие репертуара возможностям исполнителя, чувство ритма, умение пользоваться микрофоном.
Артистизм — презентация, контакт со зрителем, умение преподнести исполняемое произведение, дополнительные выразительные средства (подтанцовка и т.д.).
Имидж – самовыражение, костюм, реквизит, макияж.
Для членов жюри основным критерием является именно вокальное мастерство, но не забывайте и про другие критерии!

Состав жюри: Определяется организаторами конкурса. 

НАГРАЖДЕНИЕ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ЗВАНИЯ
ГРАН-ПРИ      Годовой Контракт  DOZAREC STUDIO
Лауреат (I, II, III степеней)


