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ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Выпускная квалификационная работа должна быть выполнена печатным способом с использованием компьютера на одной стороне листа белой бумаги формата А4. Цвет шрифта должен быть чёрным, шрифт Times New Roman размер 14, междустрочный интервал полуторный. Отступ первой строки на 1,25.
Текст выпускной квалификационной работы следует печатать соблюдая размеры полей: правое - 15мм, левое – 30мм, верхнее и нижнее - 20мм. Целесообразно использовать возможности текстовых редакторов для акцентирования внимания на определенных терминах, формулах, применяя шрифты разной гарнитуры.
Окончательный вариант работы должен быть представлен на бумажном носителе в переплетенном виде. Решением кафедры (факультета) может быть установлено дополнительное требование о предоставлении текста выпускной квалификационной работы на электронном носителе.
Построение выпускной квалификационной работы.
Наименования структурных элементов выпускной квалификационной работы «ОГЛАВЛЕНИЕ», «ВВЕДЕНИЕ», «ГЛАВА I», «ГЛАВА II», «ГЛАВА III», «ВЫВОДЫ», «СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ», «ПРИЛОЖЕНИЯ» служат заголовками структурных элементов выпускной квалификационной работы.
Нумерация страниц. Страницы выпускной квалификационной работы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту. Номер страницы проставляют справа сверху листа без точки.
Титульный лист включают в общую нумерацию страниц выпускной квалификационной работы. Номер страницы на титульном листе не проставляют.

Иллюстрации и таблицы, расположенные на отдельных листах, включают в общую нумерацию страниц выпускной квалификационной работы. 
Каждый структурный элемент выпускной квалификационной работы следует начинать с нового листа (страницы).
Нумерация страниц выпускной квалификационной работы и приложений, входящих в состав работы, должна быть сквозная.

Иллюстрации (чертежи, графики, схемы, диаграммы, фотоснимки) следует располагать непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые, или на следующей странице.
На все иллюстрации должны быть даны ссылки в выпускной квалификационной работе. Допускается выполнение графиков, диаграмм, схем посредством использования компьютерной печати, в том числе цветной. Фотоснимки размером меньше формата А4 должны быть наклеены на стандартные листы белой бумаги.

Иллюстрации, за исключением иллюстрации приложений, следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией.
Если рисунок один, то он обозначается «Рис. 1». Слово «Рис.» и его наименование располагают посередине строки.
Иллюстрации, при необходимости, могут иметь наименование и пояснительные данные (подрисуночный текст). Слово «Рис.» и наименование помещают после пояснительных данных и располагают следующим образом: Рис. 1 - Показатели развития силы.

Таблицы. Таблицы применяют для лучшей наглядности удобства сравнения показателей. Название таблицы должно отражать ее содержание, быть точным, кратким. Название таблицы следует помещать над таблицей слева, без абзацного отступа в одну строку.
Ссылки на использованные источники следует приводить в квадратных скобках.
Если текст цитируется не по первоисточнику, а по другому изданию иному источнику, то ссылку следует начинать словами «Цит. по:...», либо«Цит. по кн.:...», или «Цит. по ст.:...».

Когда текст, к которому относится ссылка, не цитируется, а лишь упоминается, то пользуются начальными словами «См. », «См. об этом». Когда надо подчеркнуть, что источник, на который делается ссылка, -лишь один из многих, где подтверждается, или высказывается, или иллюстрируется положение основного текста, то в таких случаях используют слова «См., например,...», «См., в частности,...».

Список использованных источников. Список используемых источников в квалификационной работе - это выражение научной этики и культуры научного труда. Именно по нему члены Государственной аттестационной комиссии, присутствующие на защите выпускной квалификационной работы, могут судить о степени осведомленности выпускника о состоянии проблемы в теории и практике.

Сведения об используемых в работе источниках следует располагать в алфавитном порядке, нумеровать арабскими цифрами с точкой и печатать с абзацного отступа.

Приложения. Приложение оформляют как продолжение выпускной квалификационной работы на последующих листах. В тексте выпускной квалификационной работы на все приложения должны быть сделаны ссылки. Приложения располагают в порядке ссылок па них в тексте работы.

Каждое приложение следует начинать с новой страницы с указанием наверху в правом углу страницы слова «Приложение». Приложение должно иметь заголовок, который записывают симметрично относительно текста с прописной буквы отдельной строкой. После слова «Приложение» следует порядковый номер. Приложения должны иметь общую с остальной частью документа сквозную нумерацию страниц. 
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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность. Важнейшим стратегическим достоянием любой нации является здоровье ее граждан. …..

Исходя из всего вышесказанного нами была сформулирована следующая цель исследования - …...

Для достижения цели нами были сформулированы следующие задачи:

1. …..

2. ….:

3. …..

Объект исследования. …..

Предмет исследования. …...

Гипотеза исследования. …...

ГЛАВА I. ОБЗОР ЛИТЕРАТУРНЫХ ИСТОЧНИКОВ

1.1. Специфика деятельности учителя физической культуры

сельской малокомплектной школы
Каждый учитель физической культуры в сельской школе - и учитель, и воспитатель, и тренер, и наставник в одном лице. Оттого, как он справляется с возникающими многочисленными проблемами, как сумеет поставить урочную и внеклассную физкультурно-оздоровительную работу в школе, зависит успешное решение задачи укрепления здоровья учащихся.
