Регламент организации работы

Для начала этапа инициации проекта инициатор проекта направляет заявку (Приложение №2) в Функциональный проектный офис (дальше ФПО) на открытие проекта и смету расходов по проекту (Приложение №3), для прохождения экспертизы заявки по формальной статистике.

В течение 10 рабочих дней заявка и смета подлежат рассмотрению проректором по научной и инновационной деятельности для определения целесообразности реализации проекта. 
На основании протокола заседания комиссии (Приложение №4) ФПО обеспечивает подготовку и подписание приказа ректора БГПУ им.М.Акмуллы о реализации проекта и утверждении состава рабочих групп. Руководитель проекта обеспечивает разработку паспорта проекта (Приложение №5). 
На этапе исполнения проекта по завершению выполнения каждого блока работ календарного графика работ по проекту руководитель проекта предоставляет в ФПО отчёт об окончании блока работ проекта (Приложение №6). 
В случае изменений условий при исполнении проектов, руководитель инициирует внесение изменений в проектную документацию. Изменения паспорта проекта осуществляются посредством заполнения ведомости изменений проекта (Приложение №7), которая согласовывается с проректором научной и инновационной деятельности, утверждается ректором БГПУ им.М.Акмуллы, предоставляется в ФПО и является неотъемлемой частью проекта. 
После завершения исполнения проекта руководитель проекта в течение 5 рабочих дней представляет итоговый отчет по проекту (Приложение №8).
