PAGE  

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего профессионального образования

«Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы»

(ФГБОУ ВПО «БГПУ им. М. Акмуллы)

ПРОГРАММА 

ИТОГОВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АТТЕСТАЦИИ

МАГИСТРов

Направление 050100.68 «Педагогическое образование» 

Программа «Биологическое образование» 

Уфа  2014
Программа составлена в соответствии с ФГОС ВПО по направлению 050100.68 Педагогическое образование, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 14  января 2010 г. №35. 

Цели и задачи итоговой государственной аттестации
Итоговые аттестационные испытания предназначены для определения теоретической и практической подготовленности выпускников к выполнению профессиональных задач, установленных Федеральным государственным образовательным стандартам.

Целью итоговой аттестации является оценки уровня сформированнности  общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускников, а также его готовности к выполнению основных видов профессиональной деятельности:


в области педагогической деятельности:  


изучение возможностей, потребностей и достижений обучающихся общеобразовательных учреждений, различных профильных образовательных учреждений, образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и проектирование на основе полученных результатов индивидуальных маршрутов их обучения, воспитания и развития;

организация процесса обучения и воспитания в сфере образования с использованием технологий, соответствующих возрастным особенностям старших школьников, юношей и девушек, и отражающих специфику предметной области;

организация взаимодействия с коллегами, родителями, взаимодействие с социальными партнерами, в том числе с иностранными, поиск новых социальных партнеров, включение во взаимодействие с социальными партнерами обучающихся;

использование имеющихся возможностей образовательной среды и проектирование новых условий, в том числе информационных, для обеспечения качества образования;

осуществление профессионального самообразования и личностного роста, проектирование дальнейшего образовательного маршрута и профессиональной карьеры;

в области научно-исследовательской деятельности:

анализ, систематизация и обобщение результатов научных исследований в сфере образования путем применения комплекса исследовательских методов при решении конкретных научно-исследовательских задач;

проектирование, организация, реализация и оценка результатов научного исследования в сфере образования с использованием современных методов науки, а также информационных и инновационных технологий;

организация взаимодействия с коллегами, взаимодействие с социальными партнерами, в том числе с иностранными, поиск новых социальных партнеров при решении актуальных исследовательских задач;

использование имеющихся возможностей образовательной среды и проектирование новых условий, в том числе информационных, для решения научно-исследовательских задач;

осуществление профессионального и личностного самообразования, проектирование дальнейшего образовательного маршрута и профессиональной карьеры, участие в опытно-экспериментальной работе.
Форма итоговой государственной аттестации

Итоговая государственная аттестация выпускников по направлению 050100.68 Педагогическое образование, программе Биологическое  образование включает государственный экзамен по биологии и проблемам биологического образования и защиту магистерской диссертации.
I. Защита магистерской диссертации
Магистерская диссертация предназначена для определения уровня сформированности следующих компетенций выпускника:

в области педагогической деятельности:

способностью применять современные методики и технологии организации и реализации образовательного процесса на различных образовательных ступенях в различных образовательных учреждениях (ПК-1);

готовностью использовать современные технологии диагностики и оценивания качества образовательного процесса (ПК-2);

способностью формировать образовательную среду и использовать свои способности в реализации задач инновационной образовательной политики (ПК-3);

способностью руководить исследовательской работой обучающихся 
(ПК-4); 

в области научно-исследовательской деятельности:

способностью анализировать результаты научных исследований и применять их при решении конкретных образовательных и исследовательских задач (ПК-5);

готовностью использовать индивидуальные креативные способности для оригинального решения исследовательских задач (ПК-6);

готовностью самостоятельно осуществлять научное исследование с использованием современных методов науки (ПК-7);

в области методической деятельности:

готовносью к разработке и реализации методических моделей, методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в образовательных заведениях различных типов (ПК-8);

готовностью к систематизации, обобщению и распространению методического опыта (отечественного и зарубежного) в профессиональной области (ПК-9);

Примерная тематика магистерских диссертаций:

1. Научный руководитель Саттаров В.Н. д.б.н., профессор
Оценка популяционной структуры пчел Нуримановского района РБ как метод реализации компетенций студентов биологического профиля 

2. Научный руководитель Мигранов М.Г., д.б.н., профессор

Лепидоптерофауна зеленой зоны г. Уфы как материал для занятий по энтомологии в вузе.

3. Научный руководитель Лязина Л.В., к.б.н., доцент

Оценка состояния здоровья студентов и их психофизиологической адаптации к условиям обучения в вузе.

4. Научный руководитель Фазлутдинова А.И., к.б.н., доцент

 Физиологические и биохимические аспекты действия регуляторов роста растений и их применение и их применение в научно-исследовательской работе школьников.
Требования к содержанию магистерской диссертации

Магистерская диссертация – самостоятельная научно-исследовательская работа, характеризующаяся внутренним единством и отражающая ход и результаты разработки выбранной темы исследования. Магистерская диссертация должна соответствовать современному уровню развития физико-математической науки и физического образования, а ее тема – быть актуальной.

Основная задача автора диссертации – продемонстрировать уровень научной квалификации, умение самостоятельно вести научный поиск, видеть профессиональные проблемы, знать общие методы и приемы их решения и при помощи этих методов решать конкретные научные задачи.

Содержание диссертации должно отражать исходные предпосылки научного исследования, процесс его проведения и полученные результаты. Магистерская диссертация должна позволять судить, насколько полно отражены и обоснованы содержащиеся в ней положения, выводы и рекомендации, их новизна и значимость.

Содержание диссертации характеризуют оригинальность, уникальность и неповторимость приводимых результатов исследований. Основу диссертации должен составлять принципиально новый материал, включающий описание новых факторов, явлений и закономерностей или обобщение известных положений с других научных позиций или в совершенно ином аспекте.

Требования к структуре магистерской диссертации
Магистерская диссертация должна содержать следующие структурные элементы: 
- титульный лист;

- оглавление;

- введение;

- основную часть;

- заключение;

 - список использованной литературы;

-  приложения.

· На титульном листе последовательно, сверху вниз, помещаются

следующие реквизиты: наименование Министерства, университета, факультета, выпускающей кафедры, название работы, сведения об авторе, научном руководителе, место (город) и год написания диссертации. Тема должна быть Указана без кавычек и без слова «Тема» (см. Приложение 1).

· Оглавление содержит пронумерованные названия глав диссертационной работы, точно соответствующие использованным в тексте работы названиям, с указанием номеров в страниц. Страница оглавления также не нумеруется. Оглавление  оформляется с соответствии с Приложением 2.

· Введение включает обоснование выбора темы исследования, ее акту-альность, задачи и методологию исследования, объект и предмет исследования, а также основные гипотезы. Введение также должно содержать обоснование теоретической и практической значимости полученных результатов и характеризовать структуру работы. 
· Основная часть состоит из трех (и более) глав. 

Глава 1. Обзорная часть. Анализ научной литературы по теме исследования, истории вопроса и его современного состояния, представление различных точек зрения и обоснование позиций автора исследования. Определение перечня задач исследования.
Глава 2. Методическая часть работы. Обязательная часть диссертации, включающая  описание методики применения основных идей диссертации в образовательной практике, показывающая уровень сформированности  профессиональных компетенций у магистранта.
Глава 3. Экспериментальная (или теоретическая, если работа теоретического характера) часть работы. Описание методики  и результатов проведенного эксперимента, изложение и анализ полученных результатов, их обсуждение, формулирование выводов и рекомендаций.

· Заключение отражает результаты проведенного исследования в соответствии с поставленными задачами и практическую ценность полученных результатов,  а также перспективы дальнейшей разработки проблемы.

· Список использованной литературы оформляется по алфавиту с соблюдением очередности: официальные источники (законы и т.п.), монографии и статьи, электронные ресурсы.
· В приложения включаются материалы, имеющие справочное значение и не являющиеся необходимыми для полного освещения темы в основном тексте работы. В приложения могут включаться копии документов, выдержки из отчетных материалов, первичные статистические данные, материалы эксперимента, программы опытного обучения, программы для численных исследований  процессов и др.
Автореферат магистерской диссертации должен сдержать следующие элементы: актуальность темы, описание научной проблемы, объекта и предмета исследования, формулировку цели и задачи работы, методологию и основные гипотезы исследования, характеристику структуры работы, обоснование теоретической и практической значимости исследования, краткое содержание диссертационной работы по главам и характеристику основных результатов. Объем автореферата составляет 8-12 страниц (через 1 интервал).
Правила оформления магистерских диссертаций


Диссертация оформляется в точном соответствии с существующими правилами. К защите принимаются только сброшюрованные работы, выполненные с помощью компьютерного набора.

Рекомендуемый объем магистерской диссертации – 60-100 страниц. Печатного текста (без приложений). Объем работы определяется, прежде всего, раскрытием темы исследования, необходимостью полной реализации поставленных задач, целей и обоснования полученных результатов.

Текст диссертации должен быть напечатан на одной стороне стандартного листа формата А4 (270 х 297) через полтора интервала шрифтом Times New Roman , кегль -14. Поля должны оставаться по всем четырем сторонам печатного листа: левое – не менее 30 мм, правое – не менее 10, нижнее – не менее 20 и верхнее – не менее 15 мм, количество знаков на странице – примерно 2000.

Фразы, начинающиеся с новой (красной) строки, печатают с отступом от начала строки 1,25 мм.

Между словами текста делается один пробел. Пробелы ставятся после всех знаков препинания. Дефис должен отличаться от тире; тире должно быть одного начертания по всему тексту, с пробелами слева и справа, за исключением оформления числе и дат.

Кавычки должны быть одного начертания по всему тексту. Буква ё/Ё не набирается, используется е/Е. При наборе римских цифр используется латинская клавиатура: VIII, XV, III. Не допускается: У111, ЧУ, Ш.
Все страницы нумеруются, нумерация начинается с листа «Введение», На котором ставится номер страницы – 3 (или 4, если «Оглавление» занимает две страницы). Таким образом, титульный лист и лист(ы) оглавления входят в счет страниц, но номера на 7них не ставятся.

 Цифру, обозначающую порядковый номер страницы, ставят в правом верхнем углу без точки в конце. Таблицы, схемы, диаграммы и т.д. расположенные на отдельных листах (приложения) входят в общую нумерацию страниц.

Каждая глава страницы начинается с новой страницы. Это же правило относится к другим основным структурным частям работы: введению, заключению, списку использованной литературы, приложениям. Однако подглавы и подразделы продолжаются на той же странице, где закончилась предыдущая подглава или подраздел.

Между названием главы и последующим текстом должно быть расстояние, равное одному интервалу. Такое же расстояние выдерживается между заголовками главы и параграфа. Расстояния между основаниями трок заголовка принимают таким же, как и в тексте. Заголовок выделяют крупным или жирным шрифтом. Подчеркивать заголовки и переносить слова в заголовке не допускается!
Главы, параграфы (кроме введения, заключения, списка использованной литературы) нумеруются арабскими цифрами (например, глава 2, параграф 2.1, пункт 2.1.1). Заголовки глав, слова «Введение», «Заключение», «Оглавление», «Список использованной литературы» располагаются в середине строки без точки в конце. Перенос слов в заголовках не допускается.

Таблицы применяют для большей наглядности результатов расчета, анализа и удобства сравнения различных показателей. Таблицы снабжают тематическими заголовками, которые располагают посередине страницы и пишут с прописной буквы без точки на конце. Не допускается помещать в текст без ссылки на источник таблицы, данные которых уже опубликованы в печати.

Все таблицы, если их несколько, нумеруют арабскими цифрами в пределах всего текста (т. е.  нумерация должна быть сквозной). Однако, если таблиц в тексте много, допускается их нумерация в переделах каждой главы, например 2.3 (где 2 – номер главы, 3 – номер таблицы). Если в тексте только одна таблица, то номер ей не присваивается и слово «таблица» не пишется.

Над правым верхним углом таблицы помещают надпись Таблица… с указанием порядкового номера таблицы (например, Таблица 1) без значка № перед цифрой и   точки после нее. Это должно выглядить следующим образом: 
Таблица 1

Зависимость   диэлектрической проницаемости    керосина от температуры
	Температура, 0С
	Относительная диэлектрическая проницаемость

	20
	2,2

	40
	2,3

	60
	2,4

	80
	2,5


При переносе таблицы на следующую страницу следует повторить «шапку» таблицы и над ней поместить слова; Продолжение таблицы 1. Если «шапка» громоздкая, допускается ее не повторять. В этом случае пронумеровывают столбцы таблицы и повторяют их нумерацию на следующей странице.

Графики, схемы, диаграммы обозначаются как рисунки; их номер и название помещается под ними  (см. Приложение  3) Не допускается помещать текст без ссылки на источник те иллюстрации, данные которых уже опубликованы в печати.

 Рисунки, таблицы и схемы, расположенные на отдельных листах, входит в общую нумерацию страниц. Ссылки в тексте на номер, таблицы, страницы, главы пишут сокращенно и без значка «№», например: рис.3, табл. 4, с.34, гл. 2.

Приложения оформляются как продолжение диссертации. Каждой приложение должно начинаться с новой страницы и иметь содержательный заголовок, напечатанный большими или жирными буквами. В правом верхнем углу над заголовком прописными буквами печатается слово ПРИЛОЖЕНИЕ. Если приложений в работе более одного, их следует нумеровать арабскими цифрами порядковой нумерацией.
Пример оформления титульного листа автореферата приведен в приложении 3.
Критерии оценивания магистерских диссертаций
Обязательным условием защиты диссертации является наличие научной публикации по теме исследования и/или участие диссертанта с докладом в научной или научно-практической конференции, семинаре, круглом столе по проблеме диссертации.
Критерии оценки магистерских диссертаций включают:

- обоснованность выбора и актуальность темы исследования;

- уровень осмысления теоретических вопросов и обобщения собранного материала, обоснованность и четкость формулировки выводов и обобщений;

- четкость структуры работы и логичность изложения материала;

- методологическая особенность исследования;

- новизна экспериментально-исследовательской работы;

- объем и уровень анализа научной литературы по исследуемой проблеме;

- соответствие формы представления диссертационной работы всем требованиям, предъявляемым к оформлению данных работ;

- содержание отзывов руководителей и рецензента;

- качество устного доклада;

- глубина и точность ответов на вопросы, замечания и рекомендации во время защиты работы.

Оценка «отлично» выставляется при максимальной оценке всех вышеизложенных параметров. 

Оценка «хорошо» выставляется за незначительные погрешности в каком-либо параметре.

Оценка «удовлетворительно» выставляется за серьезные недостатки в одном или нескольких параметрах.
Оценка «неудовлетворительно» выставляется за несоответствие магистерской диссертации  вышеизложенным требованиям.

Магистерская диссертация выполняется студентом по материалам, собранным им лично за период обучения и научно-исследовательской практики. Наличие в работе фрагментов, заимствованных из работ других авторов и не оформленных соответствующими ссылками, влечет выставление оценки «неудовлетворительно».
Рецензирование магистерской диссертации

Магистерские диссертации подлежат обязательному рецензированию. Рецензенты (не менее два: по физике  и теории  и методике обучения физике) назначаются кафедрой после предварительной защиты диссертации. 

Диссертация передается магистрантом утвержденным рецензентам не позднее, чем за 10 дней до назначенного дня защиты на открытом заседании Государственной экзаменационной комиссии.

После предоставления диссертации рецензенту в нее не могут быть внесены какие-либо изменения.

В обязанности рецензента входит:

· Проверка представленной на рецензирование диссертации и подготовка развернутой письменной рецензии по установленной форме;

· Выставление оценки представленной работы («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»);
· Предоставление магистранту два экземпляра рецензии, подписанные и закрепленные печатью организации.
· Присутствие на защите диссертации одного из рецензентов (желательно).
Письменная рецензия официально утвержденного рецензента представляется  на кафедру не позднее 3 дней до назначенного даты публичной защиты.

Защита магистерской диссертации
К защите магистерской диссертации допускаются диссертанты, работы которых прошли проверку  через систему «Антиплагиат».
Защита диссертации происходит на открытом заседании Государственной экзаменационной комиссии (ГЭК), назначаемой приказом Ректора университета.
Для проведения защиты магистрант обязан предоставить в ГЭК следующие документы:

· Текст магистерской диссертации в двух экземплярах (переплетенные);

· Электронную версию текста магистерской диссертации в формате doc. или rtf;
· Отзыв научного руководителя с личной подписью;

· Отзывы рецензентов с личными  подписями, заверенные печатью;

· Автореферат диссертации на русском языке (в печатном и электронном виде);

· Аннотацию исследования объемом не более 100 слов ((в печатном и электронном виде);

Магистрант может представить в ГЭК другие материалы, характеризюущие  научную и практическую ценность диссертации (опубликованные статьи по теме работы, документы, указывающие на практическое применение результатов работы, патенты, свидетельства и др.).
Текст диссертации с учетом замечаний, полученной на предварительной защите, должен быть представлен научному руководителю не позднее, чем за месяц до даты защиты.

Диссертация с отзывами научного руководителя и внешних рецензентов должна быть зарегистрирована секретарем ГЭК не позднее, чем за три дня до назначенной даты защиты. Несвовременное представление диссертации ГЭК влечет за собой оценку «неудовлетворительно».

Защита магистерской диссертации включает доклад диссертанта, ответы на вопросы членов комиссии. Выступление научного руководителя и одного  рецензента и заключительное слово.   Если научный руководитель или рецензент не присутствуют на защите, их отзывы зачитываются одним из членов комиссии.
Для защиты диссертант готовит мультимедийную презентацию результатов проведенной работы продолжительностью не более 10 минут.

В презентации результатов проведенной работы должны быть отражены следующие элементы:

1. название диссертации;

2. цели и задачи работы;

3. структура работы;

4. основные результаты, полученные автором:

5. теоретическая и практическая значимость полученных результатов.

Продолжительность защиты диссертации не должна превышать 45 минут.

Решения ГЭК принимаются на закрытых заседаниях простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании. Результаты защиты объявляются в тот же день.

Магистрант, чья диссертационная работа не была допущена к защите или была оценена ГЭК на «неудовлетворительно» может представить и защищать переработанную или новую работу не ранее через семь месяцев и не позднее чем через пять лет после первичного прохождения государственной итоговой аттестации.

II. Итоговый государственный экзамен
Государственный экзамен по биологии и проблемам биологического образования предназначен для определения уровня сформированности следующих компетенций выпускника:

· в области педагогической деятельности: 

- способность применять современные методики и технологии организации и реализации образовательного процесса на различных образовательных ступенях в различных образовательных учреждениях (ПК-1); 

- готовность использовать современные технологии диагностики и оценивания качества образовательного процесса (ПК-2); 

- способность формировать образовательную среду и использовать свои способности в реализации задач инновационной образовательной политики (ПК-3); 

- способность руководить исследовательской работой обучающихся (ПК-4); 

· в области методической деятельности: 

- готовность к разработке и реализации методических моделей, методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в образовательных заведениях различных типов (ПК-8); 

- готовность к систематизации, обобщению и распространению методического опыта (отечественного и зарубежного) в профессиональной области (ПК-9); 

· в области управленческой деятельности: 

- готовность изучать состояние и потенциал управляемой системы и ее макро- и микроокружения путем использования комплекса методов стратегического и оперативного анализа (ПК-10); 

- готовность исследовать, проектировать, организовывать и оценивать реализацию управленческого процесса с использованием инновационных технологий менеджмента, соответствующих общим и специфическим закономерностям развития управляемой системы (ПК-11); 

- готовность организовывать командную работу для решения задач развития образовательного учреждения, реализации опытно-экспериментальной работы (ПК-12); 

- готовность использовать индивидуальные и групповые технологии принятия решений в управлении образовательным учреждением, опираясь на отечественный и зарубежный опыт (ПК-13); 

· в области проектной деятельности: 

- готовность к осуществлению педагогического проектирования образовательной среды, образовательных программ и индивидуальных образовательных маршрутов (ПК-14); 

- способность проектировать формы и методы контроля качества образования, а также различные виды контрольно-измерительных материалов, в том числе, на основе информационных технологий и на основе применения зарубежного опыта (ПК-15); 

- готовность проектировать новое учебное содержание, технологии и конкретные методики обучения (ПК-16); 

· в области культурно-просветительской деятельности: 

- способность изучать и формировать культурные потребности и повышать культурно-образовательный уровень различных групп населения (ПК-17); 

- готовность разрабатывать стратегии просветительской деятельности (ПК-18); 

- способность разрабатывать и реализовывать просветительские программы в целях популяризации научных знаний и культурных традиций (ПК-19); 

- готовность к использованию современных информационно-коммуникационных технологий и СМИ для решения культурно-просветительских задач (ПК-20); 

- способность формировать художественно-культурную среду (ПК-21). 

В ходе государственного экзамена проверяется способность выпускника к выполнению профессиональных задач, определенных квалификационными требованиями:

- участвовать в исследованиях по проблемам развития физического                                     образования;

- владеть основными методами научных исследований в области физического      образования;

- приобретать новые знания, используя современные информационные образовательные технологии;

- изучать обучающихся и воспитанников в образовательном процессе;

- строить образовательный процесс, ориентированный на достижение целей конкретной ступени образования с использованием современных здоровьесберегающих, информационных технологий, знания иностранного языка как средства межкультурного общения;

- создавать и использовать в педагогических целях образовательную среду в соответствии с физическим  профилем подготовки;

- проектировать и осуществлять профессиональное самообразование;

-  реализовывать образовательные задачи культурно-просветительского характера в профессионально-образовательной области, 

- владеть навыками планирования и организации самостоятельной научно-исследовательской и научно-педагогической деятельности, подготовки и сбора научных материалов с учетом использования современных информационных технологий;

 - формулировать и решать научные и прикладные задачи, требующие углубленных профессиональных знаний;

 - выбирать необходимые методы исследования, модифицировать существующие и разрабатывать новые методы, исходя из задач конкретного исследования;

 - осуществлять преподавательскую деятельность в учебных заведениях разного типа и уровня (общего и профессионального образования);

- готовность к консультативной деятельности в области физического  образования;

- готовность использовать здоровьесберегающие технологии в организации учебного процесса;

- готовность к консультативной деятельности по вопросам организации среды жизнедеятельности;

- спроектировать образовательные программы на базе содержания профильных дисциплин, направленные на коррекцию познавательной деятельности или развитие обучаемых.

Для объективной оценки компетенций магистрантов государственный экзамен является междисциплинарным.

Тематика экзаменационных вопросов и зданий является комплексной и соответствует разделам из различных учебных циклов, формирующих компетенции магистра ООП «050100. Педагогическое образование. Программа «Биологическое образование»

Программа государственного экзамена

Дисциплина 1. Педагогика высшей школы

Современное развитие образования в России и за рубежом. Содержательные проблемы дидактики высшей школы. Педагогическое проектирование и педагогические технологии. Теоретические и методические ос​новы воспитания студентов, основы педагогического мастерства и роста препода​вателя вуза.

Дисциплина 2.  Современные проблемы науки и образования

Современное общество и современное образование. Методология современной науки. Смена научных парадигм — закон развития науки. Узловые проблемы современного образования и науки

Дисциплина 3. Инновационные процессы в образовании
Современные технологии обучения. Проблемное обуче​ние на занятиях по физике в профильной школе. Модульное обучение в профиль​ной школе. азвивающее обучение в профильной школе. Дифференцированное обучение в профильной школе. Активное (контекстное) обучение в профильной школе. Обучение развитию критического мышления.

Дисциплина 4.  Современные проблемы биологии

Современные проблемы ботаники.

Современные системы органического мира. Общая характеристика организмов, традиционно изучаемых в курсе «Ботаника»: бактерий, грибов и растений (организация прокариотической и эукариотической клеток; способы питания; особенности роста и движения; размножение). Системы органического мира в историческом аспекте: от двуцарственной системы Аристотеля до многоцарственных систем Фриза, Коупланда, Уиттекаря, Н.Н.Воронцова, А.Л. Тахтаджяна; место и граница бактерий, грибов и растений в этих системах. Проблемы царства Протистов.

Морфологическая эволюция растений. Клетка-организм (одноклеточные водоросли): специфика организации, экология, особенности питания, симбиотические отношения с животными, растениями, грибами и бактериями. Теории симбиоза растительной клетки. Происхождение многоклеточности. Форма талломов водорослей и их эволюция. Дифференциация клеток водорослей – первый этап формирования тканей. Выход растений на сушу. Современные концепции происхождения высших растений. Основные представления о строении тела высшего растения в историческом аспекте. Значение палеоботанических исследований. Разнообразия современных высших растений (характеристика отделов).

Организация и функции тела высшего растения. Вегетативные органы высших растений: их строение, функции, взаимосвязь. Первичный и вторичный рост растений. Эволюционные взаимоотношения древесных и травянистых растений. Эволюция проводящей системы. Эволюция типов стелы. Взаимосвязь между тканями стебля и листа. Строение узлов как показатель уровня эволюции растений. Лист как орган фотосинтеза растений. Хлоропласт: структура, функции, происхождение. Фотосинтетические пигменты. Световая фаза фотосинтеза. Темновая фаза фотосинтеза. Зависимость фотосинтеза от внешних и внутренних факторов. Дыхание растений. Химизм дыхания. Энергетика дыхания. Влияние на дыхание внешних и внутренних факторов. Корень как орган водоснабжения и минерального питания. Механизм поглощения и движения воды и минеральных веществ у растений. Роль синтетической и выделительной функций корня. Роль грибов и бактерий в деятельности корней.

Рост и развитие растений. Рост. Общие закономерности роста. Понятие роста. Клеточные основы роста. Большая кривая роста. Фитогормоны. Характеристика классов горонов: ауксины, гиббереллины, цитокинины, абсцизовая кислота, этилен, брассиностероиды, системин. Физиологическая роль гормонов. Рецепторы и механизм действия гормонов. Взаимодействие и баланс гормонов. Гормональная система как необходимое условие жизни многоклеточного организма. Получение и применение гормонов. Синтетические регуляторы роста. Зависимость роста от внешних факторов: температура, свет, влажность почвы и воздуха, газовый состав атмосферы, минеральное питание, взаимодействие факторов. Рост как интегральный показатель всего метаболизма растений. Взаимосвязь роста и урожая. Ростовые корреляции. Стимуляция корнеобразования. Ретарданты и повышение устойчивости растений к полеганию. Покой. Периодичность роста. Типы покоя: глубокий (физиологический) и вынужденный. Физиологическая природа покоя. Значение покоя в жизни растений. Покой семян и почек. Регуляция покоя растений. Движения растений: тропизмы и настии, их механизм. Физиологическая природа движений. Развитие растений. Основные закономерности онтогенеза. Развитие как развертывание генетической программы. Продолжительность онтогенеза. Этапы онтогенеза: эмбриональный, ювенильный (или молодость), репродуктивный (или зрелость), старость (и смерть). Онтогенез как смена этапов. Возрастные изменения. 

Адаптация и устойчивость растений к неблагоприятным факторам среды. Стресс, адаптация и устойчивость. Механизмы адаптации. Физиология стресса. Стресс-белки. Общие механизмы устойчивости растений к повреждающим факторам. Адаптация на клеточном, организменном и фитоценотическом уровнях. Устойчивость как признак, заложенный в генотипе. Проявление устойчивости в зависимости от условий внешней среды, физиологического состояния и возраста организма. Норма реакции на стресс. Гормональные изменения при стрессе. Адаптация растений к засухе, высоким температурам, гипоксии, холоду, заморозкам, избытку солей, тяжелым металлам. Методы закаливания и приемы повышения стрессоустойчивости растений. 

Половое размножение и эволюция циклов развития растений. Значение полового процесса и мейоза. Форма полового процесса как показатель уровня эволюции растений. Многообразие и эволюция циклов развития у водорослей. О цикле развития риниоффитов. Жизненный цикл высших растений. Гаметофитная линия как тупик эволюции высших астений. Физиологическая взаимоотношения спорофита и гаметофита мохообразных. Эволюция спорофита мхов. Спорофитная линия как основное направление эволюции высших растений. Равно- и разноспоровые растения. Об эволюции гаметофитов равноспоровых растений в связи с эволюцией и филогенией этих растений. Особенности жизненного цикла разноспоровых растений. Биологическое значение разноспоровости. Происхождение семязачатков и появление семян. Теории происхождения цветка. Крупнейшие прогрессивные новообразования покрытосеменных. Теории происхождения покрытосеменных.

Классификация и филогенез цветковых. Задачи современной систематики растений. Таксономические признаки и их оценка. Современные методы систематики покрытосеменных (сравнительный морфолого-анатомический, биохимический, цитогенетический, топологический, палеоботанический, математический). Пути построения филогенетической системы. Критерии примитивности и продвинутости; эволюционные морфологические ряды. Современные классификации покрытосеменных. Систематика цветковых растений А.Л. Тахдатжяна. Вклад систематики в развитие биологии. Будущее систематики растений.

Глобальные проблемы экологии и охраны растительного мира. Экологическая роль растений. Проблемы защиты, мониторинга и охраны растительного мира. Трансгенные растения, их видовое разнообразие, масштабы возделывания и влияние на состояние растительного мира и окружающую среду. Экосистема, ее структура и функционирование. Биосфера, системный признак ее организации. Флорогенез. Типы флор, их анализ. Понятие о растительности. Модель растительности Земного шара.

Проблемы современной зоологии.

Развитие современной зоологии – новые подходы и концепции. Зоология в XX-XXI вв., основные тенденции ее развития. Кризисные явления в современной зоологии (пересмотр геологического возраста эукаритных, в том числе и анимальных организмов; докембрийские и кембрийские радиации, давшие начало современным животным; проблемы макросистематик, филогенетических построений и пр.). Основные причины возникновения системного кризиса в зоологии, в результате которого пересматриваются многие фундаментальные положения классической зоологии (прежде всего происхождения и эволюции животных):

-внедрение в практику зоологических исследований методов современной биологии (электронного микроскопирования, методов кариосистематики, молекулярной биологии, биохимии и пр.) значительно расширило наши знания об эмбриологии, морфологии, физиологии, генетике и поведению животных, что привело к возникновению все более принципиальных противоречий со старыми представлениями о происхождении и эволюции животных;

-появление новых палеонтологических данных о фауне докембрия (прежде всего вендского периода) также опровергает многие взгляды на становление современных групп животных;

-серьезные проблемы возникли в связи с изменениями содержания биологического образования. Классические курсы общей и сравнительной зоологии, спецкурсов по группам животных заметно сократились в объеме, а многие вовсе исчезли из программ обучения в университете. Это резко ослабило уровень подготовки специалистов в области знания планов строения, биоразнообразия, классических зоологических методов. В результате наметился разрыв в понятийном (в частности, терминологическом) аппарате современных исследователей и представителей классической зоологии, на трудах которых главным образом основаны представления о строении, физиологии и поведении животных. Другая проблема зоологии – исследование современными методами объектов, для которых не проведено классическое описание. В результате возникают многочисленные казусы, когда глубокому изучению на ультраструктурном, молекулярном и пр. уровнях подвергаются объекты, для которых не проведена корректная видовая идентификация.

Проблема трактовки филогенетических связей в разных группах животных. Основные гипотезы происхождения эукариот; проблемы макросистематики протистов. Основные гипотезы происхождения и эволюции многоклеточных животных. Анализ известных систем многоклеточных. Ошибочность систем животных, основанных на использовании отдельных принципов построения (данных палеонтологии, эмбриологии, сравнительной морфологии, кариосистематики, молекулярной филогении и пр.). Соотношение современных методических подходов и уровня решаемых проблем, в том числе и таксономических построений.

Проблемы практической зоологии. Внедрение разработок фундаментальной зоологии в практическую сферу деятельности:

-совершенствование методов сбора и содержания ценных видов животных

-организация профилактических мер, направленных на снижение зараженности животных как в природе, так и в условиях искусственного разведения;

-использование биотехнологических разработок, основанных на методах генетики и биохимии и молекулярной биологии и совершенствование селекционной работы: улучшение и создание новых пород и гибридов, приспособленных к условиям интенсивной эксплуатации; 

-осуществление мер биологического контроля за распространением вредителей сельского хозяйства;

-изучение и сохранение биоразнообразия животных;

-использование методов современной зоологии при состоянии фаунистических сводок (в том числе при работе над региональной Красной книгой);

-осуществление экологического мониторинга с использованием животных «видов-индикаторов»; внедрение в практику организаций, осуществляющих экологический контроль за состоянием биогеоценозов, методов использования тест-объектов (определение с их помощью коэффициента сапробности, кормовой базы, уровня антропогенного загрязнений и пр.).

Организация зоологических исследований. Основные типы зоологических исследований (природные наблюдения, полевой сбор материала, эксперимент в природе и в лаборатории). Методология зоологического исследования (планирование, проведение, обработка результатов, заключение). Соотношение видового и популяционного уровней изучения животных. Анализ способов решений конкретных зоологических проблем. Основные требования, предъявляемые к написанию и оформлению научных публикаций. Связь современных зоологических представлений с учебным материалом школы и вуза.

Актуальные вопросы биологии человека.

Основные закономерности индивидуального развития и старения организма человека. Общие закономерности онтогенетического развития. Критические периоды онтогенеза. Внутриутробное развитие. Достижение науки и актуальные проблемы в области пренатального онтогенеза. Постнатальное развитие человека. Анализ влияния различных факторов среды на созревание висцеральных функций и нервной системы ребенка. Научные достижения и актуальные проблемы в области биологии развития человека. Старение. Теории старения. Влияние старения на функции физиологических систем организма человека и работоспособность. Анализ действия различных факторов среды на процессы старения. Современные представления о перспективах увеличения продолжительности жизни человека. Демографическая ситуация в России.

Общая характеристика организма человека. Уровни морфофункциональной организации. Взаимоотношения структуры и функций. Принципы организации управления функциями. Саморегуляция физиологических функций. Системная организация управления. Функциональные системы и их взаимодействие.

Элементарные физиологические процессы в организме человеке. Научные достижения в области физиологии клеточных мембран. Ионные каналы и токи, их сравнительная характеристика в разных возбудимых образованиях (рецепторы, нервные волокна, сома нейрона, синапсы, поперечнополосатые и гладкие мышцы, железистый эпителий). Современные представления о механизме мышечного сокращения. Особенности сопряжения возбуждения и сокращения в разных мышцах (скелетных, гладких, миокарде). Роль ионов кальция в протекании функций клеток организма человека.

Основные процессы жизнедеятельности организма человека. Научные достижения в области изучения деятельности основных систем организма человека (крови, иммунитета, кровообращения, дыхания, пищеварения, выделения, репродукции, движения).

Нейрогуморальная регуляция процессов жизнедеятельности организма человека. Научные достижения в области физиологии сенсорных систем, эмоций, памяти, высшей нервной деятельности человека. Функциональная асимметрия мозга. Особенности обучения в школе детей с разным доминированием полушарий. Стресс и адаптация. Современные представления о молекулярных механизмах стрессорных реакций в организме человека. Возможности адаптации к действию неадекватных и экстремальных факторов среды. Трудовая деятельность человека, ее виды. Работоспособность, методы оценки и динамика работоспособности. Утомление, его виды и теории утомления. Характеристика умственного труда. Особенности трудовой деятельности школьников и студентов. Влияние природных факторов на жизнедеятельность человека. Биоритмы человека. Влияние антропогенных факторов на жизнедеятельность человека.

Актуальные вопросы общей биологии.

Тенденции развития общей биологии. Общая биология в современной системе естественнонаучных дисциплин. Достижения общей биологии XX века в раскрытии основных законов жизни. Современна система органического мира. Значение методов электронной микроскопии, молекулярно-биологических и биохимических методов в совершенствовании системы органического мира.

Основные формы и уровни организации живых систем. Молекулярно-генетический уровень организации живого. Синтез ДНК и теломераза. Компоненты ядра (ядерная оболочка, ядерный матрикс, хромосомы, ядрышко). Репликация основной части ДНК (место репликации ДНК в клеточном цикле, общая характеристика репликации ДНК, компоненты ферментного комплекса). Репликация теломерных отделов ДНК (теломеры и теломераза). Теломераза и старение. Теломераза и онкогенез. Метилирование ДНК. Репарация повреждений ДНК. Экспрессия генов и транскрипционные факторы. Организация генетического материала у прокариот и эукариот. Структура ДНК. Синтез, созревание (процессинг) и распад РНК. Образование белков – трансляция, фолдинг, модификация. Трансляция мРНК. Ингибиторы трансляции. Фолдинг белков (общие представления и факторы). Сортировка и модификации белков. Распад белков.

Биологические мембраны. Онтогенетический уровень организации живого. Регуляция активности и экспрессии генов в развитии. Молекулярно-генетическое обеспечение плана строения организма. Эмбриональная индукция. Детерминация и дифференцировка. Генетическая программированная смерть клеток. Гены, онтогенез и эволюционное развитие. Онкогенез. Неравномерность темпов эволюции органов и признаков. Принцип компенсации функций. Мозаичность эволюции в условиях компенсации функций. Неравномерность темпов преобразования признаков в филогенезе – механизм интегральной адаптации организма как целого к переменным условиям среды. Популяционно-видовой уровень организации живого.

Наследование в популяции. Изменение частот аллелей в популяции. Генетическая гетерогенность и полиморфизм популяций (морфологический, физиологический, хромосомный, биохимический). Источники генетической изменчивости в популяциях. Популяционное мышление – основная черта современной эволюции. Соотношение микро- и макроэволюции. Диалектика внутренних и внешних факторов эволюции. Прогресс в живой природе.

Проблема вида. Формы видообразования во времени (анагенез, кладогенез, стасигенез). Хромосомное видообразование. Частота встречаемости хромосомных мутаций. Судьба единичных хромосомных мутаций. Роль хромосомного видообразования. Антропосоциогенез. Клада человека и ее представители. Экологическое разнообразие современного человека. Исследования генома человека и проблемы биоэтики. Исследовательская программа «геном человека». Социально-этические и гуманитарно-правовые проблемы медико-генетических исследований человека. Современная евгеника. Биосферный уровень организации живого.

Структура и устойчивость экосистем. Изменения экосистем. Сопряженная эволюция разных видов (коэволюция). Эволюция островных экосистем. Динамика видового состава экосистем. Нейтрализм. Направленность и ограниченность эволюционного процесса. Монофилия и полифилия. Проблема горизонтального переноса. Современный сальтационизм. Неравномерность темпов эволюции таксонов. Экологический мозаицизм. Неокатастрофизм и квантовая эволюция. Экологическая безопасность развития России. Современный эволюционизм и социальная экология. Эволюция биосферы: основные тенденции и специфика в условиях техногенной цивилизации. Человек и биосфера: коэволюционная стратегия.

Дисциплина 5. Органическая эволюция как объективный процесс

Организация жизни и ее основные характеристики. Жизнь как форма существования материи. Анализ различных дефинаций понятия «жизнь» с позиций системно-эволюционной методологии. Основные свойства живого. Аксиомы теоретической биологии Б. Медникова (дискретность, целостность и конвариативная редупликация). Жизнь как триединый поток вещества, энергии и информации. Жизнь как организация, адаптация и эволюция. 

Основные этапы развития жизни на Земле. История формирования нашей планеты и всей Солнечной системы. Предпосылки и этапы возникновения жизни. Химическая эволюция живого. Начальные этапы биологической эволюции. Представления о путях возникновения первичных организмов. 

Краткая характеристика смен фаун и флор за более чем 3,5 млрд. лет существования жизни на Земле. Представления о закономерности постепенного распространения жизни на Земле по ее оболочкам и долготно-широтным регионам. Основные пути эволюции растений. Основные пути эволюции животных.

Системность и организованность жизни. 1. Молекулярно-генетический уровень организации живого. Синтез ДНК и теломераза. Компоненты ядра (ядерная оболочка, ядерный матрикс, хромосомы, ядрышко). Репликация основной части ДНК (место репликации ДНК в клеточном цикле, общая характеристика репликации ДНК, компоненты ферментного комплекса). Репликация теломерных отделов ДНК (теломеры и теломераза). Теломераза и старение. Теломераза и онкогенез. Метилирование ДНК. Репарация повреждения ДНК. Экспрессия генов и транскрипционные факторы. Организация генетического материала у прокариот и эукариот. Структура ДНК. Синтез, созревание (процессинг) и распад РНК. Образование белков – трансляция, фолдинг, модификация. Трансляция мРНК. Ингибиторы трансляции. Фолдинг белков (общие представления и факторы). Сортировка и модификации белков. Распад белков. Биологические мембраны. Генная инженерия.

2. Онтогенетический уровень организации живого. Регуляция активности и экспрессии генов в развитии. Молекулярно-генетическое обеспечение плана строения организма. Эмбриональная индукция. Детерминация и дифференцировка. Генетическая программированная смерть клеток. Гены, онтогенез и эволюционное развитие. Онкогенез. Неравномерность темпов эволюции органов и признаков. Принцип компенсации функций. Мозаичность эволюции в условиях компенсации функций. Неравномерность темпов преобразования признаков в филогенезе – механизм интегральной адаптации организма как целого к переменным условиям среды.

3. Популяционно-видовой уровень организации живого. Наследование в популяции. Изменение частот аллелей в популяции. Генетическая гетерогенность и полиморфизм популяций (морфологический, физиологический, хромосомный, биохимический). Источники генетической изменчивости в популяциях. Популяционное мышление – основная черта современной эволюции. Соотношение микро- и макроэволюции. Диалектика внутренних и внешних факторов эволюции. Прогресс в живой природе. Проблема вида. Формы видообразования во времени (анагенез, кладогенез, стасигенез). Хромосомное видообразование. Частота встречаемости хромосомных мутаций. Судьба единичных хромосомных мутаций. Роль хромосомного видообразования. Антропосоциогенез. Клада человека и ее представители. Экологическое разнообразие современного человека. Исследования генома человека и проблемы биоэтики. Исследовательская программа «геном человека». Социально-этические и гуманитарно-правовые проблемы медико-генетических исследований человека. Современная евгеника.

4. Биосферный уровень организации живого. Структура и устойчивость экосистем. Изменения экосистем. Сопряженная эволюция разных видов (коэволюция). Эволюция островных экосистем. Динамика видового состава экосистем. Нейтрализм. Направленность и ограниченность эволюционного процесса. Монофилия и полифилия. Сетчатая эволюция. Эволюция эволюционных механизмов. Роль вирусной трансдукции в макроэволюции. Проблема горизонтального переноса. Адаптивность и нейтрализм в эволюции. Современный сальтационизм. Неравномерность темпов эволюции таксонов. Экологический мозаицизм. Неокатастрофизм и квантовая эволюция. Экологическая безопасность развития России. Современный эволюционизм и социальная экология. Эволюция биосферы: основные тенденции и специфика в условиях техногенной цивилизации. Человек и биосфера: коэволюционная стратегия. 

Дисциплина 6. Современные проблемы зоопсихологии

Комплекс наук, изучающих поведение животных. Основные положения психологического подхода к изучению поведения животных. Основные положения физиологического подхода к изучению поведения животных. Основные исходные положения зоологического подхода к изучению поведения животных. Методологические установки этологии. 

История и методология изучения поведения животных. Зарождение научного подхода к изучению поведения животных относится к концу XVIII – началу XIX века, когда появились труды крупнейших биологов того времени Ж.Л. Бюффона и Ж.Б. Ламарка. Основные исследовательские темы 19 века: изучение образа жизни животных; изучение собственно проблем психики. Бихевиоризм. Гештальтпсихология. Методические основы изучения поведения животных. Методы изучения поведения животных в этологии. Методы зоопсихологических исследований. Частные методики зоопсихологических исследований. 

Проблемы возникновения психики. Поведение беспозвоночных. Панпсихизм. Биопсихизим. Фитопсихизм. Нейропсихизм. Нутации. Тропизм. Настии. Поведение беспозвоночных. Уровни развития психики. Низший уровень элементарной сенсорной психики. Высший уровень элементарной сенсорной психики. 

Поведение высших беспозвоночных и позвоночных. Стадия перцептивной психики. Интеллектуальная стадия (врановые птицы и высшие млекопитающие). 

Индивидуальное и групповое поведение. Способы классификации поведения. Виды сообществ: скопления, эквипотенциальные сообщества, индивидуализированные сообщества. Группы, построенные по доминантно-иерархическому типу. Группы, построенные на основе территориальности. 

Онтогенез поведения и психики животных. Особенности изучения развития поведения в онтогенезе. Периодизацияя онтогенеза. Эмбриональное поведение и психика. Развитие поведения и психики в постнатальном периоде. Ювенильный период. Основные концепции игр. 

Инстинктивное поведение. Классификация инстинктов. Особенности инстинкта. Структура инстинктивного поведения. Гидравлическая модель Лоренца. Иерархическая модель Тинбергена. 

Научение. Общие законы научения. Классификация видов научения (по Зориной). Привыкание. Классический условный рефлекс. Инструментальные условные рефлексы. 

Мышление, орудийная деятельность, язык животных. Ограниченность интеллекта животных. Орудийная деятельность животных. Язык животных. Отличие языка животных и человека. 

Эволюция поведения и психики. Адаптивность поведения (по Северцову). Филогенез онтогенеза и заботы о потомстве (по Филипповой). 

Управление поведением животных. Основные отрасли, где используются знания управлением поведением животных. Управление поведением. Примеры управления поведением домашних животных. Примеры управления поведением рыб. Примеры управления поведением беспозвоночных. 

Дисциплина 7. Микроорганизмы в биотехнологии и защите природной среды

Биотехнология как наука об использовании клеток организмов и их структур для получения полезных продуктов и веществ в управляемых условиях. Основные периоды развития биотехнологии и открытия, сыгравшие решающую роль в становлении ее современного уровня. Разделы биотехнологии: микробиотехнология, фотобиотехнология, зообиотехнология. Причины широкого использования микроорганизмов в биотехнологиях: высокая скорость размножения клеток, высокая интенсивность метаболических процессов, относительная «простота» организации генома, быстрая адаптация к среде обитания, в том числе в искусственных условиях выращивания, относительная дешевизна питательных субстратов. Принципы культивирования микроорганизмов. Коллекции микробных культур как основа для разработки новых биотехнологий. Уровень развития биотехнологии как критерий развития биологической науки.

Микроорганизмы в промышленных синтезах. Основные продукты микробиологической промышленности (белки, аминокислоты, ферменты, липиды, антибиотики, органические кислоты, витамины и другие) и их использование в различных сферах народного хозяйства. Производство кормового белка. Производство аминокислот и витаминов. Получение антибиотиков. Инженерная энзимология. Иммобилизованные ферменты и клетки. Использование микроорганизмов в биоэнергетических процессах для получения молекулярного водорода, метана и других газообразных углеводородов, пригодных для использования в качестве топлива.

Микроорганизмы в минеральном питании и стимуляции роста растений. Биологическая фиксация молекулярного азота. Отличие биологической фиксации от промышленного связывания молекулярного азота. Затраты энергии. Основные группы прокариот, способные связывать молекулярный азот.

Структура и функции нитрогеназного комплекса и легоглобина. Методы определения интенсивности бактериальной азотфиксации. Преимущества ацетиленового метода. О возможности трансформации нитрогеназы от азотфиксирующих бактерий в другие организмы. 

Симбиотическая азотфиксация. Группы организмов, способные формировать симбиотические азотфиксирующие комплексы. Классификация клубеньковых бактерий по способности вступать в симбиоз с бобовыми растениями. Механизм «узнавания» и этапы взаимодействия клубеньковых бактерий с растениями. Роль лектинов и липополисахаридов во взаимодействии партнеров. Взаимосвязь процессов, лежащих в основе микробиологической  фиксации молекулярного азота. Расход ассимилятов на связывание молекулярного азота бобовыми растениями. Усиление взаимодействия и соответствия партнеров в системе «растение – бактериальный штамм».

Бактериальные препараты на основе клубеньковых бактерий. Роль штамма в создании препаратов. Требования к свойствам штаммов (вирулентность, эффективность азотфиксации, технологичность и другие), использующихся для производства бактериального препарата коллекционные штаммы как основа для производства препаратов клубеньковых бактерий.

Масштабы применения препаратов клубеньковых бактерий в России и других странах. Экономические и экологические эффекты применения клубеньковых бактерий. Рациональное использование препаратов клубеньковых бактерий и минерального азота при возделывании некоторых бобово-злаковых смесей.

Ассоциативные азотфиксаторы. Численность бактерий в ризосфере и почве. Причины высокой численности бактерий в ризосфере. Наиболее распространенные и перспективные бактерии, способные к ассоциативной азотфиксации. Масштабы ассоциативной азотфиксации. Бактериальные препараты на основе ассоциативных бактерий и их эффективность.

Свободноживущие азотфиксаторы. Масштабы связывания ими молекулярного азота. Бактериальные препараты на основе свободноживущих азотфиксирующих бактерий. Другие механизмы положительного влияния свободноживущих азотфиксаторов на растения. Роль бактерий в снижении загрязнения окружающей среды оксидами азота. Минеральные азотные удобрения и потери азота при производстве, транспортировке и внесении. Бактериальные препараты и дозы минерального азота. Бактериальные препараты и содержании нитратов в растительной продукции. 

Роль микроорганизмов в повышении доступности минеральных элементов почвы для растений. Причины низко доступности фосфорных и других минеральных элементов для растений. Участие микоризных грибов в фосфорном питании растений. Механизмы действия бактерий на труднодоступные соединения фосфора, калия, серы и других элементов питания. Бактериальные препараты, использующиеся в земледелии для улучшения минерального питания растений. Технология применения бактериальных удобрений. Способы инокуляции растений штаммами бактерий и расход препаратов на обработку семян, растений или почвы. Создание условий для оптимального взаимодействия в симбиотической системе «растение – бактериальный штамм».

Микоризные грибы в земледелии и рекультивации почв. Микоризные грибы. Механизм симбиоза. Перспективы создания тройных симбиозов. Микориза и фосфорное питание растений. Использование микоризных препаратов для повышения инфекционной устойчивости растений. Роль микоризы в жизнедеятельности растений, их продуктивности и рекультивации нарушенных земель.

Микроорганизмы в защите растений от экологических стрессов. Протекторный эффект бактерий на растения в условиях водного стресса. Причины положительного влияния азотфиксирующих бактерий на устойчивость растений к засухе и избытку влаги. Сравнительная устойчивость клубеньковых бактерий и растений к водному стрессу. Бактериальная защита растений от заморозков. Причины быстрого образования кристаллов льда в растениях при весенних заморозках. Роль бактерий в образовании кристаллов льда в клетках и межклеточных пространствах. Виды льдообразующих бактерий. Роль бактерий-антагонистов в защите растений от замерзания. Бактериальные препараты для защиты посевов от заморозков.

Микроорганизмы в защите растений от болезней и вредителей. Масштабы потерь урожая от фитопатогенов в мировом земледелии и России. Основные группы грибных и бактериальных фитопатогенов, механизм их действия на растения и болезни, которые они вызывают. Основные бактериальные (бактофит, бацифит, алирин, ризоплан, псевдобактерин) и грибные препараты (фитолавин, триходермин, трихоцетин и другие), использующиеся в земледелии для защиты растений от болезней. Раковые болезни растений. Механизм заражения растений патогенными агробактериями. Защита растений от поражения корончатым галлом. Бактериальные препараты на основе эндофитных бактерий, применяющиеся для защиты растений от патогенов. Бактериальная защита собранного урожая в хранилищах (картофель, плоды, овощи, зерно).

Потери урожая от насекомых-вредителей. Система мероприятий по защите посевов от вредных насекомых. Химические методы борьбы с вредителями. Инсектициды, масштабы их применения и экологические эффекты. Биологические методы борьбы с вредными насекомыми. Микробиологические препараты на основе бацилл. Механизм действия бацилл на листогрызущие насекомые. Микробиологические препараты на основе стрептомицетов. Основные отличия микробиологических и химических инсектицидов.

Бактериальные методы борьбы с кровососущими комарами и мошками и бактериальные препараты для борьбы с ними на основе бацилл. Бактериальные препараты для борьбы с грызунами.

Использование микроорганизмов в конструировании растений. Генетически модифицированные растения (ГМР). Перспективные признаки, селекционируемые растения с использованием генов микроорганизмов. Масштабы возделывания ГМР в земледелии. Биологическое разнообразие ГМР. Основные направления трансгеноза. Требования к безопасному выращиванию ГМР. Трансгенные растения и состояние окружающей среды.
Микроорганизмы в природозащитных технологиях. Масштабы антропогенных воздействий на природу в мире и России. Роль биологических, химических и физических факторов в разрушении загрязняющих веществ. Преимущества биологического метода деградации загрязняющих веществ. Роль ферментов микроорганизмов в биологическом разложении веществ. Многообразие путей микробиологической трансформации органических веществ. Проблемы биоремедиации техногенно нарушенных и загрязненных почв.

Пестициды. Масштабы производства, токсичность и экологические последствия их применения. Микробиологическая деградация пестицидов. Бактериальные препараты для разрушения пестицидов.

Нефтяные загрязнения. Масштабы нефтяного загрязнения почвы и водоемов и влияние их на окружающую среду. Роль микроорганизмов в очищении почвы и водоемов до углеводородов нефти. Микробиологические препараты для очищения почвы и водоемов от нефти. Преимущества ассоциаций микроорганизмов в разложении нефти и продуктов ее переработки перед монокультурами. Химическое оружие. Перспективы использования микроорганизмов в уничтожении химического оружия.

Промышленные органические ксенобиотики. Микробиологическая деградация опасных органических загрязнителей в почве и водных стоках. Микробиологическая очистка газовоздушных выбросов химических предприятий. Отходы растениеводства и пищевой промышленности. Микробиологическое разложение отходов растениеводства и сточных вод пищевой промышленности. Попутное получение ценных продуктов: биогаза, спирта и других.

Тяжелые металлы. Проблемы загрязнения окружающей среды токсичными ионами тяжелых металлов (ТМ). Понятие «токсичность». Особо токсичные ТМ. ПДК некоторых ТМ в пищевых продуктах. Пути поступления ТМ в окружающую среду. Загрязненность городов и промышленных центров ТМ. Общие механизмы действия ТМ на организмы. Реакция микроорганизмов на усиление загрязнения ТМ. Механизмы детоксикации ионов ТМ микроорганизмами. Использование микроорганизмов для извлечения ценных металлов (золото, серебра, меди и других) из растворов.

Радионуклиды. Радиоактивные загрязнения окружающей среды. Эффективность агротехнических приемов в уменьшении выноса изотопов цезия и стронция растениями. Использование микроорганизмов для снижения поступления радионуклидов в сельскохозяйственные растения.

Проблемы интродукции микроорганизмов в окружающую среду. Опасения интродукции микроорганизмов в окружающую среду. Возможность индукции патогенных форм микроорганизмов. Некоторые бактериальные болезни человека. Генетически модифицированные микроорганизмы (ГММ) и их взаимоотношения с почвенной микрофлорой. Вероятность переноса генов азотфиксации к патогенным бактериям. Пределы размножения ГММ в природной среде. Основные требования к безопасному применению ГММ.

Дисциплина 8. Паразитология и инфекционные болезни человека

Основные понятия паразитологии. Определение понятий «паразит» и «паразитизм». Иммунитет. Патогенность и вирулентность паразитов. Паразитоносительство. Система паразит-хозяин. Способы проникновения паразита в хозяина.

Адаптация паразитов к условиям обитания: морфологические адаптации; физиологические адаптации; биологические адаптации. Патогенные организмы как разновидность биологического загрязнения окружающей среды. Паразитофауна и среда. Паразиты как компоненты биоценоза. Роль и значение паразитологических знаний при подготовке работников сферы образования. Причины распространения инфекций среди населения крупных городов России и стратегия борьбы с инфекционными и инвазионными заболеваниями. Основы медицинской паразитологии

Вирусные инфекции; СПИД; клещевой энцефалит. Одноклеточные животные возбудители болезней человека Кишечный амебиаз, эпидемиология, диагноз, профилактика. Лямблиоз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Мочеполовой трихомоноз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Малярия: эпидемиология, диагноз, профилактика. Токсоплазмоз: эпидемиология, диагноз, профилактика.

Основы гельминтологии. Понятие о гельминтах и гельминтозах. Описторхоз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Тениоз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Тениархоз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Дифиллоботриоз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Энтеробиоз: эпидемиология, диагноз, профилактика. Аскаридоз: эпидемиология, диагноз, профилактика.

Медицинская арахноэнтомология. Ядовитые паукообразные. Иксодовые клещи-переносчики опасных заболеваний человека. Скабиез (чесотка): эпидемиология, диагноз, профилактика. Педикулез (вшивость) эпидемиология, диагноз, профилактика. Эпидемиологическое значение кровососущих насекомых: клопы, блохи, мухи, слепни, комары.

Дисциплина 9. Методология и методы преподавания биологических дисциплин в вузе
Методика обучения биологии как наука и этапы ее развития Методика обучения биологии как наука и учебный предмет. Предмет и  задачи методики обучения биологии. Сущность понятия «мировоззрение». Пути повышения мировоззренческого уровня в школьной биологии. Методология научного познания. Биология и научная картина мира. Первый отечественный учебник по естественной истории и его роль в зарождении методики обучения биологии. Описательно-систематическое направление в развитии школьного естествознания. Развитие биологического направления в школьном естествознании. Состояние школьного естествознания в начале становления советской школы (до 1932г.). Перестройка работы школы в 30-х годах нашего века и дальнейшее совершенствование методики обучения биологии. Особенности обучения биологии в период Великой Отечественной войны. Развитие методики преподавания биологии в 50-е годы. Введение в школу нового курса общей биологии в 60-70-х годах. Переход на новые учебники по ботанике, зоологии, анатомии, физиологии и гигиене человека и их дальнейшее совершенствование.

Система биологического образования в современной высшей школе. Учебно-воспитательные задачи обучения биологии. Основные принципы содержания и структуры школьного курса биологии. 

Методы и формы обучения биологии. Методы и методические приемы обучения биологии. Формы обучения биологии. 

Факультативные занятия по биологии. Факультативные занятия по биологии. Дополнительные занятия по биологии. 

Материальная база обучения биологии. Средства обучения. Кабинет методики преподавания биологии. Агробиостанция.

Частные методики обучения биологии. Методика изучения раздела «Ботаника». Методика изучения раздела «Зоология». Методика изучения разделов «Анатомия и физиология». Методика изучения раздела «Общая биология». Методика изучения пропедевтических курсов («Природоведение», «Естествознание»).

Дисциплина 10. Современные проблемы сельского хозяйства
Роль и структура агропромышленного комплекса в экономической системе страны. Роль АПК в экономической системе страны. Основные сферы, включаемые в модель агропромышленного комплекса. 

Современные проблемы и перспективы развития АПК. Период вхождения АПК в рыночную экономику. Особенности системы управления АПК. Современные тенденции политических процессов в обществе и экономике России способствующие развитию АПК. Основные современные проблемы АПК и перспективы развития АПК. 
Возникновение и развитие сельского хозяйства. Структура сельского хозяйства. История возникновения и развития сельского хозяйства, современная структура сельского хозяйства; неолитическая революция; центры происхождения культурных растений (Н.И. Вавилов)

Типы сельского хозяйства. Современные основные типы сельского хозяйства; «зеленая революция". 

Роль сельского хозяйства и его отраслевые и региональные проблемы. Формы сельского хозяйства, его структура, уровень развития экономики той или страны или региона. Специфика сельского хозяйства в других странах. Особенности сельского хозяйства. Термические пояса. 

Решение проблем сельского хозяйства. Проблемы современной аграрной сферы. Рекомендации по совершенствованию сельского хозяйства. Определение почвенного плодородия. Методы сохранения генофонда «культурных» животных. Направления развития современного сельскохозяйственного производства. 

Некоторые аспекты сохранения «культурного» биоразнообразия. Основные аспекты сохранения «культурного» биоразнообразия. Причины сокращения биоразнообразия. Современные способы сохранения биоразнообразия. Основные направления исследований «культурного» биоразнообразия. Последствия обеднения генетических ресурсов сельскохозяйственных животных. 

Дисциплина 11. Биологическая этика
Биоэтика как раздел философского знания. Происхождение термина биоэтика. Ориентация биоэтики на достижения современной биологии в обосновании моральных проблем, возникающих в ходе научных исследований и развития производства. Истоки биоэтики: биоэтика и истоки русской традиции. Взгляды на природу в мировых религиях. Современные представления о коэволюции и взаимопомощи в природе.Современное естественнонаучное мировоззрение. Современные представления о природе человека и его роли в эволюции земли.

Этика отношения человека к природе. Современные философские представления об этике отношений к живой и неживой природе (воде, почве, экосистеме, отдельным растениям и животным). Трактовка проблемы в некоторых религиях (ислам, христианство). Этика использования животных для испытания действия химических веществ, лекарственных средств. Принципы и основные требования этичного отношения к живым организмам.

Правовые аспекты биоэтики. Международные соглашения и законодательства Российской Федерации в области охраны природы. История становления правовой защиты окружающей среды. Законодательства о защите природы в различных областях использования ее частей. Законодательство в области охраны здоровья человека. Конвенция Совета Европы по биоэтике. Проблемы ювенальной юстиции

Воспитание и образование в области биоэтики. Принципы нравственного воспитания и биоэтика. Духовная культура и биоэтика. Прогресс как нравственный и духовный рост человека. Основа этичного отношения к миру – сопереживание, эмпатия. Воспитание этичного отношения к живой и неживой природе как обязательная часть нравственного воспитания. Пути формирования этичного отношения к человеку как живому существу, к животным и к природе в целом. Опыт гуманизации системы образования за рубежом и в России.

Дисциплина 12. Биотестирование

Источники загрязнения окружающей среды, виды и состав загрязнений. Характеристика основных загрязняющих веществ и механизм их образования. Экологические проблемы земледелия – водная и ветровая эрозия почв, засоление, заболачивание, интенсификация миграции химических соединений, усиление стока наносов, последствия применения удобрений и пестицидов, уплотнение почв. Экологические проблемы животноводства, загрязнение поверхностных и подземных вод. Влияние промышленности на качество окружающей среды. Геоэкологические аспекты транспорта. Виды транспорта и их воздействия на окружающую среду. Урбоэкология: техногенные биогеохимические аномалии, качество воздуха, водоснабжение, канализация, удаление и переработка отходов, использование земель. Техногенные аварии и катастрофы и их последствия.

Мониторинг и его назначение. Виды мониторинга и пути его реализации. Организация и структура мониторинга состояния окружающей среды. Виды мониторинга: глобальный, региональный, национальный, локальный, медико-экологический, биологически, радиационный. Фоновый мониторинг. Мониторинг природных сред: воздушной, водной, почв. Международный мониторинг загрязнения биосферы. Назначение сети станций ВМО для наблюдения за фоновым загрязнением атмосферы. Виды станций, критерии места расположения и программы наблюдений. Национальный мониторинг Российской Федерации. Единая государственная система экологического мониторинга России (ЕГСЭМ)).

Способы отбора проб природных объектов, предварительная подготовка, консервация и хранение. Отбор проб воздуха для определения химического состава атмосферных аэрозолей. Отбор проб атмосферных осадков. Отбор месячных проб атмосферных выпадений тяжелых металлов. Отбор проб снежного покрова. Отбор проб поверхностных и подземных вод. Отбор проб донных отложений. Отборы проб почвы, растительного материала и тканей животных.

Биоиндикация. Теоретическая основа метода. Достоинства и недостатки. Границы использования. Понятие о биоиндикаторах. Биоиндикаторы различных антропогенных загрязнений.

Биотестирование. Теоретическая основа метода.  Достоинства и недостатки. Границы использования. Общая схема биотестирования. Тест-объекты, тест-функции. Требования, предъявляемые к тест-объектам.

Принципы составления многокомпонентных тест-ситем. Достоинства и недостатки метода.  Тест-объекты. Царство дробянок (прокариотические организмы). Синехоцистис водяной (Synechocystis aquatilis Sauv). Царство растений. 1. Низшие растения. Хлорелла обыкновенная (Chlorella vulgaris Beijer). 2. Высшие растения. Овес посевной (Avena sativa L.). Царство грибов. Пенициллум циклопиум (Penicillum cyclopium West.)относится к микроскопическим грибам, эукариотам, гетеротрофам, Царство животных. 1. Коллембола. Фользомия кандида (Folsomia сandida Stach). 2. Кролик породы «Советская шиншилла». Тест-реакции. Цианобактерии и микроскопические водоросли — размножение и рост клеток. Микроскопические грибы – рост колоний на агаровой среде. Высшие растения — всхожесть семян, длина проростков. Млекопитающие — физиологические и биохимические реакции.

Критерии оценки качества среды. Предельно допустимая концентрация (ПДК). Предельно допустимая экологическая нагрузка (ПДЭН). Достоинства и недостатки этих критериев. Границы использования. Оценка экологической ситуации.

Вопросы для проведения итогового междисциплинарного экзамена по биологии и проблемам биологического образования

1. Техника изготовления и окраски постоянных микроскопических препаратов. 

2. Разнообразие в строении эпидермы листьев у представителей разных семейств цветковых растений. Выявление диагностических признаков для систематик.

3. Строение черешков у различных представителей цветковых растений.

4. Типы узлов у покрытосеменных.

5. Минеральные удобрения: распознавание, расчет доз.

6. Деятельность камбия в стебле травянистых двудольных растений.

7. Сравнительная оценка строения устьичных аппаратов у различных представителей растительного мира.

8. Овладение экспресс-методами выявления устойчивости растений к повреждающим факторам.

9. Влияние фиторегуляторов на апикальное доминирование, ростовые процессы и состояние покоя растений и их органов.

10. Внутреннее строение околоплодника.

11. Методы препарирования, фиксации и приготовления тотальных постоянных препаратов. Метод прижизненного окрашивания.

12. Методы гистологии и гистохимии. Самостоятельное приготовление и окраска парафиновых срезов.

13. Люминисцентная микроскопия и цитофотометрия.

14. Методы электронной трансмиссионной и сканирующей микроскопии.

15. Основные методы молекулярной биологии, использующиеся в зоологии: выделение и анализ препаратов белков и нуклеиновых кислот; анализ специфических последовательностей ДНК.

16. Определение биологического возраста: 1) по тестовой методике Роузена, 2) по физическим возможностям организма. Вычисление возможной продолжительности жизни.

17. Семинар по научным достижениям в области изучения деятельности основных систем организма: крови, иммунитета кровообращения, дыхания, пищеварения, выделения, репродукции, движения (доклады студентов, презентация сообщений).

18. Стрессы человека. Способы борьбы со стрессом. Определение признаков стресса, предрасположенности к стрессу, шкалы стресса.

19. Семинар по адаптации человека. Особенности адаптации учащихся к школьной нагрузке. Резервы адаптации. (Доклады студентов, презентации сообщений).

20. Биоритмы человека. Определение суточного хронотипа человека, изучение циркадианных ритмов функциональных процессов в организме человека.

21. Работоспособность человека. Изучение влияния умственного труда на деятельность сердечно-сосудистой системы человека.

22. Синтез ДНК и теломера. Экспрессия генов и транскрипционные факторы. Образование белков – трансляция, фолдинг, модификация.

23. Регуляция активности и экспрессии генов в развитии. Гены, онтогенез и эволюционное развитие.

24. Соотношение мирко- и макроэволюции. Прогресс в живой природе. Проблема вида. Антропосоциогенез.

25. Структура и устойчивость экосистем. Эволюция эволюционных механизмов. Эволюция биосферы.

26. Биологическая азотфиксация в природе и земледелии.

27. Механизмы взаимодействия ассоциативных бактерий и растений.

28. Нитрогеназа и легоглобин: структура и функции.

29. Микробиологический синтез белка и аминокислот.

30. Биотехнология получения витаминов.

31. Микробиологический синтез антибиотиков.

32. Микробиологические методы борьбы с насекомыми – вредителями растений.

33. Микробиологические методы борьбы с кровососущими комарами и мошками.

34. Микробиологические методы борьбы с крысами и мышами.

35. Микробиологические методы борьбы с патогенами растений.

36. Микробиологические приемы сохранения урожая при хранении.

37. Использование микроорганизмов в пищевой промышленности.

38. Микробиологическое очищение почвы и водоемов от нефтяных загрязнений.

39. Биосорбция и снижение токсичности ионов тяжелых металлов с использованием микроорганизмов.

40. Трансгенные микроорганизмы и их использование в народном хозяйстве.

41. Трансгенные растения и роль микроорганизмов в их конструировании.

42. Микробиологическая деградация пестицидов.

43. Рак растений, механизмы инфицирования и профилактика заражения.

44. Микробиологические приемы повышения устойчивости растений к заморозкам.

45. Проблемы интродукции микроорганизмов и генетически модифицированных растений в окружающую среду.

46. Фауна простейших пресноводных водоемов

47. Фауна почвенных простейших

48. Методы выделения и ведения клональных культур простейших

49. Особенности питания и размножения жгутиконосцев

50. Распространение паразитизма в животном мире.

51. Происхождение паразитизма.

52. Учение о трансмиссивных и природно-очаговых заболеваниях.

53. Реакции организма хозяина на присутствие возбудителя.

54. Иммунитет (клеточные и тканевые реакции; гуморальные реакции).

55. Формы связи паразита и хозяина.

56. Происхождение экто- и эндопаразитизма.

57. Приспособление паразитов к распространению вида.

58. Схемы жизненных циклов у паразитов и их классификация.

59. Техника изготовления микро- и макропрепаратов паразитических организмов.

60. Гельминтологическая диагностика: определение видов червей, определение яиц гельминтов.

61. Образ жизни и распространение водорослей. Особенности среды обитания. 

62. Факторы среды обитания (абиотические и биотические).

63. Экологические группировки водорослей: планктонные водоросли, нейстон, бентосные водоросли.

64. Наземные и аэрофитные водоросли, почвенные водоросли.

65. Водоросли горячих источников, водоросли снега и льда, водоросли соленых водоемов, известковые водоросли. 

66. Сожительство водорослей с другими организмами (эпифитизм, эндофитизм, паразитизм, мутуализм).

67. Приспособления водорослей к среде обитания. Значение водорослей в биосфере и жизни человека

68. Экология прокариотических водорослей. Общая характеристика. Роль в биосфере.

69. Жизнь как триединый поток веществ, энергии и информации.

70. Жизнь как организация, адаптация и эволюция.

71. Представления о закономерности постепенного распространения жизни на Земле по ее оболочкам и долготно-широтным регионам.

72. Основные пути эволюции животных.

73. Основные пути эволюции растений.

74. Теории происхождения многоклеточности.

75. Эволюция типов размножения.

76. Вид как эволюционирующая живая система.

77. Биосфера как вся земная жизнь.

78. Состав и свойства почвы, определяющие опорную функцию живых организмов, депо семян и других зачатков жизни.

79. Содержание и формы соединений элементов питания, аккумулируемые в почве. 

80. Процессы сорбции веществ почвами. Молекулярная сорбция. Обменная сорбция. Необменное поглощение. Химическая сорбция.

81. Память биогеоценозов (ландшафта).

82. Санитарная функция почв.

83. Приемы повышения плодородия почв.

84. Роль органических удобрений в поддержании плодородия почв.

85. Особенности формирования газообмена между почвами и атмосферой.

86. Красная книга почв

87. Основные показатели численности насекомых.

88. Общие закономерности действия экологических факторов на насекомых.

89. Правило ограничивающих факторов.

90. Основные пути температурных адаптации насекомых.

91. Экстремальные условия влажности и их следствия: миграции насекомых.

92. Снежный покров как экологический фактор наземно-воздушной среды.

93. Рельеф в жизни насекомых на суши.

94. Экологические зоны водоемов.

95. Форма и размеры тела водных насекомых, их взаимосвязь со средой обитания.

96. Солевой режим водоемов.

97. Течение воды как экологический фактор.

98. Структура и механический состав, водный, кислородный и температурный режим почвы и их роль в жизни почвенных насекомых.

99. Приспособления насекомых, связанные со способом питания.

100. Суточный ритм как наиболее важный биологический ритм в жизни насекомых.

101. Факторы воздействия на органы чувств: зрительные, слуховые, химические и кожные.

102. Ориентация насекомых как целостный процесс.

103. Пространственная структура популяций насекомых.

1. Сравнительная характеристика этологического и зоопсихологического подходов к изучению поведения животных.

104. Методы зоопсихологических исследований: перспективы их развития.

105. Виды поведения беспозвоночных животных.

106. Взаимосвязь в сфере общения с сородичами в животном мире.

107. Низший уровень элементарной сенсорной психики.

108. Высший уровень элементарной сенсорной психики.

109. Стадия перцептивной психики

110. Классификация целостных форм поведения.

111. Групповое поведение в мире животных.

112. Основные концепции игры

113. Одиночные или индивидуальные игры в животном мире.

114. Иерархическая модель Тимбергена

115. Закон эффекта Торндайка

116. Закон наименьшего усилия Скиннера

117. Классический уровень рефлекса по И. Павлову.

118. Ограниченность интеллекта животных.

119. Поведение в онтогенезе животных.

120. Охарактеризовать предмет и методы исследования методики биологии как педагогической науки.

121. Разработать конспект урока на тему «Условия прорастания семян» и план подготовки демонстративного материала.

122. Составить план работы биологического кружка.

123. Определить задачи методики обучения биологии.

124. Описать методику подготовки и демонстрации опытов по теме «Семя».

125. Составить викторину вечера занимательной ботаники на тему «Лес – наше богатство».

126. Обосновать введение естествознания в русскую школу. В.Ф. Зуев – первый русский методист-биолог.

127. Разработать методику демонстраций на уроках по теме «Бактерии, грибы, лишайники».

128. Летние задания для студентов 6 кл.

129. Раскрыть сущность и значение методических работ А.Я. Герда в развитии отечественной методики естествознания.

130. Разработать конспект урока на тему «Поглощения корнем воды»

131. Составить тематику работы ботанического кружка в весеннее время.

132. Дать общую характеристику словесных методов.

133. Разработать конспект вводного урока по ботанике.

134. Составить методическую разработку биологического вечера на тему «Наши комнатные зеленные друзья»

135. Дать характеристику практических методов обучения биологии.

136. Разработать конспект урока на тему «Шляпочные грибы; их строения, питание, размножение».

137. Составить план наблюдений и опытов по разделу биологии. Растения на школьном учебно-опытном участке.

138. Дать характеристику наглядных методов обучения биологии.

139. Разработать подробный план осенней экскурсии на тему «Деревья, кустарники, травы».

140. Описать методику подготовки и проведения 3-х опытов по разделу биологии растения; иллюстрируя рисунками или фотографиями.

141. Раскрыть важность принципа наглядности в преподавании биологии.

142. Раскрыть поурочно материал главы «Цветковые растения и их классификация» обосновать это распределение.

143. Составить план проведения фенологических наблюдений на весенний период (6 кл.).

144. Раскрыть на примере ботаники развитие основных биологических понятий у студентов 6-7 классов

145. Разработать конспект урока на тему «Образование крахмала в листьях на свету».

146. Разработать 2-3 задания к работе с учебником по первичному ознакомлению с учебным материалом на примере учебника ботаники любой темы.

147. Дать характеристику методических приемов обучения биологии.

148. Разработать конспект урока на тему «Поглощение листьями на свету углекислого газа и выделение кислорода»

149. Дать список летних заданий по ботанике.

150. Опираясь на учебно-воспитательные задачи школьной биологии определить образовательные развивающие и воспитательные задачи раздела биологии «Растения».

151. Разработать конспект урока картофель – важная продовольственная техническая и кормовая культура».

152. Разработать час занимательной биологии по теме «Удивительный мир растений».

153. Раскрыть сущность и значение постановлений ЦК ВКП (б) о школе (1931-1932 гг.) для развития методики естествознания.

154. Разработать конспект урока на тему «Поглощение корнем воды».

155. Составить тематику летних заданий по ботанике для студентов 6 класса.

156. Разновидности наглядных методов.

157. Разработать конспект урока на тему «Растительная клетка» с лабораторной работой.

158. Летние задания для студентов 7 класса

159. Дать общую характеристику методов и методических приемов обучения биологии.

160. Разработать конспект урока на тему «Растение – целостный организм».

161. Разработать конспект урока на тему «Передвижение по стеблю питательных веществ» (с демонстрацией опытов).

162. Разработать конспект урока на тему «Внешнее строение листьев» (с практической работой студентов).

163. Разработать час занимательной биологии по теме «Удивительный мир растений».

164. Развитие биологических понятий (на примере понятия «Клетка»)

165. Разработать структуру обобщающих уроков по теме «Бактерии и грибы»

166. Разработать урок по систематике растений с практической работой студентов по морфолого-систематическому анализу растений.

167. Разработать конспект внеклассного мероприятия на тему «Неделя сада».

168. Какие  условия нужны для образования понятий? Перечислить основные общебиологические понятия.

169. Разработать конспект урока на тему «Испарение воды листьями» (с использованием опытов)

170. Составить 10 тестовых знаний по курсу растения.

171. Определить учебно-воспитательные задачи школьного курса биологии в системе современной общеобразовательной подготовки студентов.

172. Разработать конспект вводного урока на тему «Биология – наук о живой природе. Растительный мир. Значение растений в природе, народном хозяйстве и жизни человека».

173. Составить дидактическую карточку к любому уроку раздела Растения.

174. Какое значение имеет процесс формирования понятий при изучении биологии? Какие условия необходимы для образования понятий?

175. Разработать конспект урока на тему «Образования крахмала в листьях на свету» с использованием физиологического опыта.

176. Составить тематику летних заданий по ботанике (6 кл).

177. Охарактеризовать методы изложения учителем учебного материала по биологии (словесные методы и методические приемы).

178. Разработать конспект урока на тему «Строение почек и развитие побега»

179. Опишите методику опыта  «Передвижение воды и минеральных солей по стеблю».

180. Раскрыть важность принципов наглядности, научности и доступности, последовательности и системности, политехнизма и др. в преподавании биологии.

181. Разработать конспект урока на тему «Строение семени»

182. Составить список комнатных растений, которые используются на уроках ботаники.

183. Разработать конспект на тему «Развитие побега из почки» с использованием физиологического эксперимента.

184. Составить план 2-3 занятий ботанического кружка.

185. Охарактеризовать принципы построения программ по биологии.

186. Разработать конспект урока на тему «Органы цветкового растения».

187. Составить подробное описание (зарисовки) хода опыта «Испарение воды листьями» 

188. Общая характеристика методов психолого-педагогических исследований. Исследовательские возможности различных методов. Выбор методов исследования.

189. Систематизация результатов, их интерпретация  и основные виды изложения материалов исследования.

190. Определение, сущность и этапы научного исследования. Классификация исследований. Основные  правила и процедуры исследовательской работы.

191. Методология науки и уровни методологического знания, их, характеристика.

192. Методологическая культура педагога: Характеристика основных компоненте» методологической культуры.

193. Наука на различных этапах развития общества. Изменение роли науки, ее назначения, функций, методологии.

194. Парадигмальные основы образовательной сферы. Полипарадигмальность как парадигма современной науки и современного образования.

195. Трансформация концептуальных идей в образовательной сфере. Новые концептуальные идеи и направления развития педагогической науки.

196. Качество образования. Его параметры. Международные  системы оценки качества.

197. Компетентность как уровень образованности.

198. Составьте примерный список методов, которые использовали для исследования выделенной Вами проблемы, и обоснуйте порядок применения этих методов.

199. Известно, что между получением нового психолого-педагогического знания и широким внедрением его в практику проходит от 5 до 10 лет. Что, по-вашему, препятствует более быстрому внедрению достижений науки в образовательную практику? Ответ обоснуйте.

200. В. В. Краевский утверждает: «В настоящее время исследование, как правило, должно быть обосновано еще до его реализации. Нужно обозначить исходные положения, предполагаемый результат и способ получения этого результата». Возможно ли босновать психолого-педагогическое исследование еще до того, как оно проведено? Не нарушает ли это связей между наукой и практикой образования? Дайте обоснование своей точки зрения.

201. Какие методологические подходы вы использовали при исследовании выбранной вами проблемы? Почему?

202. Какие характеристики описывают научное исследование? В чем назначение каждой из этих характеристик?

203. Каково содержание деятельности исследователя на подготовительном этапе психолого-педагогического исследования?

204. Провести сравнительный анализ системоцентрической и антропоцентрической парадигм науки.

205. Установить соотношение понятий мониторинг, контроль, оценка, изучение, обследование, наблюдение, диагностика, экспертиза, обратная связь и др.

206. Профессиональное образование как социокультурный феномен, как система, процесс и результат. Ведущие парадигмы в профессиональном образова​нии. Этапы процесса непрерывного профессионального образования.

207. Модель специалиста в контексте профессионально-квалификационных характеристик. Структура педагогического процесса в высшей школе. Виды дея​тельности преподавателя и студента в структуре педагогического процесса.

208. Профессиональное становление и развитие личности в контексте и континууме онтогенеза. Стадии профессионального становления и развития лично​сти и их характеристики

209. Целеполагание, определение содержания, состава форм и методов пе​дагогического взаимодействия, контролирование результатов профессионального образования.

210. Современные подходы в организации и реализации профессионального образования.

211. Разработать тестовые задания различных видов для оценки качества освоения дидактической единицы.

212. Проанализировать заданную программу дисциплины, выявить ее дос​тоинства и недостатки в сфере реализации компетентностного подхода и соответ​ствия ее ФГОСу.

213. Предложить систему психолого-педагогических мероприятий по со​провождению личности на стадии адаптации к професииональной деятельности

214. Преобразовать лекцию традиционной формы (план-конспект лекции задан) в форму лекции-беседы.

215. Преобразовать учебное практическое занятие (план-конспект занятия задан, приложение 4) в форму Case-Study.
216. Наука и образование на различных этапах развития общества. Изменение роли науки, ее назначения, функций, методологии.

217. Парадигмальные основы образовательной сферы. Полипарадигмальность как парадигма современной науки и современного образования.

218. Трансформация концептуальных идей в образовательной сфере. Новые концептуальные идеи и направления развития педагогической науки.

219. Определение, сущность и этапы научного исследования. Классификация исследований. Основные правила и процедуры исследовательской работы.

220. Компетентность как уровень образованности. Систематизация результатов, их интерпретация и основные виды изложения материалов исследования.

221. Составить оценочный лист для оценки материалов педагогов, участвую​щих в конкурсе на получение президентского гранта «Лучший учитель», наполнив критерии соответствующими показателями

222. Согласно критериям оценки эффективности педагогических инноваций (новизна, оптимальность, результативность, возможность творческого применения инновации в массовом опыте) оценить качество предложенного инновационного педагогического проекта.

223. Составьте примерный список методов, которые использовали для исследо​вания выделенной Вами проблемы, и обоснуйте порядок применения этих методов.

224. Определение, сущность и этапы научного исследования. Классификация исследований. Основные правила и процедуры исследовательской работы.

225. Какие методологические подходы вы использовали при исследовании вы​бранной вами проблемы? Почему?

226. Педагогическая инноватика как новая отрасль научного знания, изучаю​щая проблемы теории и практики инновационных процессов в образовании.

227. Инновационные процессы в сфере образования: сущность, структура, ти​пология.

228. Учитель как субъект инновационной деятельности.

229. Проектирование развития региональных систем образования как педаго​гическое новшество.

230. Управление инновационными процессами в образовательном учрежде​нии.

231. Проведите сравнительный анализ традиционных и инновационных моде​лей обучения в России.

232. Проведите сравнительный анализ традиционных и инновационных моде​лей обучения за рубежом.

233. Сформулируйте основные принципы организации международных форм образования (международные колледжи, европейские школы, билингвальные учебные заведения и др.).

234. Проанализируйте Проект «Профессиональный стандарт педагога» и сформулируйте требования к личностным качествам и профессиональным компе​тенциям современного учителя.

235. Составьте программу профессиональной подготовки современного учите​ля и его рейтинг.
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Вопрос 1. Соотношение микро- и макроэволюции. Прогресс в живой природе. Проблема вида. Антропосоциогенез.

Вопрос 2. Раскрыть сущность и значение методических работ А.Я. Герда в развитии отечественной методики естествознания.

Вопрос 3. Проведите сравнительный анализ традиционных и инновационных моде​лей обучения в России.

Председатель ГЭК  _____________________________ (ФИО)

Особенности процедуры проведения государственного 
(междисциплинарного) экзамена
Государственный экзамен проводится по билетам в устной форме с обязательным составлением письменных тезисов ответов на подписанных для этого  листах и включает вопросы по дисциплинам, входящим в настоящую Программу. Каждый билет включает два теоретических вопроса (первый вопрос по физике, второй вопрос – по проблемам физического образования) и один практический вопрос. Первая часть вопросов направлена на оценку общих знаний магистранта, овладение им понятийным аппаратом актуальных проблем физики и физического образования (именно, теории и технологии обучения и воспитания физике) и на ориентацию в основных направлениях изучаемой магистерской программы. Практические задания ориентированы на выявление профессиональных навыков магистрантов.
Вопросы по дисциплинам формируются, исходя из требований федерального государственного образовательного стандарта по направлению в соответствии с утвержденными  рабочими программами. Список вопросов по каждой дисциплине, входящей в государственный  экзамен, определяется в программе государственного экзамена по направлению и утверждается на заседании кафедры общей и теоретической физики. 

Для проведения итогового междисциплинарного экзамена создается государственная экзаменационная комиссия по приему междисциплинарного экзамена. Экзаменационная комиссия формируется из преподавателей кафедры общей и теоретической физики и представителя работодателей. 

Для подготовки ответа на билеты магистрантам предоставляется время (60 минут). Время для ответа на вопросы билета каждому магистранту предоставляется не более 15 минут. После окончания ответа на вопросы билета члены государственной экзаменационной комиссии могут  задать магистранту вопросы в порядке уточнения отдельных моментов по вопросам, содержащимся в билете. По решению председателя государственной экзаменационной комиссии уточняющие вопросы могут задаваться и сразу  после ответа магистранта по каждому вопросу билета. Если магистрант затрудняется ответить на уточняющие по билету вопросы, члены комиссии могут задавать дополнительные вопросы в рамках программы государственного экзамена. 

Ответы магистрантов оцениваются каждым членом комиссии, а итоговая оценка по четырехбалльной системе («отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и «неудовлетворительно») выставляется в результате закрытого обсуждения и простого голосования. Если мнения членов комиссии об оценке знаний магистранта разделяются, то решающим голосом обладает председатель государственной экзаменационной комиссии по приему междисциплинарного экзамена. Результаты экзамена объявляются в день его проведения после оформления протокола заседания государственной аттестационной комиссии.

Критерии оценивания
При оценке уровня профессиональной подготовленности магистров по результатам государственного экзамена  учитываются следующие критерии:

-  знание учебного материала (учебных дисциплин);

-  глубина научного анализа и полнота раскрытия вопроса; 

-  уровень рассмотрения вопроса в научно-теоретическом и  методологическом аспектах;
- степень подтверждения основных положений теории примерами из образовательной  практики;
- логичность и последовательность представления усвоенных физико-педагогических знаний; 

- уровень сформированности профессиональными компетенциями;
- умение аргументировать свою точку зрения в области знания, умения и владения  профессиональными компетенциями;
Уровень знаний магистранта определяется следующими оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Оценка «отлично» – ставится при полных аргументированных ответах на все основные экзаменационные вопросы. Ответы должны отличаться логической последовательностью, четкостью, умением делать выводы, обобщать знания основной и дополнительной литературы, умением пользоваться понятийным аппаратом, знанием проблем, суждений по различным вопросам дисциплины.

Оценка «хорошо» – ставится при полных аргументированных ответах на все основные экзаменационные вопросы. Ответы должны отличаться логичностью, четкостью, знанием учебной литературой по теме вопроса. Возможны некоторые упущения при ответах, однако основное содержание вопроса должно быть раскрыто полно.

Оценка «удовлетворительно» – выставляется при неполных, слабо аргументированных ответах, свидетельствующих лишь об элементарных знаниях учебной литературы, неумении применения теоретических знаний при решении практических заданий
Оценка «неудовлетворительно» – ставится при незнании и непонимании экзаменационных вопросов. При выставлении неудовлетворительной оценки, председатель комиссии должен объяснить магистранту недостатки ответа. Списывание (или использование магистрантом материалов помимо указанных в категории «разрешенных») является основанием для получения магистрантом оценки «неудовлетворительно».
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