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Юридическое сопровождение деятельности вуза 

в современных условиях

Одним из наиболее важных аспектов развития учреждения высшего профессионального образования выступает юридическое сопровождение всех областей его деятельности, основанное на своевременном и правильном применении норм действующего законодательства. Основной задачей Университета в данном направлении является создание эффективной системы правового сопровождения образовательной, научной, инновационной, культурно-воспитательной и иных сфер деятельности вуза.

Соблюдение прав и законных интересов Университета является главной задачей юридического отдела Университета. В связи с реформированием системы образования и интенсивным развитием действующего образовательного законодательства важно обеспечить должный уровень правовой компетентности руководителей структурных подразделений, всех сотрудников Университета.
В соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 №83-ФЗ (ред. от 30.11.2011, с изм. от 06.12.2011) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»  Университет, выбрав тип бюджетного учреждения нового типа, вступил в новый этап своего развития. Расширился перечень видов приносящей доход деятельности, который требует тщательного правового и финансового анализа. Важной стратегической задачей Университета в этой связи является создание и развитие правовых и финансовых инструментов, направленных на урегулирование правоотношений, возникающих в ходе осуществления Университетом всех видов деятельности. Это позволит обеспечить эффективное развитие деятельности вуза в современных условиях, развивать материально-техническую базу Университета, уверенно повышать уровень оплаты труда сотрудников и усилить меры их  социальной поддержки.

Заслушав и обсудив информацию начальника юридического отдела Э.М.Даяновой о юридическом сопровождении деятельности вуза в современных условиях, ректорат постановил:   

1. Принять к сведению информацию начальника юридического отдела Э.М. Даяновой.
2. Отделу кадров совместно с юридическим отделом и руководителями структурных подразделений развивать кадровую политику Университета с учетом тенденций развития новых направлений деятельности вуза, основанную на принципах совершенствования управленческого труда, повышении уровня правосознания и правовой компетентности, повышения ответственности за надлежащее исполнение должностных обязанностей сотрудников Университета.
Сроки: постоянно.

Отв.: деканы факультетов, директора институтов, зав. кафедрами, руководители структурных подразделений, юридический отдел, отдел кадров.
3. Юридическому отделу совместно с Институтом повышения квалификации  и профессиональной переподготовки организовать регулярные семинары с руководителями структурных подразделений всех уровней Университета по правовым проблемам в сфере высшего профессионального образования.

Сроки: постоянно.

Отв.:  юридический отдел, ФЭУ, ИПК и ПП

4. ЦИТ совместно с юридическим отделом разработать дополнительный модуль интерактивной формы обратной связи на официальном сайте Университета в целях получения сотрудниками и обучающимися оперативной информации по интересующим правовым вопросам.  

Сроки: до 30.06.2012 г.

Отв.: ЦИТ, юридический отдел.
Контроль за исполнением решения оставить за ректором.

О работе штаба по гражданской обороне университета
Подготовка университета по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2011 году осуществлялась в соответствии с организационными указаниями Министерства образования и науки РФ, главы администрации Кировского района городского округа г. Уфа. Обучение проводилось в форме теоретических и практических занятий, в т.ч. в Учебно-методическом центре МЧС РБ, учебных группах руководящего состава, начальников отделов и служб (подразделений). На 2012 год заявлено 63 человека. 
В целях подготовки органа управления ГО, эвакуационной комиссии, комиссии по повышению устойчивости функционирования университета, в том числе с нештатными аварийно-спасательными формированиями проведены:
– тренировка по теме: «Эвакуация из здания с массовым пребыванием людей при возникновении пожара»;

– тренировка по теме: «Действия сотрудников университета при получении анонимного звонка о заложенном взрывном устройстве»; 
– командно-штабное учение с КЧС по теме: «Оповещение и сбор руководящего состава и членов КЧС»;

– штабная тренировка с органом управления по теме: «Мероприятия гражданской обороны при планомерном переводе гражданской обороны с мирного на военное время»;

– тактико-специальное учение с охраной общественного порядка по теме: «Действия и выполнения мероприятий членами группы общественного порядка при ЧС».

Также на базе университета совместно с органами управления ГОЧС Кировского района проведены: 
– штабная тренировка по теме: «Управление мероприятиями гражданской обороны при планомерном переводе гражданской обороны с мирного на военное время» (1–2 марта 2011 года);
– соревнования санитарных дружин Кировского района г. Уфы (28 сентября 2011 года). 
В целях сокращения сроков приведения в состояние готовности нештатных аварийно-спасательных формирований выполнена работа по подбору и расстановке кадров по прямому должностному предназначению, проведены запланированные занятия. В результате проведенных мероприятий улучшились показатели готовности органов управления ГО, нештатных аварийно-спасательных формирований, совершенствовались знания и умения сотрудников университета в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций мирного времени и особого периода.
Важнейшими задачами в 2012 году являются: 
в области гражданской обороны – обеспечение повседневной готовности системы гражданской обороны к переводу ее на режим военного времени при возникновении войн и локальных вооруженных конфликтов, создание и поддержание в состоянии готовности сил и средств гражданской обороны для решения задач по защите студентов, сотрудников и членов их семей от опасностей, возникающих при ведении военных действий;

в области защиты студентов, сотрудников – совершенствование функционирования нештатных аварийно-спасательных формирований, создание достаточных резервов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, повышение качественного обучения сотрудников способам защиты от чрезвычайных ситуаций, в т.ч. обусловленных террористическими актами;

в области пожарной безопасности – реализация мероприятий, направленных на предупреждение возникновения пожаров и гибели людей, повышение роли и значения пожарной безопасности непосредственно на конкретных пожароопасных участках, совершенствование знаний, умений сотрудников на случай возникновения очагов возгорания, выполнение комплекса инженерно-технических мероприятий, направленных на повышение пожарной безопасности.
Заслушав и обсудив информацию начальника штаба ГО В.В.Мамонтова о работе штаба по гражданской обороне Университета, ректорат постановил: 

1. Принять к сведению информацию начальника штаба ГО В.В.Мамонтова.

2. Организовать обучение сотрудников в области гражданской обороны согласно утвержденному расписанию занятий. Создать учебные группы руководящего состава, ППС, АУП и УВП.
Сроки: в течение года. 

Отв.: Мамонтов В.В.

3. Организовать в соответствии с планом основных мероприятий университета в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах тренировки и учения в учебных корпусах и студенческом городке Университета.

Сроки: в течение года.

Отв.: Мамонтов В.В. 

4. ФЭУ запланировать закупку средств индивидуальной защиты.
Сроки: в течение года.

Отв.: ФЭУ, Мамонтов В.В. 

Контроль за исполнением решения возложить на проректора по учебной работе.
Ректор







Р.М.Асадуллин
Секретарь ректората 
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