Характеристика, разбор заданий и методические рекомендации практического тура регионального этапа ВсОШ по биологии 2016-17 уч. года

Кабинет Биология человека 

Класс: 9
Количество участников: заявлено  – 41, присутствовало  – 41.

Члены жюри: к.б.н. Яковлева Т.И. (БГПУ им. М.Акмуллы), 

к.б.н. Шарафутдинова Л.А. (БГУ). 

Максимальная итоговая оценка за весь практикум – 20 баллов.
Работа состояла из трех заданий.

Задание 1 (Гистология), суммарная максимальная оценка 8 баллов. Необходимо было рассмотреть с помощью светового микроскопа 2 «немых» микропрепарата, определить ткань (ткани) - 2 балла и обосновать ответ – 2 балла.
Для определения были предложены постоянные гистологические препараты: однослойный плоский эпителий, однослойный призматический эпителий, железистый эпителий, многослойный плоский ороговевающий эпителий, кровь лягушки, жировая ткань, эластический хрящ, костная ткань, поперечнополосатая мышечная ткань, поперечный разрез спинного мозга, поперечный разрез трахеи, стенка желудка.
Основная сложность при выполнении данного задания: участники видят лишь часть объекта, не просматривают препарат в целом. 
Задание 2 (Цитология), суммарная максимальная оценка - 4 балла.
Предлагалась для изучения одна микрофотография. Необходимо было определить метод получения изображения -  электронная микроскопия (1 балл), структуру – клеточный центр (1 балл) и указать функции структуры в клетке (2 балла). Критерием оценки функций служило перечисление: является главным центром организации микротрубочек (ЦОМТ) эукариотической клетки, участвует в формировании веретена деления, тем самым играя важнейшую роль в клеточном делении. Также из центросомы формируются реснички и жгутики.
Большинство участников кабинета указали неполный перечень функций и, соответственно, не набрали возможных баллов.
Задание 3. (Анатомия человека), суммарная максимальная оценка – 8 баллов.
В задании предлагалось рассмотреть фотографии фрагментов костей скелета человека, определить название кости и изображенные структуры. Каждая фотография сопровождалась масштабной линейкой, на которую участники, как правило, не обратили внимание. Соответственно, проксимальный эпифиз лучевой кости определялся как фаланга. В целом,  третье задание оказалось самым сложным. Учим скелет, строение и классификацию суставов!
	№ рисунка
	Название кости
	Изображенные на рисунке структуры кости

	1
	Лучевая кость


	Головка лучевой кости.

Шейка лучевой кости.

Бугристость лучевой кости.

	2
	Тазовая кость


	Вертлужная впадина: 

-ямка вертлужной впадины,
-вырезка вертлужной впадины,

-полулунная поверхность.
· к

	3
	Большеберцовая кость


	Верхняя суставная поверхность.

Мыщелки большеберцовой кости.

Межмыщелковое возвышение.

	4
	Клиновидная кость
	Большое крыло.

Крыловидный отросток.


За правильное название каждой кости – 1 балл.

   За правильное описание изображенных  на рисунках структур каждой кости – 1 балл.

Кабинет: Морфологическое описание растений

Класс: 9

Количество участников: заявлено  – 41, присутствовало  – 41

Члены жюри: Суханова Н.В. (БГПУ им.М.Акмуллы), 

Хусаинов А.Ф. (БГПУ им.М.Акмуллы), 

Хусаинова С.А. (БГПУ им.М.Акмуллы). 

Задание включало в себя морфологическое описание вегетативных и генеративных органов сосудистых растений, определение их таксономического положения с составлением хода определения. Максимальное количество баллов, которое мог получить участник – 20.

Нами были предложены следующие объекты: Мать-и-мачеха обыкновенная, Горошек заборный, Лютик ползучий, Лисохвост луговой, Бедренец камнеломка.

По результатам практического тура из 41 участника максимальное количество баллов было 18, минимальное – 3,5. 

Среди часто встречающихся ошибок были следующие:

1. Большинство участников не справились с определением жизненных форм растений и соотнесением их с автором данных систем.

2. По вопросу о корневой системе участники показали незнание метаморфизированных органов растений. Часть участников путались в ответах о видах корней (боковые, придаточные).

3. Независимо от того, что участники должны были рассмотреть предложенный объект под разным увеличением, ими продемонстрировано не умением давать характеристику опушенности стебля, его форме, положению в пространстве. 

4. При составлении формулы цветка и типа соцветия участники посчитали не нужным применить необходимое и предоставленное им оборудование (лупы, линейки, горячая вода для распаривания).

Многие не знают закономерности расположения частей цветка и тем самым показали неумение составления формулы цветка.

5. Участники показали слабые знания по взаимосвязи строения цветка и плодов с характером их опыления и распространения.

6. Среди участников единицы показали хорошие умения и навыки работы с определителем, что и сказалось на их результате.

Кабинет  Зоология беспозвоночных 

Класс: 9
Количество участников: заявлено  –  41, присутствовало  – 41.

Члены жюри: д.б.н. Саттаров В.Н. (БГПУ им. М.Акмуллы), 

к.б.н. Юмагулова Г.Р. (БГУ), 

Краснова В.В. (БГПУ им.М.Акмуллы).
Мах. 20 баллов. Задания практического тура включали работу над двумя объектами: 1 – вскрытая самка аскариды  и 2 – сухие препараты (махаон, рогохвост, бронзовка, майский жук, носорог (самка), носорог (самец), трутень медоносной пчелы, навозник обыкновенный, рабочая пчела, клоп солдатик, плавунец окаймленный и тарантул). 

По первому объекту школьники должны были идентифицировать систематическое положение, указать экологическую роль, а также определить органы или системы органов, выделенных различными цветами.

По второму объекту они должны были определить систематическое положение объекта и дать схематический рисунок.

При выполнении данных заданий максимальное число школьников допустили ошибки при определении систематического положения объектов №1 и 2 (неправильное определение типов, классов и отрядов), допущены ошибки при изображении объектов (несоблюдение пропорций тела и расположения частей). 

Кабинет  Физиология и морфология растений 

Класс: 10

Количество участников: заявлено  – 36, присутствовало  – 35 (один участник не явился).

Члены жюри: к.б.н. Фазлутдинова А.И. (БГПУ им. М.Акмуллы), 

д.б.н. Кабиров Р.Р. (БГПУ им. М.Акмуллы). 


Мах. 20 баллов. Работа состояла из двух частей: морфологической и физиологической. 


Морфологическая часть включала в себя четыре задания. В первом задании необходимо было схематично зарисовать внешнее строение клубня картофеля и соединить стрелками надписи (основание, междоузлие, стебель, узел, верхушечная почка, пазушные почки, листовой рубец) с теми структурами, которые имелись на клубне. Во втором задании необходимо было также стрелками указать часть (части) проростка картофеля, из которого (которых) формируются клубни. В третьем задании из предложенных объектов (луковица лилии, корнеплод моркови, корневище ландыша, клубни топинамбура, плоды арахиса) необходимо было выбрать растения, у которых представленные на рисунке запасающие органы являются видоизменением того же самого органа, что и у изучаемого объекта, т.е. клубня картофеля. В последнем задании нужно было сделать поперечный срез клубня. В поле ответа зарисовать полученный срез, изобразив видимые на нем структуры. Соединить стрелками  надписи структур (перидерма, камбий, флоэма, кора, ксилема, запасающая паренхима, сердцевина), которые должны быть обозначены на рисунке объекта. 

Физиологическая часть включала три задания. В первом задании необходимо было с помощью лезвия изготовить 6 полосок определенной длины, удалив перидерму, что некоторые учащиеся не сделали, и поместить последовательно, предварительно замерив длину брусочков в пробирки с растворами известной концентрации. Через 20 минут извлечь брусочки из пробирок и провести повторное измерение. Данные заносились в таблицу. Во втором задании используя уравнение Вант-Гоффа нужно было рассчитать величину осмотического потенциала. Полученный результат занести в таблицу. В последнем третьем задании нужно было из предложенных вариантов (возобновление роста побегов после сухого периода, изменение длинных дней на короткие, низкие положительные температуры, гормон ауксин, гормон цитокинин) выбрать верный ответ на вопрос: «Действия каких факторов ускоряют образование клубней картофеля для районированных в средней полосе России сортов». 


Для выполнения второй части работы (физиологической) необходимо было потратить  20 минут на  экспонирование объектов в растворах разной концентрации, поэтому целесообразно было начать работу с выполнения физиологической части. Для этого в задании было четкое указание: «ВНИМАНИЕ! Прежде, чем приступить к выполнению работы, прочитайте задание и ход работы и выберите оптимальную последовательность действий». К сожалению, большинство учащихся на это замечание внимания не обратили и как следствие не успели завершить данное задание.

Кабинет: Биология человека

Класс: 10

Количество участников: заявлено  – 36, присутствовало  – 35 (один участник не явился).

Члены жюри: к.б.н. Мусалимова Р.С. (БГПУ им.М.Акмуллы), 

к.б.н. Садртдинова И.И. (БГУ), 

к.б.н. Рафикова Л.М.(БГМУ).
Задание 1. Гистология человека

Участникам олимпиады предлагались 3 фотографии, выполненные при изучении гистологического препарата органа человека под световым микроскопом. Необходимо было определить представленные на фотографии органы и обосновать ответ. Правильное название органа оценивалось в 1 балл, обоснование ответа – также в 1 балл. Максимальная оценка за задание – (1+1)х3=6 баллов.

На фотографиях были представлены: легкое, толстая кишка, почка.

Первый орган (легкое) правильно определили и обосновали ответ – 8 участников. Второй орган (толстая кишка) правильно определили и обосновали ответ лишь 6 участников, 16 участников в ответах допустили неточности. Третий орган (почка) был правильно определен и обоснован 4 участниками, 2 человека – определили орган, но не привели обоснование.

В целом, за задание максимальный балл (6 баллов) получил один участник, минимальный балл (1 балл) получил также 1 участник, 11 участников за задание не получили ни одного балла. Наиболее затруднительными было определение первой и третьей фотографии (легкое, почка).

Задание 2. Методы исследования человека

Участникам олимпиады предлагались 3 рисунка, полученные различными методами исследования тела человека. 

В первой части задания, необходимо было указать, присутствуют ли ткани, изображенные на гистологических препаратах 1-3 (из задания №1) в органах и структурах, изображенных на рисунках, представленных в задании №2. Каждое верно обозначенное изображение оценивалось по 0,5 баллов (всего за первую часть задания можно было получить 1,5 балла).

Максимальные 1,5 балла получили 2 участника (указали правильно все три соответствия), одну или две ошибки допустили по 16 участников (т.е. получили 0,5 или 1 балл), один участник по результатам выполнения задания получил 0 баллов.

Во второй части задания, необходимо было перечислить органы и структуры, изображенные на рисунках, а также отметить, каким методом получено каждое из изображений (всего за вторую часть задания можно было получить 5 баллов).

Участникам были предложены следующие 3 рисунка:

· рисунок А: сердце, коронарные сосуды, ребра – изображение получено методом рентгенографии с введением контрастных веществ в кровеносные сосуды.

· рисунок Б: толстая кишка, кости таза, кости позвоночного столба, ребра – изображение получено методом рентгенографии с введением контрастных веществ через естественные отверстия человека.

· рисунок В: легкие, кости плечевого пояса, ребра, кости позвоночного столба, средостения (сердце, сосуды), диафрагма – изображение получено методом рентгенографии без использования контрастных веществ.

Основным недочетом по второй части задания явилось неполное перечисление структур, изображенных на рисунках. Что касается методов исследования, то подавляющее большинство участников олимпиады (22 человека) указали их верно, у остальных участников было по одной или две ошибки.

Задание 3. Анатомия человека

Участникам олимпиады предлагался один муляж человеческого органа. Необходимо было указать его название и функции, выполняемые им в организме.

Правильное название органа оценивалось в 1,5 балла, причем, если орган парный и при этом участник не указал правый или левый, удерживалось 0,5 баллов. Правильное указание функций оценивалось в 1 балл.

Участникам предлагались следующие муляжи органов: поперечный разрез сердца на уровне желудочков, левое легкое, печень, мочевой пузырь, гортань, язык, желудок, легкие с дыхательными путями, надпочечники. 

С первой частью задания (назвать орган) не справились 12 участников, которые получили по 0 баллов. По второй части задания (указание функций органа) 0 баллов получили 13 участников. Полное указание функций органа привели 18 участников, у 4 участников в указании функций были неточности.

В целом, большинство участников с заданием справились.

Задание 4. Исследование сердца человека

Согласно заданию, необходимо было нарисовать ЭКГ здорового человека при частоте сердечных сокращений 100 ударов в минуту и скорости записи ленты – 50мм/сек.

Полный и обоснованный расчет оценивался максимально в 2 балла, верный рисунок – 2 балла, правильно обозначенные комплексы Р, QRS и Т – по 0,3 балла (всего 3х0,3+0,9 баллов). За упоминание в расчете или рисунке длину интервала R-R, равную 30мм – прибавлялся 0,1 балл. Таким образом, задание в целом оценивалось в 5 баллов.

Пять участников олимпиады за задание получили максимальные 5 баллов, 11 участников получили 0 баллов, в большинстве случаев они не приступали к выполнению задания. 

Основные недочеты: неправильный расчет, не приводится полный обоснованный расчет, неточности в рисунке ЭКГ (расстояние между двумя зубцами R соблюдается согласно расчету, а расстояние между другими зубцами не соблюдается).

За 4 задания кабинета максимально можно было получить 20 баллов. 

Самый высокий балл (19 баллов) получил один участник, минимальный балл составил – 3,5 (2 человека).

Исходя из анализа выполнения заданий можно отметить, что наибольшее затруднение вызвало Задание №1 Гистология человека, соответственно неправильное определение фотографий органов в первом задании привело к неправильному выполнению и первой части второго задания.

Следует поработать и над визуальным определением органов. 

Что касается ЭКГ, то школьники в целом научились рассчитывать ЧСС по кардиограмме, правильно приводят обозначения зубцов, и имеют представление о конфигурации ЭКГ здорового человека.
Кабинет: Зоология позвоночных

Класс: 10

Количество участников: заявлено  – 36, присутствовало  – 35 (один участник не явился).

Члены жюри: к.б.н. Яковлев А.Г. (БГУ), 

Бехтерева Л.Д. (БГПУ им.М.Акмуллы). 
Практический тур по зоологии позвоночных для 10 класса заключался в выполнении 2-х заданий, первое из которых базировалось на определении и написании зубной формулы представителей отрядов: Насекомоядные, Парнокопытные, Приматы, Хищные. Данное задание вызвало у большинства школьников затруднение, особенно в написании зубных формул представителей данных отрядов, поэтому в этом задании было допущено самое большое количество ошибок. Также в первом задании необходимо было определить экологическую группу по типу питания. Основная группа школьников с этим заданием справилась. Были допущены ошибки у небольшого количества школьников (20%). Второе задание заключалось в определении и написании систематического ранга двух объектов, представителей следующих классов Позвоночных животных: кл.Круглоротые, н/кл.Рыбы, кл.Земноводные, кл.Рептилии, кл.Птицы, кл.Млекопитающие. Затруднение вызвала систематика кл.Птицы и кл. Земноводные в написании отрядов. Некоторые из школьников не справились полностью с написанием систематического положения животных, таких школьников было процентов 30. В это задание входило и определение животных в биологической цепи питания. Очень у многих школьников вызвало затруднение определение  порядка Консументов животных практически из всех классов позвоночных животных. В это задание входило написание значения данных животных для человека и в природе.  Данное задание оказалось наиболее сложным для выполнения ребятами. Затруднялись написать значение животных в природе, практически все затруднялись написать значение для человека. Из 36 школьников 18 школьников преодолели 50% порог в выполнении практических заданий, набрав 10 баллов и выше. Двое школьников набрали по 18,5 баллов, четверо набрали по 15,5 баллов.
Мах. 20 баллов. 
Задание 1. (мах. 8 баллов)
Задание 2 (мах. 12 баллов). 

