Дипломы с отличием!

Перешагнув 25-летний юбилей, кафедра татарского языка и литературы БГПУ им. М.Акмуллы продолжает пополнять ряды общеобразовательных учреждений Республики Башкортостан высококвалифицированными кадрами – магистрами. Дипломы о завершении обучения в магистратуре вручены выпускникам заочного отделения по направлению 44.04.01 Педагогическое образование профиль «Язык в полилингвальной среде» (руководитель программы – проф. И.С. Насипов). Все 4 выпускника магистратуры – Ахтямова Дильбар Гумеровна, Еникеева Ляйсан Мазитовна, Мухаматдинова Эмилия Маратовна, Сафина Зульфия Ирековна – получили Дипломы с отличием. 
Отрадно, что наши выпускники-заочники имеют достаточно большой опыт работы в области педагогического образования. Ахтямова Д.Г. работает учителем татарского языка и литературы МБОУ СОШ № 1 с. Буздяк МР Буздякский район, Еникеева Л.М., Сафина Л.И. – учителя татарского языка и литературы, начальных классов Татарской гимназии № 84 г. Уфы. Мухаматдинова Э.М. после декретного отпуска также собирается продолжить работу в сфере дошкольного образования. Наши магистранты участвовали во многих конкурсах педагогического мастерства, Еникеева Л.М. является победителем Республиканского конкурса «Учитель года-2016». Они и сами подготовили победителей Республиканских, Всероссийских, Международных конкурсов, олимпиад среди школьников. 
Получению диплома магистра предшествовала большая кропотливая работа: магистранты в течение 2,5 лет обучения в магистратуре достойно выдержали промежуточные испытания, большую работу проделали во время прохождения научно-исследовательской и научно-педагогической практик, продемонстрировали государственной экзаменационной комиссии сформированность на повышенном уровне общепрофессиональных, профессиональных, специальных компетенций во время итоговой аттестации. Председатель ГЭК д.ф.н., профессор, заведующий кафедрой русской и сопоставительной филологии ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» Фаткуллина Флюза Габдуллиновна – известный в России и за рубежом лингвист ‑ отметила, что «всем магистрантам было характерно самостоятельно принимать решение, решать проблему теоретического или прикладного характера на основе изученных методов, приемов, технологий. Они способны систематизировать, анализировать и грамотно использовать информацию из самостоятельно найденных источников и иллюстрировать ими теоретические положения или обосновывать практику применения. Основные положения и результаты исследований практически апробированы, они опубликованы в солидных изданиях». К защите ВКР были представлены магистерские диссертации на следующие темы: Ахтямова Д.Г. «Табуированная лексика татарского языка и ее использование в школе» (начн. рук-ль – доц. Ф.К. Фатхтдинов) Еникиева Л.М. «Учебники по татарскому языку для школ Башкортостана» (начн. рук-ль – проф. И.С. Насипов); Мухаматдинова Э.М. «Особенности процессов овладения психологической структурой значения слова при билингвизме» (начн. рук-ль – доц. Н.У. Халиуллина); Сафина З.И. «Формирование фонетических навыков учащихся средней ступени обучения родному языку на основе песенного материала» (начн. рук-ль – доц. Р.Р. Гареева). Все работы представляют собой завершенные научно-исследовательские работы по направлению «Педагогическое образование». Выпускниками решаются актуальные проблемы в области изучения языковых явлений в сравнительно-сопоставительном аспекте, особенности их внедрения в полилингвальном образовательном пространстве, систематизации лингвистических изысканий и педагогического опыта.
Обучение по данной программе на заочном отделении осуществлялось на коммерческой основе, поэтому магистранты обучались при поддержке наших спонсоров: ОАО «Красный пролетарий» (ген. директор И.К. Шарипов), ООО «Риком+» (ген. директор Р.Ф. Райманов), ООО «Порт» (ген. директор М.М. Максютов), «Фонд поддержки талантливой молодежи» (президент Н.Я. Багаутдинов). Большую помощь оказывает редакция газеты «Кызыл таң» ‑ основное базовое учреждение для прохождение научно-исследовательской практики. Мы благодарны им за поддержку в подготовке педагогических кадров для родной республики.
Магистратура, как уровень высшего профессионального образования, в последние годы вызывает огромный интерес как с точки зрения прикладной профессионализации выпускников предыдущих уровней высшего образования, так и обретения профессионального мастерства в избранной области. Об этом говорили и выпускники, и коллеги-преподаватели. 
Сегодня на кафедре татарского языка и литературы реализуется одна магистерская программа «Язык в полилингвальной среде». По очной и заочной формам и обучаются 25 магистрантов на бюджетной основе. За два года были подготовлены более 10 специалистов, большинство из которых получили дипломы с отличием.
В числе магистрантов направления «Язык в полилингвальной среде» выпускники бакалавриата и специалитета разных лет и разных факультетов БГПУ им. М. Акмуллы, других ВУЗов РБ (Уфа, Стерлитамак, Бирск), Республики Казахстан (гг. Астана, Актюбинск, Караганда), Республики Таджикистан (г. Душанбе). Программу реализуют высококвалифицированные специалисты кафедр института филологического образования и межкультурных коммуникаций и институтов БГПУ им. М. Акмуллы.

Благодарим дипломированных магистрантов за интересную и взаимно обогащающую совместную работу и желаем им дальнейших профессиональных успехов.

Халиуллина Н.У.

