Отчет

курсового руководителя  о педагогической практике студентов 4 курса Направления 44.03.05 «Педагогическое образование», направленность (профиль) «Родной язык и литература; Профиль по выбору»

1. Сроки проведения практики:
На основании приказа 469 пр от 11 сентября 2015 г. и в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса  педагогическая практика студентов 4 курса профиля  Родной (татарский) язык и литература; профиль по выбору  Института  филологического образования и межкультурных коммуникаций проходила с 16 по 28 января 2017 года. 
Установочная конференция по педпрактике была проведена 16 января. В ней приняли участие курсовой руководитель практики – к.ф.н., доцент Гареева Р.Р.; зав. кафедрой д.ф.н., доцент Насипов И.С., групповой руководитель к.ф.н.,  доцент А.А. Нугуманова.  Студенты-практиканты были подробно ознакомлены с целями, задачами, содержанием практики, получили методические указания в помощь студенту–практиканту, контрольно-учетную книжку.

Студенты педагогическую практику проходили по татарскому языку и литературе.
1. Базовые учреждения.

Базой практики являются: МБОУ «Татарская гимназия № 65»/ Здесь практику проходили 9 студентов (групповым руководителем является Нугуманова А.А., к.ф.н., доцент кафедры татарского языка и литературы); Остальные студенты группы проходили практику в МАОУ «Татарская гимназия № 84» (групповым руководителем является Гареева Р.Р., к.ф.н., доцент кафедры татарского языка и литературы).
Все образовательные учреждения соответствуют требованиям педагогической практики.
3. Краткий анализ качества деятельности студентов в период практики:

Студенты окунулись в атмосферу школьной жизни с первых дней. Учитывая сроки практики, студенты к проведению занятий по татарскому языку и литературе приступили сразу же. Также одновременно практиканты изучали школьную документацию, личные дела учащихся, посещали уроки учителей-предметников и своего класса. Под руководством учителей-методистов по татарскому языку и литературе Фаткуллиной Л.Р., Насыровой Л.У., Гареевой Г.А. студенты готовились и проводили  свои уроки по татарскому языку и литературе. 

Во время практики студенты проводили разные типы уроков (изучение новой темы, закрепление знаний, умений и навыков, обобщающие уроки и уроки развития речи), использовали различные формы проведения: традиционные и нетрадиционные (урок-эвристическая игра, уроки-путешествия и т.д.). Все уроки в основном сопровождались использованием технических средств обучения.

Вторая неделя была посвящена подготовке и проведению зачетных занятий. Хочется отметить, что кабинеты татарского языка и литературы данных гимназий располагают большими возможностями  для успешного прохождения педпрактики. Наличие богатой научно-методической базы (методической и художественной литературы, ТСО и т.д.) явилось  хорошим подспорьем для студентов в их работе с учениками.  Студенты были в курсе всех событий, происходящих в школе. Они активно участвовали в различных мероприятиях: проводили вечера по предмету (КВН по языку, «Путешествие в сказку»), ходила в культпоходы. Подготовили и провели вместе с учащимися  вечера «Дети блокады», «2017 год – год Экологии». Во время уроков и внеклассных занятий вели себя с учащимися корректно и спокойно. Зачетные уроки показали, что студенты достаточно компетентны в вопросах теоретической и методической подготовки. Они старались использовать разнообразные методы и приемы, активизирующие внимание каждого ученика. На занятиях рационально и эффективно  использовали время урока, чередуя виды деятельности.  Под руководством наставника на уроках умело связывали программный материал с современностью, используя компьютерную технологию. Групповыми руководителями постоянно осуществлялся контроль за качеством ведения контрольно-учетной документации, за трудовой дисциплиной студента в период педпрактики. 
а) качество теоретической подготовки студентов:

Студенты профиля имеют достаточно хороший уровень теоретической подготовки, ими были проведены различные форы уроков, активно участвовали во всех школьных мероприятиях, вели электронный дневник. Отдельные фактические ошибки на уроках устранялись на  подготовительном этапе урока, в ходе составления и проверки конспектов.

б) качество методической подготовки студентов:

Можно оценить как достаточно хорошее. Студенты методически подготовлены к работе в школе, однако следует указать на ряд недочетов, именно, не всегда оправдан выбранный темп проведения урока; практиканты зачастую «не слышат», не обращают внимания на речевые ошибки учащихся и оговорки, не исправляют их, не уделяют должного внимания на работу по развитию монологической речи учащихся, осмысленного выразительного чтения текста; несмотря на предварительную работу по подготовке урока, редко, но допускают речевые неточности сами; недостаточно четко подводят итоги урока. Сложности возникали с составлением конспектов зачетных уроков, по несколько раз приходилось возвращать студентам для исправления и доработки, следовательно, необходимо тщательное обучение старшекурсников, навыку их (конспектов) составления. Так же можно отметить и недостаточно сформированное умение к месту использовать презентации уроков и то, что практиканты (как, впрочем, и школьные учителя) не могут полностью избавиться от объяснительно- иллюстративного типа обучения.
в) трудовая дисциплина студентов в период практики:

Абсолютно никаких нареканий в адрес студентов со стороны администрации и методистов не наблюдалось, в отзывах учителей- предметников и классных руководителей отмечается исключительно добросовестное отношение студентов практики.

г) качество ведения контрольно-учетной документации:

Вся документация представлена студентами в срок, ведомости и отчеты, конспекты уроков и внеклассных мероприятий соответствуют норме.

д) итоговые оценки за педагогическую практику: выставлены в электронной ведомости
4. Анализ работы групповых руководителей:

      Все групповые руководители к оформлению отчетной документации отнеслись достаточно серьезно. В отзывах содержится детальный анализ практики каждого студента.

      Ведомости на оплату учителей были оформлены в течение месяца.

5. Проблемы:

      Запланированных курсовым руководителям часов на организацию и проведение педагогической практики явно недостаточно, поскольку приходилось изучать отчетную документацию каждого студента и по ней обобщать итоги педпрактики.

6. Замечания 

    Кафедре особое внимание уделить своевременному  распределению студентов по школам и  составлению приказа по педпрактике.

7. Пожелания:

     Распределять студентов по школам строго в соответствии с реальной учебной нагрузкой преподавателей во избежание ее невыполнения.

Курсовой руководитель по татарскому языку и литературе 

к.ф.н., доцент                                                                                     Р.Р.Гареева

