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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в
Всероссийской заочной научно-практической конференции 
СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ГУМАНИТАРНЫХ НАУК И ОБРАЗОВАНИЯ
К участию в конференции приглашаются ученые, аспиранты, соискатели, студенты, магистранты, специалисты, учителя и другие заинтересованные лица.
Организатором выступает Сибайский институт ФГБОУ ВО 

«Башкирский Государственный Университет» г.Сибай

Тематика секций конференции
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Секция 12. Физическая культура и спорт
Материалы конференции будут опубликованы в научном сборнике «Современные тенденции развития гуманитарных наук и образования». Сборнику присваивается индекс ISSN, он рассылается по основным библиотекам России. Сборник постатейно размещается в Научной электронной библиотеке как периодическое печатное издание, включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ). Ссылки из научных статей, опубликованных в сборнике, учитываются в расчетах показателей других периодических изданий. 
Окончание срока приема материалов – 21 АПРЕЛЯ 2017 г. (включительно)
В течение 2-х недель со дня проведения конференции сборник будет размещен на сайте Сибайского института Башкирского Государственного университета (sibsu.ru) в разделе «Конференции» (до 10 мая 2017 г.).
Рассылка сборников Почтой России будет осуществлена 20-25 мая 2017 г. 
Участник может заказать именной цветной сертификат на бланке формата А4 (рассылка сертификатов запланирована на 12-13 мая). 
При необходимости автору может быть выдана справка о принятии статьи к публикации в электронном виде (бесплатно), которая изготавливается в течение 1-2 рабочих дней после получения материалов.
Условия участия в конференции
Желающие принять заочное участие в конференции должны направить до 21 апреля 2017 г. (включительно) по электронному адресу kurs-sibsu@mail.ru в одном письме:
– статью;

– заполненную регистрационную карту участников в электронном виде;

– копию квитанции (сканированную либо фото, скриншот) об оплате организационного взноса.
В электронном варианте каждая статья должна быть в отдельном файле. В имени файла укажите фамилию первого автора. Необходимо заполнить регистрационную карту участников, включив в нее всех соавторов, и приложить в отдельном файле.

После получения материалов и поступления платежа оргкомитет подтверждает принятие материалов к публикации по электронной почте
(в течение 2-х рабочих дней).
Возможна отправка материалов (статья и регистрационная карта) для предварительной проверки. После проверки автору будет направлено письмо с результатами проверки и расчетом суммы оргвзноса.
Требования к оформлению статьи
К публикации принимаются статьи объемом от 3-х страниц, выполненные как индивидуально, так и авторским коллективом. 

Максимальное количество соавторов одной статьи – 2 человека. 
Текст статьи должен быть тщательно вычитан и отредактирован. Материалы публикуются в авторской редакции, авторы несут ответственность за оригинальность и научно-теоретический уровень публикуемого материала.

Текст статьи должен быть оформлен в редакторе Microsoft Office Word 2003; шрифт «Times New Roman», «a_Helver Bashkir»; кегль 10 пт, печатается через одинарный интервал; 

в  левом верхнем углу проставляется индекс УДК; фамилии авторов (перед фамилией - инициалы) - жирным шрифтом; уч. степень, должность, город, учреждение пишутся курсивом в правом верхнем углу;  название статьи дается прописными (заглавными) буквами жирным шрифтом с выравниванием по центру;  через строку – название доклада на английском языке, прописью, жирный, выравнивание по центру; через строку – резюме до 200 – 250 знаков и ключевые слова до10 слов на английском языке; 

основной текст –выравнивание по ширине; 

формат страницы – А5; ориентация книжная; поля: верхнее – 2 см, левое/правое – 2 см, нижнее – 2,5 см; отступ (абзац) равен пяти знакам (0,8 см); номера страниц: положение (внизу страницы); выравнивание (от центра), размер 8 пт; иллюстрации должны быть одинаковой «жирности» с основным текстом; при наличии таблиц их ширина должна равняться 10,8 см, размер шрифта в таблице 8 пт., без отступов. Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей. Переносы не ставить.

Ссылки на источники даются внутри статьи в квадратных скобках после цитаты, выделенной кавычками (сначала указывается номер источника, а затем, после запятой – номер страницы, например: [1, 105]). Сноски на разные литературные источники без указания страниц, например: [2; 6; 18; 28]. Подстрочные ссылки не допускаются. Литература и источники – в конце статьи в алфавитном порядке. 

С целью возмещения организационных, издательских, полиграфических расходов по пересылке сборника материалов конференции авторам необходимо оплатить организационный взнос в размере 500 рублей за одну статью. Объем публикации – 3 страницы. На одну опубликованную статью бесплатно полагается один экземпляр сборника, в котором опубликована данная статья, независимо от числа соавторов. Количество соавторов не должно превышать 2-х человек. Автор может приобрести дополнительные экземпляры сборника. Стоимость одного дополнительного сборника составляет 300 рублей.  

Реквизиты на оплату: 4276060038516004 (№ карты Сбербанка).

Ответственный за выпуск сборника: Гумерова Фарида Фатхулловна. 
Адрес оргкомитета: Республика Башкортостан, г. Сибай, Сибайский институт (филиал) БашГУ, ул. Белова, 21, кафедра педагогики и психологии.
Тел. 8-909-346-81-26 – Гумерова Фарида Фатхулловна, к.п.н., доцент кафедры педагогики и психологии;

8-960-395-71-01 – Сибаева Гульсасак Мубараковна, к.п.н., доцент,  заведующая кафедрой педагогики и психологии.

МАТЕРИАЛЫ принимаются оргкомитетом до 10 АПРЕля 2017 г.
При получении материалов оргкомитет в течение трех дней отправляет в адрес автора письмо «Материалы получены». Авторам, отправившим материалы по электронной почте и не получившим подтверждения, просьба продублировать заявку. 

Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов для включения в сборник конференции. Рукописи и другие предоставленные материалы не возвращаются. 

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ
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