Информация об Институте

 Исторический факультет, открытый в 1973 г.,  в 2007 г. был преобразован в Институт исторического и правового образования, с 2020 года Институт исторического, правового и социально-гуманитарного образования.

В настоящее время директором института является кандидат исторических наук, доцент Шамигулова Оксана Алексеевна.

Обучение студентов по документоведческому профилю подготовки в институте ведется с 2003 года на базе кафедры Всеобщей истории и культурного наследия (зав. кафедрой д.и.н., профессор Г.Т.Обыденнова). Первый выпуск на заочном отделении был в 2009 году.
В настоящее время осуществляется набор на заочное отделения по направлению бакалавриата 44.03.04 «Профессиональное обучение (по отраслям), профиль «Правовое и документационное обеспечение управления». 
Особенности подготовки. В рамках учебной программы студенты получают практическую и теоретическую подготовку по профилю профессиональной и трудовой деятельности. Подготовка специалистов, способных осуществлять деятельность, как в педагогической сфере, так и в области правового и документационного обеспечения управления и архивного дела.
Область профессиональной деятельности. выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает: подготовку обучающихся по профессиям и специальностям в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы профессионального, среднего профессионального (преподаватель колледжа) и дополнительного профессионального образования, учебно-курсовой сети предприятий и организаций, в центрах по подготовке, переподготовке и повышению квалификации по документоведению и архивоведению; службы документационного обеспечения управления любой организационно-правовой формы и архивы.
Мы ждем Вас!

Образование, полученное в нашем институте, даст возможность Вам реализовать творческий потенциал, и будет содействовать дальнейшему профессиональному росту.

По всем, интересующим Вас вопросам, обращайтесь по адресу: г.Уфа, ул. Октябрьской революции д.55, Корпус №4, Институт исторического, правового и социально-гуманитарного образования БГПУ им. М.Акмуллы, тел.  (347) 273-52-38;

Приемная комиссия БГПУ                   им. М.Акмуллы, ул. Октябрьской революции д.3а, Корпус №.2, к.200-а,          тел.  (347) 272-11-16.
Вся информация об Институте исторического, правового и социально-гуманитарного образования, правилах приема, доступна на сайте Университета: http://www.bspu.ru
Следите за информацией на сайте о датах и времени проведения Дней открытых дверей в БГПУ!
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ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы»
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Институт исторического, правового и социально-гуманитарного образования

подготовка БАКАЛАВРОВ
ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ

по направлению:

44.03.04 Профессиональное обучение 
профиль «Правовое и документационное обеспечение управления»

Программа реализуется с использованием дистанционных образовательных технологий
Институт исторического, правового и социально-гуманитарного образования

ФГБОУ ВО « Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы»

(Лицензия Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки 90Л01№0009270 Рег. № 2229 от 28.06.2016 г.)
подготовка БАКАЛАВРОВ
ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ
по направлению:
44.03.04 «Профессиональное обучение» 
Профиль «Правовое и документационное обеспечение управления»

Выпускник по данному направлению подготовки получает диплом государственного образца о высшем образовании с присвоением квалификации (степени) «бакалавр».
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Обучение на заочном отделении –  3 года и        6 месяцев. 
Программа реализуется с использованием дистанционных образовательных технологий.

Зачисление по результатам вступительных испытаний (в письменной форме в виде тестов) по предметам: обществознание (история), русский язык, математика.
Количество мест на бюджетной основе – 15.

Вступительные испытания:

обществознание (история) – (минимальные баллы для участия в конкурсе на бюджетные места - 44 балла)
математика – (минимальные баллы для участия в конкурсе на бюджетные места - 40 баллов);

русский язык – (минимальные баллы для участия в конкурсе на бюджетные места -  40 баллов).

ИНФОРМАЦИЯ О ПРИЕМЕ ДОКУМЕНТОВ
Информация о сроках приема документов и

зачисления на 2021-2022 учебный год.
Прием документов на обучение начинается                с 20 июня 2020 года. Процедура зачисления на места в рамках контрольных цифр и прием оригинала документов завершается 6 августа 2021 года в 18:00 по местному времени.
8 августа 2021 года издается и размещается на официальном сайте и на информационном стенде приказ (приказы) о зачислении.
 Процедура зачисления абитуриентов на обучение по программам бакалавриата по заочной форме обучения завершается процессом заключения  договоров об оказании платных образовательных услуг 18 сентября 2021 г. в 16:00 по местному времени.
23 сентября 2021 года издается и размещается на официальном сайте и на информационном стенде приказ (приказы) о зачислении.
Документы принимаются по адресу 450000 г.Уфа, ул. Октябрьской революции, 3а, корпус 2, 2 этаж, комн.200. Телефон: (347) 272-11-16; www.bspu.ru; e-mail: bspu.pk@mail.ru.
Перечень документов для поступления на заочное отделение
1.Ксерокопии документов, удостоверяющих личность, гражданство (паспорт);

2.Документ государственного образца о среднем профессиональном образовании либо аналогичный ему документ государственного образца об уровне образования (вместе с приложениями);

3.Ксерокопии документов, подтверждающие право на поступление на основе квоты для лиц, имеющие особые права (сироты, инвалиды и др.).

4.Для абитуриентов, сменивших фамилию, – копия свидетельства о заключении (расторжении) брака или свидетельства о перемене имени;
5.Фотографии 3х4 (4 шт.)
Абитуриент имеет возможность подать

документы дистанционно в 

установленные сроки
Заявление о приеме на первый курс, а также необходимые документы могут быть направлены через операторов почтовой связи общего пользования, а также по электронной почте по адресу bspu.pk@mail.ru.

Абитуриент имеет право отправить документы заказным письмом с уведомлением и описью вложений, заверенной отделением связи, принявшим данное почтовое отправление. Уведомление и заверенная опись вложения являются основанием подтверждения приема документов поступающего.
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