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Порядок учета путевок.
Учреждение может приобретать путевки для своих работников и членов их семей в дома отдыха, санатории, на турбазы, а также путевки в детские лагеря детям. Кроме того, учреждение может компенсировать своему работнику стоимость путевки или ее часть. В ряде случаев приобретение путевок или выплата компенсаций предусмотрена законодательством, в других случаях такая возможность содержится в коллективном договоре учреждения. В зависимости от того, за счет каких средств финансируется и на каких условиях предоставляется работнику путевка, расходы учитываются по-разному. 
Путевки, как правило, приобретаются учреждением-работодателем за счет собственных доходов (от приносящей доход деятельности). Исключение составляют путевки на санаторно-курортное лечение работникам, занятым на работах с вредными или опасными производственными факторами, которые могут финансироваться за счет взносов в Фонд социального страхования (ФСС), а также путевки в летние оздоровительные лагеря детям, предоставляемые в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, финансируемые за счет средств бюджета субъекта РФ.

Действующие Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утверждены Приказом Минтруда России от 10.12.2012 N 580н (далее - Правила N 580н).

Для направления части взносов на приобретение путевок учреждение-работодатель обращается в территориальный орган ФСС с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в срок до 1 августа текущего года (п.4 Правил N 580н).

К заявлению необходимо приложить:
- план финансового обеспечения предупредительных мер в текущем календарном году;

- заключительный акт врачебной комиссии по итогам проведения обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников;

- списки работников, направляемых на санаторно-курортное лечение, с указанием рекомендаций, содержащихся в заключительном акте;

- копию лицензии организации, осуществляющей санаторно-курортное лечение работников на территории Российской Федерации;

- копии договоров (счетов) на приобретение путевок;

- калькуляцию стоимости путевки.

После рассмотрения заявления и представленных документов территориальный орган ФСС принимает решение о финансовом обеспечении предупредительных мер и его объеме или об отказе. Такое решение оформляется приказом и в течение трех рабочих дней с даты его принятия направляется страхователю.

Если решение было положительным, то учреждение вправе направить согласованный объем финансирования на приобретение путевок.

После возвращения работников из санаториев учреждение должно представить в территориальный орган ФСС документы, подтверждающие произведенные расходы. Расходы отражаются в расчетной ведомости по форме 4ФСС (утв. Приказом Минтруда России от 19.03.2013 N 107н), которая представляется в ФСС ежеквартально.

Что касается путевок в летние оздоровительные лагеря детям, то правила их предоставления утверждаются в субъектах РФ. Кроме того, во многих субъектах РФ действуют ведомственные целевые программы отдыха и оздоровления детей. Путевки могут выдаваться как через работодателей, так и другими способами. Также может предусматриваться компенсация части стоимости путевки.

В остальных случаях возможность и условия приобретения путевок работникам и членам их семей за счет средств учреждения-работодателя, как правило, предусматривается в коллективном договоре.

Путевка или компенсация. Кроме непосредственной выдачи оплаченной путевки работнику учреждение может компенсировать ему стоимость путевки или ее часть. Порядок выплаты компенсации расходов работника на путевку устанавливается учреждением самостоятельно.
Налогообложение путевок.

 НДФЛ.
Как правило, со стоимости путевок НДФЛ не удерживается. Перечень выплат, не облагаемых НДФЛ, содержится в ч.9 ст.217 Налогового кодекса РФ.

Не облагаются НДФЛ суммы полной или частичной компенсации работодателями стоимости приобретаемых путевок, за исключением туристских, на основании которых оказываются услуги санаторно-курортными и оздоровительными организациями, находящимися на территории РФ, если оплачиваются путевки следующим гражданам:

- работникам или членам их семей;

- бывшим работникам, уволившимся в связи с выходом на пенсию по инвалидности или по старости;

- инвалидам, не работающим в данной организации.

Также не облагаются НДФЛ суммы полной или частичной компенсации стоимости путевок для не достигших возраста 16 лет детей, на основании которых им оказываются услуги санаторно-курортными и оздоровительными организациями, находящимися на территории РФ, финансируемые за счет следующих источников:

- средств работодателя, если расходы по такой компенсации не отнесены к расходам, учитываемым при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций;

- за счет средств бюджетов бюджетной системы РФ;

- за счет средств, получаемых от деятельности, в отношении которой учреждение применяет специальные налоговые режимы.

При этом в целях применения льготы по НДФЛ к санаторно-курортным и оздоровительным организациям относятся санатории, санатории-профилактории, профилактории, дома отдыха и базы отдыха, пансионаты, лечебно-оздоровительные комплексы, санаторные, оздоровительные и спортивные детские лагеря.

Не облагаются НДФЛ путевки, приобретенные профсоюзным комитетом членам профсоюза за счет членских взносов, если эти путевки не являются вознаграждением за выполнение трудовых обязанностей (ч. 31 ст.217 НК РФ).

Кроме того, путевки, приобретенные за счет чистой прибыли, могут быть вручены работнику как материальная помощь или в качестве подарка. В этом случае не облагается НДФЛ сумма до 4000 руб. в год.

В остальных случаях со стоимости путевки необходимо удерживать НДФЛ.

Страховые взносы.
Вручение работнику путевки, а также частичная или полная компенсация ее стоимости облагаются страховыми взносами в ПФР, ФСС и ФФОМС. Это связано с тем, что облагаются взносами выплаты и иные вознаграждения, начисляемые в рамках трудовых отношений.

Соответственно, стоимость путевок членам семей работников и другим лицам, не состоящим с учреждением в трудовых отношениях, взносами не облагается.

Во избежание споров с внебюджетными фондами необходимо проследить, чтобы путевки, приказы об их предоставлении или компенсации их стоимости и другие документы были оформлены именно на членов семей работников, а не на них самих.

В ряде случаев стоимость путевок работникам также можно не облагать взносами. В частности, если путевка передана работнику по договору дарения, то взносы на ее стоимость не начисляются (такие разъяснения приведены в Письмах Минздравсоцразвития России от 27.02.2010 N 406-19, от 05.03.2010  N 473-19, от 12.08.2010 N 2622-19).

Также не облагаются суммы платежей учреждения по договорам на оказание медицинских услуг работникам, заключаемым на срок не менее одного года с медицинскими организациями, имеющими соответствующие лицензии на осуществление медицинской деятельности (пп.5 ч.1 ст.9 Федерального закона о страховых взносах от 24.07.2009 N 212-ФЗ; пп.5 п.1 ст.20.2 Федерального закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"). Таким образом, если учреждение заключит длительный договор с санаторием, имеющим лицензию на оказание медицинских услуг, и будет отправлять сотрудников на лечение по этому договору, то стоимость таких путевок облагать взносами не нужно.

Налог на прибыль.
Если учреждение приобретает путевки работникам за счет приносящей доход деятельности, то возникает вопрос учета таких расходов по налогу на прибыль.

Расходы учреждения на оплату путевок на лечение или отдых, экскурсий или путешествий, а также другие аналогичные расходы, произведенные в пользу работников, в целях налогообложения прибыли не признаются (п.29 ст.270 НК РФ). Причем не имеет значения, поименованы ли такие выплаты в коллективном договоре или нет.

Расходы на путевку могут быть признаны в целях налогообложения прибыли в следующих случаях:
- если путевка является премией по итогам работы, она может быть учтена в качестве расходов на оплату труда, выданную в натуральной форме. Для этого нужно, чтобы такая возможность была указана в трудовом договоре или локальном нормативном акте учреждения (коллективном договоре, положении о премировании и др.). Путевка при этом должна быть выдана работнику за определенные достижения в работе;

- если путевка на лечение предоставляется работнику в рамках заключенного учреждением-работодателем договора добровольного личного страхования работников, заключаемого на срок не менее одного года, предусматривающего оплату страховщиками медицинских расходов застрахованных работников (п. 16 ст.255 НК РФ). Данные расходы учитываются в целях налогообложения прибыли в размере, не превышающем 6% от суммы расходов на оплату труда.

НДС.
Услуги санаторно-курортных, оздоровительных организаций и организаций отдыха, организаций отдыха и оздоровления детей, в том числе детских оздоровительных лагерей, расположенных на территории РФ, оформленные путевками или курсовками, являющимися бланками строгой отчетности, освобождаются от обложения НДС (п.18 ч.3 ст.149 НК РФ).

В связи с этим возникает вопрос, могут ли воспользоваться данной льготой не сами санатории, а учреждения, приобретающие для своих работников путевки или компенсирующие ее стоимость (часть стоимости). По мнению Минфина России, начислять НДС не нужно (Письма Минфина России от 25.07.2005 N 03-04-11/174, от 16.03.2006 N03-05-01-04/68). Такая же позиция высказана в Постановлении Президиума ВАС РФ от 03.05.2006 N 15664/05.

При безвозмездном получении путевок у учреждения возникает обязанность начислить НДС (пп.1 п.1 ст.146 НК РФ). Однако в этом случае учреждение может принять "входной" НДС к вычету при выполнении условий, поименованных в п.2 ст.171 НК РФ и в п.1 ст.172 НК РФ. Об этом также говорили специалисты Минфина России в Письмах от 19.10.2010 N 03-03-06/1/653, от 10.04.2006 N 03-04-11/64.
Путевки и КОСГУ.
В соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ (утв. Приказом Минфина России от 01.07.2013 N 65н) на подстатью 212 «Прочие выплаты» КОСГУ относятся расходы по оплате работодателем в пользу работников и (или) их иждивенцев не относящихся к заработной плате дополнительных выплат и компенсаций, обусловленных условиями трудовых отношений, статусом работников. На данную подстатью относятся расходы на компенсацию стоимости именных путевок на санаторно-курортное лечение работникам учреждений, государственным (муниципальным) служащим, военнослужащим, приравненным к ним лицам и членам их семей, а также путевок их детям в детские оздоровительные лагеря в установленных законодательством РФ случаях, а также на компенсацию стоимости путевок на санаторно-курортное лечение судьям. Другие аналогичные расходы также относятся на подстатью 212 КОСГУ, поэтому любую компенсацию учреждением-работодателем стоимости путевок работникам или членам их семей необходимо отнести на данную подстатью.

Однако в ряде случаев компенсируется стоимость путевок не только работникам и членам их семей. Например, компенсация может быть выплачена бывшему работнику. Применение подстатью 212 КОСГУ, по мнению автора, в данном случае неправомерно. Оплату расходов такой компенсации целесообразно осуществить по статье 290 «Прочие расходы», так как согласно Указаниям N 65н на данную статью КОСГУ относятся расходы, не связанные с оплатой труда, приобретением работ, услуг для государственных (муниципальных) нужд, нужд государственных (муниципальных) учреждений, обслуживанием государственных и муниципальных долговых обязательств, долговых обязательств государственных (муниципальных) учреждений, предоставлением безвозмездных и безвозвратных трансфертов организациям, бюджетам, осуществлением социального обеспечения.

Если же учреждение приобретает путевки по договору (контракту) с санаторием, базой отдыха и т.п. для работников и членов их семей, а затем выдает их работникам, то в данном случае учреждение при приобретении путевок должно соблюсти требование закупочного законодательства. По результатам проведенных закупочных процедур учреждение от своего имени заключает договор (контракт) с санаторием, базой отдыха на оказание услуг по отдыху и оздоровлению работников.

Согласно Указаниям N 65н расходы на выполнение работ, оказание услуг, не отнесенных на подстатью 221-225 КОСГУ, относятся на подстатью 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ. Следовательно, при заключении учреждением от своего имени договора на оказание услуг работникам, по мнению автора, применяется подстатья 226 КОСГУ.

При приобретении путевок за счет взносов в ФСС в качестве предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний используется подстатья 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» КОСГУ.

Если по характеру деятельности учреждения оно осуществляет мероприятия в области социальной помощи населению и в его бюджетной смете (плане финансово-хозяйственной деятельности) предусмотрена подстатья 262 «Пособия по социальной помощи населению» КОСГУ, то расходы по социальному обеспечению населения вне рамок систем государственного пенсионного, социального, медицинского страхования, в том числе на оплату путевок на санаторно-курортное лечение и в детские оздоровительные лагеря при наличии медицинских показаний, относятся на подстатью 262 КОСГУ.

Закупки путевок.
Процедура закупки, согласно Закону N 44-ФЗ, которую учреждения должны проходить, в частности, для приобретения путевок в санатории, дома отдыха, детские лагеря, усложнилась по сравнению с ранее действовавшей, так как при закупке необходимо:

- соблюсти лимит беспроцедурной закупки, который установлен в процентах от общего объема закупки в год согласно утвержденному плану-графику;

- провести экспертизу поступающих путевок в процессе их приемки.

Для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации на основании контрактов, заключенных в соответствии с Законом N 44-ФЗ (п. 3 ст. 94 Закона N 44-ФЗ).

Таким образом, если казенное или бюджетное учреждение планирует самостоятельно приобретать путевки для работников или членов их семей, следует это делать с учетом положений Закона N 44-ФЗ. Внимание, на компенсации действие Закона N 44-ФЗ не распространяется.

Бухгалтерский учет путевок.
Оплаченные путевки в дома отдыха, санатории, турбазы являются денежными документами и должны учитываться на счете 0 20135 000 "Денежные документы" (п. 169 Инструкции по применению Единого плана счетов, утв. Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, далее - Инструкция N 157н).

Прием в кассу и выдача из кассы таких документов оформляются приходными кассовыми ордерами (ф. 0310001) и расходными кассовыми ордерами (ф. 0310002) с оформлением на них записи "Фондовый".

Учет операций с денежными документами ведется на отдельных листах кассовой книги учреждения с проставлением на них записи "Фондовый" (п. 170 Инструкции N 157н).

Бухгалтерские записи по расчетам с организациями-исполнителями, согласно заключенным договорам (контрактам) на предоставление путевок, могут быть такими:

Дебет счета 0 20626 000 "Расчеты по прочим работам, услугам",

Дебет счета 0 20662 000 "Расчеты по авансам по пособиям по социальной помощи населению"

Кредит счета 0 20111 000 "Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства",

- произведен авансовый платеж согласно договору (контракту) на предоставление путевок санаторно-курортного лечения.

В бухгалтерском учете поступление оплаченных путевок отражается следующим образом:

Дебет счета 0 30226 000 "Расчеты по прочим работам, услугам"

Кредит счета 0 20626 000 "Расчеты по авансам по прочим работам, услугам";

Дебет счета 0 30662 000 "Расчеты по пособиям по социальной помощи населению"

Кредит счета 0 20662 000 "Расчеты по авансам по пособиям по социальной помощи населению"

- зачтен ранее перечисленный авансовый платеж на основании акта оказанных услуг о получении путевок;

Дебет счета 0 20135 000 "Денежные документы"

Кредит счета 0 30226 000 "Расчеты по прочим работам, услугам",

Кредит счета 0 30662 000 "Расчеты по пособиям по социальной помощи населению"

- поступили в кассу путевки непосредственно от санатория, дома отдыха и т.д.;

Дебет счета 0 30226 000 "Расчеты по прочим работам, услугам",

Дебет счета 030662 000 "Расчеты по пособиям по социальной помощи населению"

Кредит счета 0 20111 000 "Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства",

- перечислены в окончательный расчет денежные средства санаторию, дому отдыха и т.д.

Одновременно:

Дебет забалансового счета 18 "Выбытия денежных средств со счетов учреждения",

Дебет счета 0 20135 000 "Денежные документы"

Кредит счета 0 20862 000 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате пособий по социальной помощи населению"

- поступили в кассу путевки, приобретенные через подотчетных лиц.

Выдачу денежных документов (оплаченных путевок) из кассы следует оформлять под отчет:

Дебет счета 0 20862 000 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате пособий по социальной помощи населению"

Кредит счета 0 20135 000 "Денежные документы"

- путевки выданы работникам.

Часть стоимости путевки, которую берет на себя учреждение в силу законодательства или по условиям коллективного договора, списывается в расходы на основании документов, подтверждающих факт оказания услуги работнику:

Дебет счета 0 40120 262 "Расходы на пособия по социальной помощи населению",

Дебет счета 0 40120 226 "Расходы на прочие работы, услуги",

Дебет счета 0 40120 212 "Расходы по прочим выплатам"

Кредит счета 0 20862 000 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате пособий по социальной помощи населению"

- списана часть стоимости путевки, компенсируемая учреждением, в расходы.

Часть стоимости путевки, которую должен оплатить сам работник, может быть внесена им в кассу или удержана из заработной платы. В последнем случае должно быть заявление работника на осуществление удержаний и должно соблюдаться 20%-ное ограничение, установленные ст. 138 Трудового кодекса РФ.

Внесение работником части стоимости путевки в кассу наличными в учете отразится так:

Дебет счета 0 20134 000 "Касса"

Кредит счета 0 20862 000 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате пособий по социальной помощи населению"

- компенсация стоимости путевки (полная или частичная) внесена работником в кассу учреждения;

Дебет счета 0 30211 000 "Расчеты по заработной плате"

Кредит счета 0 30403 000 "Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда"

- отражено удержание из заработной платы работника;

Дебет счета 0 30403 000 "Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда"

Кредит счета 0 20862 000 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате пособий по социальной помощи"

- уменьшена задолженность работника за путевку на сумму произведенного удержания.

В случае компенсации расходов учреждения на путевки за счет бюджета субъекта РФ, местного бюджета может быть предусмотрен такой порядок компенсации, при котором учреждение осуществляет расходы на путевки, а затем подает сведения о произведенных расходах и фактически оказанных услугах в орган власти и получает сумму компенсации на счет.

В этом случае учреждение отражает путевки в составе денежных документов, а по факту оказания услуги списывает стоимость путевки в расходы. Последующие расчеты с органом власти отражаются в учете следующим образом:

Дебет счета 0 20581 000 "Расчеты с плательщиками прочих доходов"

Кредит счета 0 40110 180 "Прочие доходы"

- отражена задолженность органа власти по возмещению расходов учреждения на приобретение путевок;

Дебет счета 0 20111 000 "Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства",

Кредит счета 0 20581 000 "Расчеты с плательщиками прочих доходов".

Одновременно:

Дебет забалансового счета 17

- поступило возмещение от органа власти расходов учреждения по приобретению путевок.

Если путевки получены безвозмездно от общественных, профсоюзных и других организаций, их следует учитывать на забалансовом счете 08 "Путевки неоплаченные" (п. 347 Инструкции N 157н). Хранятся такие путевки также в кассе учреждения наравне с денежными документами.

Неоплаченные путевки принимаются к учету на основании первичных документов, подтверждающих их получение учреждением по номинальной стоимости, указанной в путевке, а в случае ее отсутствия - в условной оценке: одна путевка - один рубль.

Поступление путевки отражается записью:

Дебет забалансового счета 08 "Путевки неоплаченные".

Выдача путевки отражается так:

Кредит забалансового счета 08 "Путевки неоплаченные".

Если путевки получены учреждением от органа власти безвозмездно, но они подлежат частичной оплате работниками, то их необходимо приходовать в составе денежных документов по стоимости, которую должен будет оплатить работник.

Учет путевок за счет ФСС осуществляется следующим образом:

Дебет счета 0 20135 000 "Денежные документы"

Кредит счета 0 30213 000 "Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда"

- поступили путевки от ФСС;

Дебет счета 0 30213 000 "Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда"

Кредит счета 0 20111 000 "Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства",

- перечислены денежные средства санаторию.

Одновременно:

Дебет забалансового счета 18 "Выбытия денежных средств со счетов учреждения",

Дебет счета 0 20813 000 "Расчеты с подотчетными лицами по начислениям на выплаты по оплате труда"

Кредит счета 0 20135 000 "Денежные документы"

- выдана путевка работнику;

Дебет счета 0 30306 000 "Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний", субсчет "Финансовое обеспечение предупредительных мер",

Кредит счета 0 20813 000 "Расчеты с подотчетными лицами по начислениям на выплаты по оплате труда",

- учтены услуги санатория на основании корешка путевки, представленного работником.

Начальник Финансового управления – 
главный бухгалтер:                                                                                 С.Ф.Алимбекова










