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 Порядок учета  прав 

на использование программ и баз данных
Права на программы и базы данных охраняются согласно гражданскому кодексу РФ. Учреждение может получать такие права в результате приобретения по договору, разработки на заказ или самостоятельного создания. В зависимости от того, какие права получило учреждение – исключительные или неисключительные, различается порядок бухгалтерского учета.

Права на программы и базы данных.
Программы для ЭВМ и базы данных относятся к результатам интеллектуальной деятельности (далее – РИД), которым предоставляется правовая охрана согласно части 1 статьи 1225 Гражданского кодекса РФ.

На РИД признаются интеллектуальные права, которые включают исключительное право, являющееся имущественным правом.

Исключительное право на результат интеллектуальной деятельности, созданный творческим трудом, первоначально возникает у его автора. Это право может быть передано автором другому лицу по договору, а также может перейти к другим лицам по иным основаниям, установленным законом (п.3 ст. 1228 ГК РФ).
Гражданин или юридическое лицо, обладающие исключительным правом на результат интеллектуальной деятельности (правообладатель), вправе использовать такой результат или такое средство по своему усмотрению любым не противоречащим закону способом (ч.1 ст.1229 ГК РФ).

В случаях, предусмотренных ГК РФ, исключительное право на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации признается и охраняется при условии государственной регистрации такого результата или такого средства.

В отношении программы для ЭВМ или базы данных правообладатель в течение срока действия исключительного права на них может по своему желанию зарегистрировать такую программу или такую базу данных в федеральном органе исполнительной власти по интеллектуальной собственности.

Правообладатель может распорядиться принадлежащим ему исключительным правом на РИД в том числе путем его отчуждения по договору другому лицу (договор об отчуждении исключительного права) или предоставления другому лицу права использования РИД в установленных договором пределах (лицензионный договор).

Лицензионный договор.

Заключение лицензионного договора не влечет за собой переход исключительного права к лицензиату. Договор, в котором прямо не указано, что исключительное право РИД передается в полном объеме, считается лицензионным договором (ст. 1233 ГК РФ).
Лицензионный договор заключается в письменной форме, если ГК РФ не предусмотрено иное. Несоблюдение письменной формы влечет недействительность лицензионного договора.
По лицензионному договору лицензиат, как правило, обязуется уплатить лицензиару обусловленное договором вознаграждение. При отсутствии в возмездном лицензионном договоре условия о размере вознаграждения или порядке его определения договор считается незаключенным (ч.5 ст.1233 ГК РФ).

Лицензионный договор может предусматривать:

1) предоставление лицензиату права использования РИД с сохранением за лицензиаром права выдачи лицензий другим лицам (простая (неисключительная) лицензия);

2) предоставление лицензиату права использования РИД без сохранения за лицензиаром права выдачи лицензий другим лицам (исключительная лицензия).

Если лицензионным договором не предусмотрено иное, лицензия предполагается простой (неисключительной) (ст.1236 ГК РФ).

Чаще всего программное обеспечение (далее – ПО) и базы данных приобретаются учреждением на условиях простой (неисключительной) лицензии.

В случае с образовательными учреждениями лицензия может предоставляться безвозмездно, обычно при этом правообладатель ставит условием использование ПО исключительно в образовательных целях студентами и преподавателями. Программы и базы данных, полученные на таких условиях, нельзя использовать в приносящей доход деятельности учреждения.
Согласно статье 1238 ГК РФ при письменном согласии лицензиара лицензиат может по договору предоставить право использования результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации другому лицу (сублицензионный договор).

По сублицензионному договору сублицензиату могут быть предоставлены права использования РИД только в пределах тех прав и тех способов использования, которые предусмотрены лицензионным договором для лицензиата.

Передача исключительного права.
Согласно ст. 1234 ГК РФ по договору об отчуждении исключительного права одна сторона (правообладатель) передает или обязуется передать принадлежащее ей исключительное право на РИД в полном объеме другой стороне (приобретателю).

Договор об отчуждении исключительного права заключается в письменной форме. Несоблюдение письменной формы влечет недействительность договора.

Переход исключительного права по договору подлежит государственной регистрации в случаях и порядке, которые предусмотрены ГК РФ.

В частности, ПО и базы данных подлежат государственной регистрации, поэтому должны регистрироваться и договоры о переходе исключительного права на них.

По договору об отчуждении исключительного права приобретатель обязуется уплатить правообладателю предусмотренное договором вознаграждение, если договором не предусмотрено иное (ч.3 ст.1234 ГК РФ).
При отсутствии в возмездном договоре об отчуждении исключительного права условия о размере вознаграждения или порядке его определения договор считается незаключенным.

Выплата вознаграждения по договору об отчуждении исключительного права может быть предусмотрена в форме фиксированных разовых или периодических платежей, процентных отчислений от дохода (выручки) либо в иной форме.

Учреждение – обладатель исключительного права на ПО и базы данных обязано уведомлять федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности об изменении сведений о правообладателе, в частности при смене наименования, места нахождения, адреса для переписки и т.д.

Государственная регистрация отчуждения исключительного права на РИД по договору осуществляется по заявлению его сторон (ч.3 ст. 1232 ГК РФ).

Заявление может быть подано сторонами договора или одной из них. В последнем случае к заявлению должен быть приложен по выбору заявителя один из следующих документов:

- подписанное сторонами договора уведомление о состоявшемся распоряжении исключительным правом;

- удостоверенная нотариусом выписка из договора;

- сам договор.

В заявлении сторон договора или в документе, приложенном к заявлению одной из сторон договора, должны быть указаны:
- вид договора;

- сведения о сторонах договора;

- предмет договора с указанием номера документа, удостоверяющего исключительное право на РИД.
В случае государственной регистрации предоставления права использования РИД в заявлении сторон договора или в документе, приложенном к заявлению одной из сторон договора, должны быть указаны:

- срок действия договора, если такой срок определен договором;

- территория, на которой предоставлено право использования РИД, если территория определена договором;

- предусмотренные договором способы использования РИД;

- наличие согласия на предоставление права использования РИД по сублицензионному договору, если согласие дано;

- возможность расторжения договора в одностороннем порядке.

Регистрация права на РИД (перехода права на РИД по договору) является основанием для отражения актива в бухгалтерском учете.
Минфин России в письме от 28.05.2019 г. № 02-06-05/38836 разъяснил некоторые вопросы учета ПО и баз данных в учете учреждений.

Порядок учета организациями государственного сектора нефинансовых активов, относящихся к нематериальным активам, установлен Инструкцией по применению Единого плана счетов, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н.
Условия отнесения объектов учета, предназначенных для неоднократного и (или) постоянного использования в деятельности учреждения, к нематериальным активам определены положениями пункта 56 Инструкции № 157н. Для учета операций с нематериальными активами предназначен счет 0 10200 000 «Нематериальные активы».

Если учреждением приобретаются неисключительные права пользования РИД (программы для ЭВМ и базы данных), то в соответствии с пунктом 333 Инструкции № 157н для учета указанных неисключительных прав пользования предназначен счет 01 «Имущество, полученное в пользование».

При этом учет на указанном счете 01 ведется в разрезе объектов имущества (имущественных прав), в рассматриваемом случае – с учетом объектов исключительных прав пользования на РИД.

Согласно положениям федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н, в целях достоверного раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности информация об объектах бухгалтерского учета, фактах хозяйственной жизни должна быть предоставлена в соответствии с экономической сущностью фактов хозяйственной жизни, а не только их правовой формой.
Таким образом, классификация активов с точки зрения отнесения к конкретной группе (объекту) учета осуществляется учреждением самостоятельно, исходя из норм действующего законодательства, регулирующего порядок признания результатов интеллектуальной деятельности, нормативных правовых актов, регулирующих ведение бухгалтерского учета, и представленных первичных учетных документов.
Бухгалтерский учет.

Затраты на приобретение исключительных и неисключительных прав на программы и базы данных с 1 января 2019 года должны учитываться согласно:

1) Порядку формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ, их структуре и принципам назначения, утвержденному приказом Минфина России от 08.06.2018 № 132н;

2) Порядку применения классификации сектора государственного управления, утвержденному приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н.

Согласно пункту 51.2.4.2 Порядка № 132н расходы на приобретение ПО и баз данных могут отражаться по двум КВР: 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий» или 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг».

По КВР 242 отражаются расходы федерального бюджета на реализацию мероприятий по созданию, с учетом опытной эксплуатации государственных информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры, а также расходы по использованию информационно-коммуникационных технологий в деятельности федеральных государственных органов, в том числе находящимся в их ведении федеральных государственных казенных учреждений.
Таким образом, казенные учреждения – ФГУ должны использовать КВР 242 для вышеуказанных расходов.

При этом к КВР 242 относятся только те мероприятия, которые были включены в план информатизации, подготовленный федеральным органом исполнительной власти и получивший положительное заключение в Минсвязи России. При санкционировании оплаты денежных обязательств получателей бюджетных средств органы Федерального казначейства осуществляют проверку Заявки на кассовый расход на оплату обязательства по КВР 242 на наличие в ней в том числе кода мероприятия по информатизации.

Также по КВР 242 отражаются расходы бюджета субъекта РФ, местного бюджета на реализацию мероприятий по информатизации, в части региональных (муниципальных) информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры, в случае принятия решения финансовым органом субъекта РФ (муниципального образования) о применении КВР 242.

Таким образом, казенные учреждения, находящиеся в ведении субъектов РФ и муниципалитетов, должны относить расходы на информационно-коммуникационные технологии на КВР 242 согласно нормативным правовым актам соответствующего финансового органа.

Остальные учреждения должны отражать данные затраты по КВР 244 – это прямо предусмотрено Порядком № 132н.

В соответствии с пунктом 10.2.6 Порядка № 209н приобретение неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, в том числе приобретение пользовательских, лицензионных прав на программное обеспечение, приобретение и обновление справочно-информационных баз данных, относится на подстатью 226 КОСГУ «Прочие работы, услуги».
Договор с правообладателем может предусматривать как единовременный, так и периодические платежи за право пользования ПО.

Периодические платежи являются расходами текущего финансового года, а фиксированный платеж должен распределяться на те периоды, в течение которых предполагается использование программы. Это следует из пункта 302 Инструкции № 157н, согласно которому для учета сумм расходов, начисленных учреждением в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам, предназначен счет 0 40150 000 «Расходы будущих периодов». В частности, на этом счете в случае, когда учреждение не создает соответствующий резерв предстоящих расходов, отражаются расходы, связанные с приобретением неисключительного права пользования в течение нескольких отчетных периодов нематериальными активами.

При этом срок использования определяется согласно договору с правообладателем, а при отсутствии в лицензионном договоре срока использования он считается заключенным на 5 лет в соответствии с п.4 ст. 1235 Гражданского кодекса РФ.

Платежи по лицензионному договору за пользование ПО отражаются в учете так:

Дебет счета 0 40120 226 «Расходы на прочие работы, услуги» или Дебет счета 0 10900 000 (0 10960 226, 0 10980 226) «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг»
Кредит счета 0 30226 73х «Увеличение кредиторской задолженности по прочим работам, услугам»

- начислена задолженность учреждения по лицензионному договору.

При поступлении лицензионного ПО одновременно делается запись:
Увеличение забалансового счета 01 «Имущество, полученное в пользование- принято к забалансовому учету ПО, неисключительное право пользования которым получено учреждением по договору.

Учреждение должно учитывать программу или базу данных, полученные в пользование, на забалансовом счете в оценке, определяемой исходя из размера вознаграждения, установленного в договоре (п.66 Инструкции № 157н).

Дебет счета 0 30226 83х «Уменьшение кредиторской задолженности по прочим работам, услугам»

Кредит счета 0 20111 610 «Выбытия денежных средств учреждения с лицевых счетов в органе казначейства» (для бюджетных учреждений).

Одновременно:

Увеличение забалансового счета 18 «Выбытия денежных средств» (для бюджетных и автономных учреждений)

- перечислен платеж по лицензионному договору правообладателю.

Если договор предусматривает единовременный платеж, а программа используется на протяжении нескольких лет, то затраты по договору учитываются так:

Дебет счета 0 40150 226 «Расходы будущих периодов на прочие работы, услуги»

Кредит счета 0 30226 73х «Увеличение кредиторской задолженности по прочим работам, услугам»

- начислен единовременный платеж по лицензионному договору, относящемуся к нескольким периодам.

Одновременно:
Увеличение забалансового счета 01 «Имущество, полученное в пользование»

- принято к забалансовому учету ПО, неисключительное право на использование которого получено учреждением по договору.

А затем в порядке, предусмотренном учетной политикой учреждения, осуществляется периодическое списание расходов будущих периодов в расходы текущего финансового года следующей записью:

Дебет счета 0 40120 226 «Расходы на прочие работы, услуги» или Дебет счета 0 10900 000 (0 10960 226, 0 10980 226) «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг»

Кредит счета 0 40150 226 «Расходы будущих периодов на прочие работы, услуги».

ПРИМЕР.
Государственное бюджетное учреждение за счет средств субсидии на выполнение государственного задания приобрело неисключительное право использования программы для создания чертежей. Стоимость права пользования составляет 65127 рублей в год. Программа куплена в июле 2019 года, оплата произведена с лицевого счета учреждения в ОФК.

Программу предполагается использовать в основной деятельности учреждения, согласно учетной политике затраты на приобретение ПО относятся к прямым затратам, формирующим себестоимость услуг. Расходы будущих периодов на приобретение ПО относятся в расходы текущего финансового года ежемесячно, начиная с месяца фактического поступления ПО в пользование учреждения.
В учете учреждения должны быть отражены следующие записи:

	№ п/п
	Дебет
	Кредит
	Сумма
	Содержание 

операции

	1.
	4 40150 226
	4 30226 734
	65127
	Начислена задолженность учреждения за право пользования программой по лицензионному договору

	2.
	Увеличение забалансового счета 01 «Имущество, полученное в пользование»
	65127
	Отражено поступление права пользования программой

	3.
	4 30226 834
	4 20111 610
	65127
	Оплачена программа

	4.
	4 10960 226
	4 40150 226
	5427,25

(65127/12мес.)
	 С июля 2019 года ежемесячно 1/12 часть стоимости программы относится к расходам текущего года


В бюджетном (бухгалтерском) учете расходы учреждения на приобретение неисключительных (пользовательских) лицензионных прав на программное обеспечение относятся на подстатью 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ до 01.01.2021 года (Порядок №209н, Приказ Минфина от 30.11.2018 года №246н).

С 01.01.2021 года такие расходы следует относить на подстатьи 352 «Увеличение стоимости неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности с неопределенным сроком полезного использования», 353 «Увеличение стоимости неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности с определенным сроком полезного использования» КОСГУ (Порядок №209н).

Исключительные права на ПО.

Учреждение может приобрести исключительные права на программу или базу данных по договору отчуждения исключительных прав либо в случае создания программного обеспечения  по заказу учреждения.

Отчуждение исключительного права на программное обеспечение по договору подлежит государственной регистрации (п.2 ст.1233 ГК РФ). Если данное условие о регистрации договора отчуждения исключительного права не выполняется, право учреждения на приобретенную ПО подлежать охране не будет.

Приобретенное исключительное право использования ПО является нематериальным активом учреждения.

Согласно пункту 56 Инструкции №157н к нематериальным активам относятся объекты нефинансовых активов, предназначенные для неоднократного и (или) постоянного использования в деятельности учреждения, одновременно удовлетворяющие следующим условиям:

- способность объекта приносить учреждению экономические выгоды в будущем;

- отсутствие у объекта материально-вещественной формы;

- возможность идентификации (выделения, отделения) от другого имущества;

- предназначение объекта для использования в течение длительного времени, то есть срока полезного использования, продолжительностью свыше 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;

- отсутствие предположения последующей перепродажи данного актива;

- наличие надлежаще оформленных документов, подтверждающих существование актива;
- наличие надлежаще оформленных документов, устанавливающих исключительное право на актив;

- наличие в случаях, установленных законодательством РФ, надлежаще оформленных документов, подтверждающих исключительное право на актив (договор об отчуждении исключительного права на результат интеллектуальной деятельности).

Если учреждение приобретает исключительное право на ПО, формирование его первоначальной стоимости отражается следующим образом:

Дебет счета 0 10622 320 «Увеличение вложений в нематериальные активы – особо ценное движимое имущество» или Дебет счета 0 10632 320 «Увеличение вложений в нематериальные активы – иное движимое имущество»
Кредит счета 0 30232 73х «Увеличение кредиторской задолженности по приобретению нематериальных активов»

- отражена стоимость приобретаемых исключительных прав на ПО согласно договору с поставщиком или разработчиком;

Дебет счета 0 30232 83х «Уменьшение кредиторской задолженности по приобретению нематериальных активов»

Кредит счетов 0 20111 610 «Выбытия денежных средств учреждения с лицевых счетов в органе казначейства» (для бюджетных учреждений).

Одновременно:

Увеличение забалансового счета 18 «Выбытия денежных средств» (для бюджетных и автономных учреждений)

- уплачена стоимость приобретаемых исключительных прав на ПО согласно договору с поставщиком;

Дебет счета 0 10622 320 «Увеличение вложений в нематериальные активы – особо ценное движимое имущество» или Дебет счета 0 10632 320 «Увеличение вложений в нематериальные активы – иное движимое имущество учреждения»

Кредит счета 0 30226 73х «Увеличение кредиторской задолженности по прочим работам, услугам»

- в первоначальную стоимость ПО включена стоимость консультационных услуг, услуг и работ по его доработке и настройке, производимых до введения ПО в эксплуатацию сторонними исполнителями;

Дебет счета 0 10220 320 «Увеличение стоимости нематериальных активов – особо ценного движимого имущества учреждения»

Кредит счета 0 10622 320 «Увеличение вложений в нематериальные активы – особо ценное движимое имущество учреждения»

или

Дебет счета 0 10230 320 «Увеличение стоимости нематериальных активов – иного движимого имущества учреждения»

Кредит счета 0 10632 320 «Увеличение вложений в нематериальные активы – иное движимое имущество учреждения»

- отражен ввод в эксплуатацию ПО в качестве нематериального актива.

Амортизация на ПО начисляется в следующем порядке (п.93 Инструкции №157н):

- на объекты стоимостью до 100000 рублей включительно амортизация начисляется в размере 100% балансовой стоимости при принятии объекта на учет;

- на объекты стоимостью свыше 100000 рублей амортизация начисляется в соответствии с рассчитанными в установленном порядке нормами амортизации.
Срок полезного использования НМА определяется комиссией по поступлению и выбытию активов учреждения исходя из:

- срока действия прав учреждения на РИД и периода контроля над активом;
- срока действия патента, свидетельства и других ограничений сроков использования объектов интеллектуальной собственности согласно законодательству РФ;

- ожидаемого срока использования актива, в течение которого учреждение предполагает использовать актив в деятельности, направленной на достижение целей создания учреждения, либо в случаях, предусмотренных законодательством РФ, получать экономические выгоды.

НМА, по которым невозможно надежно определить срок полезного использования, считаются НМА с неопределенным сроком полезного использования.
В целях определения амортизационных отчислений срок полезного использования таких НМА устанавливается из расчета десять лет.

Кроме того, в целях расчета сумм амортизации объектов НМА комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов ежегодно определяет продолжительность периода, в течение которого предполагается использовать НМА, и в случаях его существенного изменения уточняет срок его полезного использования. Возникшая в связи с этим корректировка суммы начисляемой ежемесячно амортизации осуществляется начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором произведено уточнение срока полезного использования (п.61 Инструкции №157н).

Амортизация НМА учитывается так:

Дебет счета 0 10900 000 (0 10960 271, 0 10980 271) «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг)

Или Дебет счета 0 40120 271 «Расходы на амортизацию основных средств и нематериальных активов»

Кредит счетов 0 104х9 421 «Уменьшение за счет амортизации стоимости нематериальных активов»

- начислена амортизация.
Начальник Финансового управления – 
главный бухгалтер:                                                                                         С.Ф.Алимбекова










