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Редакционная политика журнала направлена на описание, обсуждение и распространение результатов актуальных научных исследований, разносторонне изучающих современное образование. Особое внимание уделяется изучению проблем из области общего и профессионального образования, а также различным аспектам безопасности образовательного процесса.
Цель журнала: способствовать развитию научных исследований и передовых практических разработок в различных областях знаний.
Задачи журнала:
· публикация и популяризация научно-исследовательских работ и методических материалов в естественнонаучной, гуманитарной и социальной сферах;
· привлечение внимания российских и зарубежных коллег к актуальным проблемам науки;
· создание условий для установления и расширения научных контактов в профессиональном научном сообществе;
· предоставление полнотекстового доступа к научным статьям журнала;
· расширение круга авторов.
Журнал уделяет пристальное внимание соблюдению принципов издательской этики:
· редколлегия не принимает рукописи, присланные более чем в один печатный или электронный журнал; 
· поступающие в журнал рукописи в обязательном порядке подлежат проверке на предмет наличия некорректных заимствований, фальсификаций и неверных данных;
· в случае возникновения конфликта интересов, рецензенты и авторы должны информировать о нем редакционную коллегию;
· выявленные случаи неэтичного поведения рассматриваются редколлегией с приглашением заинтересованных сторон;
· при необходимости редакция публикует исправления, пояснения, опровержения и извинения;
· все права на опубликованную статью принадлежат автору.
Редакция проверяет рукописи на предмет содержания в них информации:
· о некоммерческой организации, включенной в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента; 
· [bookmark: _GoBack]об общественном объединении, включенном в реестр незарегистрированных общественных объединений, выполняющих функции иностранного агента; 
· о физическом лице, включенном в список физических лиц, выполняющих функции иностранного агента (за исключением информации, размещаемой в единых государственных реестрах и государственных информационных системах, предусмотренных законодательством Российской Федерации); 
· а также материалов, созданных такими некоммерческой организацией, общественным объединением, физическим лицом, без указания на то, что некоммерческая организация, незарегистрированное общественное объединение или физическое лицо выполняет функции иностранного агента.

