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и социального образования
Уважаемые студенты и преподаватели!

21 апреля 2022 года в Институте педагогики проводится Международная студенческая олимпиада среди обучающихся направлений подготовки «Профессиональное обучение», «Социальная работа», «Психолого-педагогическое образование» в онлайн-формате.
Олимпиада проводится среди студентов бакалавриата  2, 3 курсов, изучающие психолого-педагогические дисциплины по направлениям подготовки «Профессиональное обучение», «Социальная работа», «Психолого-педагогическое образование», а  также студенты вузов-партнеров.

Цель проведения: олимпиада проводится в целях актуализации педагогических знаний, определяющих уровень подготовки студентов в области педагогической науки и практики и создание условий для раскрытия их профессионально-педагогического и творческого потенциала.  
Условия проведения: к участию в Олимпиаде приглашаются студенты 2, 3 курсов (команда от института/факультета до 6 чел - с каждого курса по 2-3 чел.).

Место проведения: виртуальная платформа

Для подтверждения участия Вам необходимо заполнить регистрационную карту участника по адресу: https://forms.yandex.ru/cloud/62480947fb71f6778c32c79c/  Регистрационная карта на участие в олимпиаде должна поступить в оргкомитет олимпиады не позднее 18 апреля 2022 г. 
Дополнительную информацию об Международной студенческой олимпиаде  среди обучающихся направлений подготовки «Профессиональное обучение», «Социальная работа», «Психолого-педагогическое образование» можно найти на сайте БГПУ им. М.Акмуллы на странице института или кафедры. 
Оргкомитет олимпиады находится по адресу: 450000, г. Уфа, БГПУ                  им. М.Акмуллы, ул. Чернышевского 49/1, корпус №10, Институт педагогики, кафедра профессионального и социального образования (ауд. 305), тел. 246-32-16 (доб.503), E-mail: kafedra.pppo@mail.ru
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