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Министерство спорта Российской Федерации

Сибирский государственный университет физической культуры и спорта 
Сибирская Олимпийская Академия

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО


1 - 2 декабря 2022 г. на базе Сибирского государственного университета физической культуры и спорта проводится XXXIV Олимпийская научная сессия молодых ученых и студентов Сибири «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность)».

Направления работы сессии:

- История олимпийского движения, Олимпийских игр;

- Социально-философские аспекты олимпизма;

- Психологические и педагогические аспекты олимпизма;

- Олимпийское образование;
- Экономика, менеджмент и право в современном олимпийском движении.
XXXIV Олимпийская научная сессия молодых учёных и студентов «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность» проводится в форме конкурса.

В конкурсе участвуют студенты, аспиранты, молодые преподаватели и научные сотрудники (до 35 лет) университетов, академий, институтов, техникумов, колледжей физической культуры, училищ олимпийского резерва, факультетов и кафедр высших учебных заведений Сибири.

Жюри оценивает научный доклад научный доклад продолжительностью до 10 минут по следующим критериям: степень соответствия научному профилю Сессии, научная новизна, теоретическая и практическая ценность полученных результатов, качество изложения и иллюстративное оформление презентации, качество ответов на вопросы по содержанию сообщения.

Оценка по каждому критерию производится по пятибалльной системе. Приветствуются выраженная профильность и стремление к уходу от реферативных форм изложения материала в докладах.

Изучаться должны не просто актуальные аспекты физического воспитания и спорта, а ключевые аспекты олимпийского спорта, олимпизма, истории и современного состояния олимпийского движения, вопросы совершенствования постановки олимпийского образования со студентами, школьниками, дошкольниками и юными спортсменами. Рекомендуется использования для получения первичного материала Интернет-сайтов МОК, зарубежных НОК, международных и всероссийских федераций по олимпийским видам спорта, материалов олимпийских научных конгрессов, иных источников объективной информации. Исследования должны носить преимущественно проектный характер и завершаться адресными рекомендациями.

Итоги подводятся раздельно среди студентов и молодых ученых (включая магистрантов). Место, занятое участником, определяется суммой набранных баллов. В случае если претенденты на 1-е, 2-е, 3-е места имеют равный итоговый результат, преимущество получает участник, набравший большее количество высших баллов.

Победители научной сессии включаются в состав делегации Сибирской олимпийской академии для участия в Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов России «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность)» (31января - 3 февраля 2023 г., Москва).

Заявку на участие в сессии просим высылать с пометкой «Олимпийская сессия» по адресу:  644009, г. Омск, ул. Масленникова, 148, Кафедра теории и методики физической культуры и спорта или на e-mail: tmiifkis2014@mail.ru  Заявки принимаются до 25 ноября 2022 г. Форма заявки прилагается (прилож. 1). 
Условия участия в сессии: расходы – за счет командирующей организации.
Лучшие материалы Олимпийской сессии, выбранные редакционной коллегией, будут размещены в журнале «Вестник Сибирского государственного университета физической культуры и спорта» («Bulletin of the Siberian state university of physical education and sports»). Публикация бесплатная. Требования к оформлению статьи представлены в  приложении 2.
Контактная связь:      телефон/факс    8(3812) 36-43-75 – кафедра теории и методики физической культуры и спорта.

Приложение 1                                                                                                 

ЗАЯВКА

на участие в XXXIV Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов Сибири «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность)»

1 - 2 декабря 2022 г.

Фамилия: 

Имя: 

Отчество: 

Должность (студент – указать; аспирант – указать): 

Организация: 

Ученая степень, звание

Адрес (страна, город, индекс, улица): 

Телефон/факс (код страны, код города): 

E-mail: 

Название доклада: 
Приложение 2                                                                                                
Требования к оформлению статьи

1. Объем передовых, обзорных и дискуссионных статей не должен превышать 15 стр. (включая иллюстрации, таблицы, аннотацию и библиографический список), оригинальных исследований – 10 стр. 
2. Статья должна быть напечатана: шрифт – 12 Times New Roman, межстрочный интервал – 1,5; поля – по 2 см; автоматический перенос слов не используется. 

3. При предъявлении статьи необходимо сообщать индексы статьи (УДК) по таблицам Универсальной десятичной классификации, имеющейся в библиотеках (http://teacode.com/online/udc/). 

4. Структура статьи 
Статья должна иметь следующую структуру: 

4.1 УДК; 

4.2 Название статьи; 

4.3 Информация об авторе: 
Фамилия и инициалы автора; Полное наименование учреждения, в котором работает автор, город, страна (в именительном падеже); Контактные данные для связи с автором(ами). Если авторов несколько (допускается строго не более 3 авторов), у каждой фамилии и соответствующего учреждения проставляется цифровой индекс. Если все авторы статьи работают в одном учреждении, указывать место работы каждого автора отдельно не нужно. 

4.4 Аннотация (авторское резюме) 

По аннотации к статье читателю должна быть понятна суть исследования. По аннотации читатель должен определить, стоит ли обращаться к полному тексту статьи для получения более подробной, интересующей его информации. В аннотации должны быть изложены только существенные факты работы. Приветствуется структура аннотации, повторяющая структуру статьи и включающая введение, цели и задачи, методы, результаты, заключение (выводы). Однако: предмет, тема, цель работы указываются в том случае, если они не ясны из заглавия статьи; метод или методологию проведения работы целесообразно описывать в том случае, если они отличаются новизной или представляют интерес с точки зрения данной работы. В организации и методах исследования должны быть написаны точные названия всех приборов, которые применялись в исследовании. 

Объем текста аннотации определяется содержанием публикации (объемом сведений, их научной ценностью и/или практическим значением) и должен быть в пределах 200–250 слов. 

4.5 Ключевые слова 
Резюме должно сопровождаться ключевыми словами или словосочетаниями (6-12 слов), отражающими основную тематику статьи и облегчающими классификацию работы в информационно-поисковых системах. Ключевые слова перечисляются через запятую. В конце перечисления ставится точка. 

Данный блок информации, пункты 5.2-5.5 должны быть представлены как на русском, так и на английском языках. Фамилии авторов рекомендуется транслитерировать так же, как в предыдущих публикациях или по системе BGN (Board of Geographic Names), см. сайт http://www.translit.net. В отношении организации(ий) важно, чтобы был указан официально принятый английский вариант наименования. 

4.6 Текст статьи 
1) Введение 
Краткое введение, должно отражать состояние вопроса к моменту написания статьи. Включает: актуальность темы исследования, обзор литературы по теме, постановку проблемы, формулировку цели и задач исследования. 

2) Методы и организация исследования 
Детально описываются методы и схема экспериментов/наблюдений. Описывают материалы, приборы, оборудование, выборку и условия проведения экспериментов/наблюдений. 

3) Результаты исследования и их обсуждение 
Демонстрируются фактические результаты исследования (текст, таблицы, графики, диаграммы, уравнения, фотографии, рисунки). Графики, диаграммы, фотографии оформляются по правилам оформления рисунков. 

Требования к рисункам. Черно-белые рисунки: формат файла – TIFF (расширение *.tiff), любая программа, поддерживающая этот формат (Adobe PhotoShop, Adobe Illustrator и т. п.); режим – Greyscale (градации серого); графическое разрешение 300 пикселей на дюйм. Текст на иллюстрациях должен быть четким. Каждый рисунок должен иметь порядковый номер (если рисунок один, то порядковый номер не ставится), название и объяснение значений всех кривых, цифр, букв и прочих условных обозначений. На рисунках должно быть минимальное количество слов и обозначений, все пояснения выносятся в подписи, где не допускается воспроизведение небуквенных и нецифровых знаков (квадраты, кружки и т. д.), используемых на рисунке. В подписях к графикам указываются обозначения по осям абсцисс и ординат и единицы измерения, приводятся пояснения по каждой кривой. В подписях к микрофотографиям указываются метод окраски и увеличение. Каждый рисунок должен иметь общий заголовок и расшифровку всех сокращений на русском и английском языках. 

Требования к таблицам. Все таблицы должны иметь заголовки и сквозную порядковую нумерацию (если таблица одна, то нумерация не ставится), обозначаемую арабскими цифрами без знака номера (например, Таблица 1 Table 1). Сокращения слов в таблицах не допускаются.

Вся текстовая информация в ячейках должна быть представлена на русском и английском языках. 

Помимо общепринятых сокращений единиц измерения, физических, химических и математических величин и терминов (например, ДНК), допускаются аббревиатуры словосочетаний, часто повторяющихся в тексте. Все вводимые автором буквенные обозначения и аббревиатуры должны быть расшифрованы в тексте при их первом упоминании. Не допускаются сокращения простых слов, даже если они часто повторяются. Дозы лекарственных средств, единицы измерения и другие численные величины должны быть указаны в системе СИ. 

4) Заключение 
Содержит краткие итоги разделов статьи и выводы без повторения формулировок, приведенных в них. 

4.7 Литература 
В списке литературы все работы перечисляются в алфавитном порядке. Ссылки на литературу в тексте статьи указывают в квадратных скобках. 

Ссылки на неопубликованные работы, диссертации не допускаются. 

Не менее 50% цитируемой литературы в статье должно быть новой, то есть опубликованной за последние 5 лет. Самоцитирование (ссылки на работы авторов и соавторов статьи) не должно превышать 25%, как и количество ссылок на иные статьи, опубликованные ранее в журнале «Вестник Сибирского государственного университета физической культуры и спорта». 

В оригинальных статьях желательно цитировать 15-20 источников, как минимум 5 из которых должны быть иностранными. В обзорах литературы – не более 50. 

Пройти проверку на наличие плагиата можно пройдя по ссылке ( https://www.etxt.ru/antiplagiat/). 
Правильное описание используемых источников в списках литературы является залогом того, что цитируемая публикация будет учтена при оценке научной деятельности ее авторов и организаций, которые они представляют. 

Автор несет ответственность за правильность библиографических данных 
Литература представляется в двух вариантах: 

1) Русскоязычный вариант вместе с зарубежными источниками, оформленный согласно ГОСТ 7.1-2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и практика составления». 

2) Англоязычный вариант повторяет русскоязычный вариант списка литературы, независимо от того, имеются или нет в нем иностранные источники. 

4.8 Сведения об авторах 
На отдельной странице указываются дополнительные сведения о каждом авторе, необходимые для обработки журнала в Российском индексе научного цитирования: ФИО полностью на русском языке и в транслитерации, ученое звание, степень и цифровой идентификатор ORCID. 

На последней странице должны стоять подписи всех авторов статьи, здесь же необходимо указать домашние и служебные телефоны с правильными кодами городов и адреса авторов, а также действующий адрес электронной почты.

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ
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ПРОЯВЛЕНИЕ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТАЦИЙ СТУДЕНТОВ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ СПОРТА 

И.И. Иванов1 
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