Открыт прием заявок на грант «УМНИК» по направлениям Национальной технологической инициативы

Фонд содействия инновациям начал прием заявок на грант «УМНИК-НТИ». Это специальный конкурс, организованный совместно с рабочими группами Национальной технологической инициативы (НТИ). 

Претендовать на гранты в размере 500 тысяч рублей могут молодые ученые и инноваторы в возрасте от 18 до 30 лет включительно. Главное – придумать интересный, актуальный и коммерчески перспективный проект, который вы готовы продвигать и который заинтересует жюри. Авторы лучших идей получат полмиллиона рублей и два года на то, чтобы сделать из прототипа готовый рыночный продукт. В прошлом году финансирование в рамках конкурса «УМНИК-НТИ» получили три участника из Башкирии. 

На сегодняшний день открыт прием заявок по пяти направлениям:

- УМНИК-HealthNet (биотехнологии и медицинские технологии) до 30 сентября 2017;
- УМНИК-TechNet (производственные технологии) до 30 сентября 2017;
- УМНИК- MariNet (интеллектуальные системы управления морским транспортом и технологии освоения мирового океана) до 30 сентября 2017;
- УМНИК- NeuroNet (технологии, основанные на приложении методов машинного обучения, использующих нейроподобные принципы) до 30 сентября 2017;
- УМНИК- AutoNet до 06 октября 2017.

В скором времени начнется прием заявок еще по двум отраслям НТИ: EnergyNet, AeroNet.

[bookmark: _GoBack]Разработчики, желающие принять участие в отборочном этапе конкурса, должны подать заявку с описанием проекта на сайте http://umnik.fasie.ru/ до 30 сентября 2017 года включительно. Алгоритм действий описан по ссылке http://umnik.fasie.ru/nti/. Победители по каждому направлению будут определены в конце года.

В Республике Башкортостан по вопросам участия в конкурсе можно проконсультироваться в региональном представительстве Фонда содействия инновациям: г. Уфа, ул. Кирова, 15; телефон (347) 294-90-02, 246-55-18.

