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Методические рекомендации
по организации информационной кампании и осуществлению процедуры отбора потенциальных участников Молодежного форума Приволжского федерального округа «iВолга» в 2023 году

С 21 по 29 июля 2023 года на территории Самарской области пройдет Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга» (далее – Форум). 
Форум проводится в соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В.Путина и является одним из наиболее значимых и масштабных окружных мероприятий в сфере государственной молодежной политики, организуемых под патронажем полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и при поддержке Федерального агентства по делам молодежи. 
В 2023 году Форум планируется к проведению в «гибридном» формате – с проживанием резидентов в палаточном лагере на площадке проведения Форума (Самарская область, г.о.Самара, пос.Прибрежный, Мастрюковские озера, Фестивальный парк) и онлайн трансляцией отдельных направлений программы Форума с использованием дистанционных технологий. 
В очном формате Форума примут участие 2 000 резидентов из регионов Приволжского федерального округа, а также делегации из иных субъектов Российской Федерации. 
Программа Форума включает в себя образовательную, культурно-досуговую программы, конкурс проектов и нетворкинг участников Форума. 
Построение образовательной программы предполагается с учетом реализации сквозной тематики – «Организация событий». 
В рамках Форума будет реализована образовательная программа по 11 сменам и специальным направлениям: 
Наука и технологии – смена «Научный проспект»; 
Патриотическое воспитание – смена «Единство поколений»; 
Культура и творчество – смена «Креативная мастерская»; 
Добровольчество и волонтерство – смена «Миссия доброТЫ»; 
Внутренний туризм и развитие территорий – смена «Территории впечатлений»; 
Образование и педагогика – смена «Мастера воспитания»; 
Спорт – смена «Территория спорта»; 
Медиа – смена «Медиалаборатория»; 
Детское направление – смена «Поколение Первых»; 
Государственная молодежная политика – смена «Флагманы молодежи»; 
Молодежные парламенты – смена «Голос молодежи». 
В 2023 году образовательная программа будет включать в себя 4 сессии: первая, вторая и четвертая сессии будут проведены в рамках тренинговой смены, по заявленным направлениям, третья сессия предполагает проведение образовательных модулей в формате Открытых площадок.

Участниками Молодежного форума Приволжского федерального округа «iВолга» (далее – Форум) 2023 года являются:
Резиденты Форума – молодые люди из субъектов Российской 
Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, а также участники специальных форматов Форума: Поколение Первых (школьники в возрасте 14-17 лет, педагоги и родители старше 35 лет) и сотрудники органов 
и учреждений сферы государственной молодежной политики (ГМП). Резиденты Форума имеет право принимать очное участие во всех мероприятиях Форума. 
Зрители Форума – молодые люди из субъектов Российской Федерации старше 14 лет, изъявившие желание просмотреть образовательный 
и/или культурно-досуговый контент Форума. Количество зрителей ограничивается возможностями образовательной платформы.
Планируется, что в очном формате Форума примут участие 
2 000 человек. 

При организации дофорумной работы необходимо учитывать, что при заезде каждый участник Форума должен иметь при себе:
· паспорт; 
· полис обязательного медицинского страхования (оригинал);
· оригинал справки от врача (допуск для занятий спортом и туризмом, проживания в полевых условиях): форма 86-У или иная форма, предусмотренная законодательством;
· снаряжение и личный инвентарь согласно Приложению 5 
к Положению о Молодежном форуме Приволжского федерального округа iВолга – 2023.
Кроме того, необходимо в рамках предфорумной работы информировать участников:
· о бытовых условиях пребывания в период проведения Форума;
· о невозможности краткосрочных выездов с площадки проведения Форума;
· о необходимости соблюдения санитарно-эпидемиологических рекомендаций Роспотребнадзора в период проведения Форума.

Регистрация участников Форума.
Регистрация участников осуществляется в период со 2 мая по 8 июня 2023 года (включительно) на официальном сайте Форума (ivolgaforum.ru) 
и на платформе «Росмолодежь.События» (events.myrosmol.ru).
Подробная инструкция процесса регистрации изложена в документе «Алгоритм регистрации на Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга» в 2023 году» (Приложение 2).
Просим Вас внимательно отнестись к неизменяемым после регистрации данным:
· номер телефона;
· адрес электронной почты;
· дата рождения;
· место проживания;
· образование;
· тренинговая смена и подсмена.
Неизменяемые данные необходимы для аккредитации резидента 
на месте проведения Форума. Изменить их возможно только через службу техподдержки, обратившись в сообщения официальной группы Форума ВКонтакте (https://vk.com/forumivolga).
Если данные внесены некорректно – это увеличивает длительность аккредитации по приезду на Форум, усложняет работу Дирекции 
и регионов при отборе.
Отбор участников.
Организация процедуры отбора осуществляется в период с 9 по 20 июня 2023 года. Отбор региональных делегаций для участия в Форуме осуществляется на основании рейтинга, сформированного в результате оценки анкеты (мотивационной формы) представителями Дирекции Форума, а также рекомендаций региональных органов власти, реализующих государственную молодежную политику в субъектах Российской Федерации.
Анкета (мотивационная форма) – от 1 до 50 баллов;
Рекомендация региональных органов власти, реализующих 
молодежную политику в субъектах Российской Федерации – от 0 до 50 баллов.
Если кандидат при регистрации не заполнил анкету (не полностью заполнил анкету), он не будет отобран на Форум, так как получит недостаточное количество баллов.
Если кандидат ошибся в выборе тренинговой смены, он будет отобран на смену, указанную при регистрации. После подтверждения списков делегаций смену изменить будет невозможно (даже через техподдержку).
В 2023 году социальный (бизнес) проект не является критерием отбора на Форум ни при регистрации на официальном сайте Форума ivolgaforum.ru, ни при регистрации в АИС «Молодежь России» (через платформу «Росмолодежь.События»).

