
Приложение № 3
ПРЕСС-РЕЛИЗ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА ИНФОРМАЦИОННЫХ
 ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСАХ ВАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Управляющая компания Евразийского НОЦ объявляет набор слушателей на программу ДПО «Английский язык для академических целей»
Основная цель программы – это подготовка научных работников и преподавателей высшей школы к профессиональной деятельности на английском языке. НОЦ успешно завершил уже 
3 образовательные программы по повышению знаний английского языка, где более 100 молодых ученых получили удостоверения о повышении квалификации.
Программа дополнительного профессионального образования «Английский язык для академических целей» реализуется в очном формате в течение 7 месяцев, с трудоемкостью обучения 144 академических часа по уровню INTERMEDIATE и UPPER-INTERMEDIATE. Занятия будут проходить 2 раза в неделю в аудиториях Евразийского НОЦ на базе университетов и научных организаций Евразийского НОЦ. Для участников, прошедших отбор, обучение бесплатно.
Прокачать свои навыки в английском языке приглашаем аспирантов очной формы обучения и штатных научно-педагогических работников из числа молодых ученых вузов и научных организаций Евразийского НОЦ (УГНТУ, УУНиТ, БГМУ, БГАУ, БГПУ им. М. Акмуллы, УФИЦ РАН и ИПСМ РАН).
Требования к участникам:
· знание английского языка на уровне не ниже В1;
· высшее образование;
· реализация исследовательской деятельности по одному из направлений деятельности Евразийского НОЦ;
· позиция штатного работника или аспиранта очной формы обучения научно-образовательной организации – участника Евразийского НОЦ.

Курс включает в себя 7 модулей, каждый из которых направлен на развитие определенных компетенций. Участники программы изучат техники и языковые инструменты эффективной подачи и изложения материала, способы анализа текста, особенности написания и чтения научно-публицистических статей и основы ораторского мастерства.
Преподаватели программы – квалифицированные специалисты, имеющие дипломы и сертификаты признанных международных профессиональных организаций.
Подать заявку и записаться на тестирование по программе дополнительного профессионального образования «Английский язык для академических целей» можно до «19» сентября 2023 года 09:00 часов по ссылке https://forms.gle/iQnfetQxMSXP23Q29 
Обращаем внимание, что тестирование является обязательным условием для прохождения отбора на Программу. Место проведения тестирования: г. Уфа, ул. Заки Валиди, 32/1 (физико-математический корпус ФГБОУ ВО УУНиТ).
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