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Информационное письмо

о проведении Региональной научно-практической конференции
«Наставник в формировании профессиональных качеств будущих педагогов», посвященной Году педагога и наставника
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Приглашаем вас принять участие в Региональной научно-практической конференции «Наставник в формировании профессиональных качеств будущих педагогов», посвященной Году педагога и наставника, в рамках реализации Календарного плана мероприятий Программы воспитания Башкирского государственного педагогического университета им.М.Акмуллы, которая состоится 31 октября 2023 года в ФГБОУ ВО Колледж БГПУ им.М.Акмуллы. 
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Цель конференции: осмысление единых подходов к структуре и содержанию подготовки специалистов в соответствии со стратегическими целями и задачами профессионального образования и требованиями рынка труда.
Задачи конференции:
· внедрение в образовательный процесс инновационных практик в образовании, наставничестве, профориентации;
· повышение престижа профессии педагога в современном обществе;
· создание условий для мотивации преподавателей к саморазвитию и самообразованию.
Организаторами Конференции являются ФГБОУ ВО Колледж «БГПУ им.М.Акмуллы».
К участию в конференции приглашаются руководители и педагогические работники высших и средних профессиональных образовательных организаций, средних общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, дошкольных образовательных организаций.

Форматы участия:
1. Очная - выступление с докладом на конференции (регламент выступления 3-5 мин.).
2. Дистанционная - выступление с докладом на конференции в режиме online, ссылка высылается на электронный адрес участнику заранее.
Для участия в Конференции необходимо заполнить регистрационную форму по следующей ссылке https://forms.yandex.ru/u/653775e890fa7bc5e754d86f/  в срок до 28.10.2023 г.
После регистрации, для онлайн участия, Вам нужно вступить в чат    https://sferum.ru/?p=messages&join=HU_kbUeofyk1s_Ref1prBRAVJLErMjySQ8Q=   
Чтобы вступить в чат, вам нужно скачать приложение Сферум  VK Мессенджер, далее зарегистрироваться и уже вступить в наш чат. В этом чате будет информация о конференции и групповой звонок.
Регламент работы конференции: 31 октября 2023 года – выступление докладчиков (в очном и/или онлайн режиме) в 14.00. 
По результатам работы конференции каждый участник получает электронный сертификат/свидетельство, подтверждающее обобщение опыта в качестве докладчика или слушателя. Участникам конференции предоставляется ссылка для доступа к сертификату/свидетельству.
Адрес оргкомитета: 450091Республика Башкортостна, г.Уфа, ул.Белякова, д.25.
Телефоны:
-89273083974 – Юферова Альбина Адонисова, преподаватель педагогики.
-89659345774 – Мукадасова Альфия Рифовна, заведующая отделением, преподаватель педагогики.
-89177542895 – Гардамшина Наталья Николаевна, заместитель директора колледжа по учебно-воспитательной работе, преподаватель педагогики.
 - по техническим вопросам регистрации и скачивания приложения Сферум (ВК мессенджер) – обращаться по тел. 89639019487 Мустафина Айгуль Рафаилевна
Информация расположена на сайте  https://bspu.ru/unit/106





