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Заявление
Прошу Вас перевести меня с платного обучение на обучение за счет средств бюджетных ассигнований / за счет собственных средств Университета (нужное подчеркнуть) как соответствующего одному из следующих условий (подчеркнуть нужное):

а) прохождение промежуточной аттестации в последнем семестре, предшествующем подаче заявления, на оценки "отлично" или "отлично" и "хорошо" или "хорошо";

б) отнесение к следующим категориям граждан:
· детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· граждан в возрасте до двадцати лет, имеющих только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации;
· женщин, родивших ребенка в период обучения;
· детей лиц, принимающих или принимавших участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (далее - специальная военная операция).

в) утрата мною в период обучения одного или обоих родителей (законных представителей) или единственного родителя (законного представителя);

г) участник специальной военной операции;

д) категория лиц, признанных гражданами Российской Федерации[footnoteRef:2], а также лиц, которые являются постоянно проживавшими на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики на день их принятия в Российскую Федерацию гражданами Российской Федерации и призванных на военную службу по мобилизации в соответствии с нормативными правовыми актами Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики. [2:  в соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 г. № 5-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Донецкой Народной Республики», частью 1 статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 г. № 6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Луганской Народной Республики», частью 1 статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 г. № 7-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Запорожской области» и частью 1 статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 г. № 8-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Херсонской области»] 


Отметьте нужное:
 На момент подачи заявления академической задолженности, дисциплинарных взысканий, задолженности по оплате обучения не имею.
 Документы, подтверждающих отнесение к указанным в подпунктах "б" - "д" категориям граждан прилагаю.
 Документы, подтверждающие особые достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности Университета прилагаю. 
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