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 Уважаемые коллеги! 

Приглашаем Вас принять участие в международной научно- практической конференции «Современное профессиональное образование: опыт, проблемы, перспективы», которая состоится в г. Орле 14—15 ноября 2018 года. Организатор конференции — ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева».

Международная научно-практическая конференция

 «Современное профессиональное образование: опыт, проблемы, перспективы»

Целью конференции является обсуждение профессиональным международным сообществом теоретических и технологических проблем, связанных с модернизацией процесса профессионального образования, что предполагает 

· продвижение актуальных междисциплинарных, практико-ориентированных и креативных  исследований по  проблемам теории и технологий  непрерывного профессионального  образования  в условиях структурных изменений образовательных сетей и формирования  крупных  образовательных комплексов;

· взаимовыгодное  сотрудничество научных работников, аспирантов, педагогов, студентов, руководителей  профессиональных образовательных организаций, организаций  корпоративного и внутрифирменного профессионального  образования и повышения квалификации персонала предприятий. 
Проблемное поле Конференции:
· Вызовы ХХI  века и профессиональное образование.

· Историко-педагогические проблемы современного образовательного процесса.  

· Содержание профессионального образования в условиях его стандартизации.

· Актуальные проблемы проектирования и реализации технологий профессионального образования.

· Современное цифровое образовательное пространство.  

· Профессиональная ориентация школьников и довузовское образование.

· Практика и перспективы развития дополнительного профессионального образования.

· Воспитательное пространство университета.

· Непрерывность как стратегия современного  профессионального образования при взаимодействии науки, образования и производства.

К участию в работе конференции приглашаются ученые-педагоги, методисты и психологи, научные работники, педагоги-исследователи, преподаватели образовательных организаций общего и профессионального образования, докторанты, аспиранты, студенты.

 В ходе конференции планируются: пленарное заседание, работа секций по направлениям, мастер-классы, круглые столы, дискуссионные площадки, публичные лекции специалистов, тренинги и др.
Организационный комитет

Международной научно-практической конференции

 «Современное профессиональное образование: опыт, проблемы, перспективы» 
Пилипенко О.В. –  ректор Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор технических наук, профессор, председатель оргкомитета;
Алдошина М.И. – директор центра по взаимодействию с РАО Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор педагогических наук, доцент, заместитель председателя оргкомитета;

 Воронкова Л.В. – председатель Орловского регионального отделения Педагогического общества России, кандидат педагогических наук, доцент, Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева;

 Дудина Е.Ф. – начальник отдела организации научных мероприятий и академического развития Орловского государственного университета имени                            И.С. Тургенева;

Лунев Р.А. - директор научно-образовательного центра "Фундаментальные и прикладные информационные технологии", кандидат технических наук, доцент;

Николаев В.А. – заведующий кафедрой технологии и методики социальной педагогики и социальной работы  Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор педагогических наук, профессор;

Прокохин В.А. - директор Проектного офиса Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, кандидат социологических наук, доцент;

Савенкова И.А. – заведующая кафедрой общей и возрастной психологии Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, кандидат психологических наук, доцент; 
Тришкин А.В. – ведущий инженер отдела организации научных мероприятий и академического развития Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева.
Программный комитет

Международной научно-практической конференции

 «Современное профессиональное образование: опыт, проблемы, перспективы» 
Чистякова С.Н. – академик-секретарь Отделения профессионального образования РАО, доктор педагогических наук, профессор, действительный член РАО, председатель программного комитета;

Гедулянова Н.С. – советник Управления развития программ и проектов Федерального агентства научных организаций России, профессор кафедры педагогики и профессионального образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор педагогических наук, профессор;

Абдуразаков М.М.  – доктор педагогических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Центра теории и методики обучения математике и информатике Института стратегии развития образования РАО;

Богуславский М.В. – заместитель председателя бюро отделения философии образования и теоретической педагогики, заведующий центром истории педагогики и образования Института стратегии развития образования РАО, член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук, профессор;

Завиц М. – PhD, Doc. Paed Dr. ThDr. Жилинский университет, Словакия;

Илларионова Л.П.  – доктор педагогических наук, профессор, зав. кафедрой педагогики; Российский государственный аграрный университет – Московская государственная сельскохозяйственная академия им.К.А. Тимирязева

Кулибали Усман –  кандидат педагогических наук, преподаватель кафедры русского языка Высшей Нормальной Школы Бамако, Республика Мали;

Соколова И.И. – доктор педагогических наук, профессор; Военная академия связи им. Маршала Советского Союза С.М. Буденного;

Турянская О.Ф. – доктор педагогических наук, профессор; Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко.
Программа 

Международной научно-практическая конференции

 «Современное профессиональное образование: опыт, проблемы, перспективы» 
13.11.2018 г.

Заезд участников конференции
14.11.2018 г.
9:00 - 10:00 - регистрация участников конференции

10:00 - 13:00 - Пленарное заседание
Приветствие:
Пилипенко О.В. -  ректор Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, приветственное слово к участникам конференции;

Чистякова С.Н. – академик-секретарь Отделения профессионального образования РАО, доктор педагогических наук, профессор, действительный член РАО, приветственное слово к участникам конференции;
Приветствие представителей администрации города Орла и Орловской области.
Выступление с докладами:
Чистякова С.Н. – академик-секретарь Отделения профессионального образования РАО, доктор педагогических наук, профессор, действительный член РАО – «Концептуальные основания подготовки педагогов к профессиональной ориентации обучающихся»;

 Богуславский М.В. – доктор педагогических наук, профессор, заместитель председателя бюро отделения философии образования и теоретической педагогики, заведующий центром истории педагогики и образования; Институт стратегии развития образования РАО - ;

Алдошина М.И.  – доктор педагогических наук, профессор, директор Центра по взаимодействию с РАО Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева – «Миссия сохранения и трансляции культуры современного университетского образования;

Турянская О.Ф. – доктор педагогических наук, профессор; Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко – "Технология личностно-ориентированного обучения в образовательном пространстве высшей школы" 

Соколова И.И. – доктор педагогических наук, профессор; Военная академия связи им. Маршала Советского Союза С.М. Буденного – «Готовность молодых педагогов к профессиональной деятельности в контексте требований стандартов»;

Абдуразаков М.М.  – доктор педагогических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Центра теории и методики обучения математике и информатике Института стратегии развития образования РАО – «Современное цифровое образовательное пространство»;

Илларионова Л.П.  – доктор педагогических наук, профессор, зав. кафедрой педагогики; Российский государственный аграрный университет – Московская государственная сельскохозяйственная академия им. К.А. Тимирязева – «Проблемы духовно-нравственного воспитания студентов вуза сельскохозяйственного профиля»; 

Кулибали Усман – кандидат педагогических наук,  Высшая Нормальная Школа Бамако, преподаватель кафедры русского языка   – «Этнокультурный контекст профессионального образования педагогов в Республике Мали»; 
Завиц М. – PhD, Doc. Paed Dr. ThDr.; Жилинский университет, Словакия – «Обучение взрослых: пожилые люди как обучающиеся религиоведению»;
13:00-14:00-обед
14:00 - 17:00 - секционные заседания, мастер-классы, круглые столы, дискуссионные площадки, публичные лекции специалистов, тренинги и др.
17:00 (и далее) - экскурсия по городу Орлу (музеи).

15.11.2018 г.
10:00 - 13:00 продолжение секционных заседаний.
Экскурсионная программа в Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское - Лутовиново» . 

16:00 – отъезд.

Требования к содержанию и оформлению материалов 
Статьи должны отражать результаты собственных исследований автора или коллектива авторов. Текст статьи должен быть тщательно выверен автором. Оригинальность текста статьи по результатам проверки в системе «Антиплагиат. ВУЗ» - не менее 70%. Редакционная коллегия оставляет за собой право редактирования и рецензирования материалов и, на этой основе, их принятия или отклонения. 

Срок подачи заявки (с указанием темы выступления) по адресу conference57@list.ru.— 01.03.2018 г
Последний срок подачи материалов – 01.07.2018 г.
Работа должна быть оформлена в соответствии со следующими критериями: 

- размер бумаги стандартного формата А4 (210 х297 мм); 

- поля: левое -30 мм, верхнее - 20 мм, правое - 10 мм, нижнее - 20 мм; 

- ориентация: книжная; 

- шрифт: Times New Roman;  14 кегль в основном тексте, 12 - в таблицах и приложениях; 

- междустрочный интервал: полуторный в основном тексте, одинарный в списке литературы;

- красная строка - 1,5 см; 

- цвет шрифта - черный; 

- форматирование основного текста и ссылок - в параметре «по ширине».

4. Структура письма: 1 файл — заявка (название файла: фамилия_заявка); 2 файл — статья (название файла: фамилия_статья). Порядок расположения элементов текста статьи структура:  Индекс УДК;  наименование секции конференции; сведения об авторе (ФИО автора, ученая степень, звание, должность); сведения о месте работы автора (образовательная организация, город, страна; e-mail, контактный телефон); заглавие статьи: порядок расположения элементов текста статьи: - введение; - основная частъ; - заключение; - список используемой литературы; - приложения (в случае, если есть необходимость). Общий объем статьи - 15000 - 20000 знаков; 3 файл — договор (название файла: фамилия_договор); 4 файл — копия документа об оплате оргвзноса (название файла: фамилия_оргвзнос). Письмо высылается без архивирования.

5. Оформление заголовка статьи на русском языке (прописными, жирными буквами, выравнивание по центру строки) - НАЗВАНИЕ СТАТЬИ; на следующей строке (шрифт жирный курсив, выравнивание по правому краю) - Ф.И.О. автора статьи полностью; на следующей строке (шрифт, курсив, выравнивание по правому краю) - ученое звание, ученая степень, название вуза, должность, (сокращения не допускаются); на следующей строке (шрифт, курсив, выравнивание по правому краю) - е-mail для контактов, Если авторов статьи несколько, то информация повторяется для каждого автора. Через 1 строку - текст статьи. Через 1 строку от текста - надпись: «Список используемой литературы». После нее приводится список литературы в алфавитном порядке, со сквозной нумерацией, оформленный в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 - 2008. Ссылки в тексте на соответствующий источник из списка литературы оформляется в квадратных скобках, например, [1, с. 277]. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается. 

6. К статье приложить аннотацию (не менее 500 знаков), список ключевых слов (не более 10 слов или словосочетаний),  фото автора в формате PDF или jpg и, по возможности, иллюстрации к статье в том же формате. Название статьи, ФИО автора, аннотацию и список ключевых слов необходимо предоставитъ на русском и английском языках. 
Форма участия в конференции

Очная – личное участие  с докладом и последующей публикацией (без публикации); стендовый доклад; участие в работе презентационных площадок; мастер-классов; открытых лекций и др.
Заочная – только публикация материалов.
Оплата оргвзноса
1.При заочном участии в конференции организационный взнос по возмещению расходов на проведение конференции, редактирование и рецензирование материалов и публикацию сборника материалов оплачивается участниками Конференции в размере 500 рублей.
2. При очном участии в конференции организационный взнос по возмещению расходов на проведение конференции, редактирование и рецензирование материалов и публикацию сборника материалов оплачивается участниками Конференции в размере 500 рублей.
3.При очном участии в конференции организационный взнос по возмещению расходов на проведение конференции, редактирование и рецензирование материалов и публикацию сборника материалов, а также транспортные услуги по передвижению по городу в рамках проведения конференции, питание и культурную программу, оплачивается участниками Конференции в размере 1000 рублей.
4.Организаторы конференции освобождаются от уплаты оргвзноса.
Реквизиты для перечисления оплаты оргвзноса
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С.Тургенева»

Место нахождения: 302026. г. Орел, ул. Комсомольская, 95

Телефон (4862) 75-13 -18 Факс (4862) 75-13 -18

Электронная почта: info@oreluniver.ru
 

ОГРН 1025700786562  БИК 045402001

ИНН 5752015309  КПП 575201001

УФК по Орловской области (ОГУ имени И.С. Тургенева, л/сч20546Х12280

Счет № 40501810500002000002 Отделение Орел

Оформление  договоров происходит после принятия оргкомитетом материалов.

Образец заполнения заявки
	Фамилия
	

	Имя
	

	Отчество
	

	Место работы. должность
	

	Ученая степень, звание
	

	Контактный телефон
	

	e-mail
	

	Тема доклада
	

	Предполагаемая форма участия в конференции (отметить актуальное)
	Выступление с докладом на пленарном заседании, питание, культурная программа

	
	Выступление с докладом, питание, культурная программа

	
	Участие в работе круглых столов и секций

	
	Выступление с докладом, без питания и культурной программы

	
	Заочное участие с публикацией материалов

	Потребность в бронировании места в гостинице, в общежитии (отметить актуальное)
	Да

-в гостинице

-в общежитии

Нет

	Необходимость приглашения на конференцию (отметить актуальное)
	Да

Нет

	Дата заполнения заявки
	


Порядок участия в конференции
1.В разделе V выбрать направление работы конференции.
2.Заполнить заявку и выслать ее на адрес конференции conference57@list.ru.

3. Зарегистрироваться на сайте конференции (авторы будут уведомлены дополнительно)

После принятия материалов автору будут высланы остальные документы.

3.Оплатить публикацию.

4.Выслать комплект всех материалов.

Более подробная информация будет распространена после оформления заявок участников конференции.
