ОТЧЕТ
[bookmark: _GoBack]группового руководителя о проведении педагогической практики студентов 5 курса по направлению подготовки:
44.03.05 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Биология, профиль по выбору» и 44.03.05 Педагогическое направление с двумя профилями подготовки Естественно-географического факультета в 2017-2018 учебном году.
1. Сроки проведения практики: 02.10.2017–31.102017 г.
Приказ №822пр от 11.09.2017 г (бюджет, 18 студентов);
Приказ №823пр от 11.09.2017 г (коммерция, 1 студентов).

2. Базовые учреждения:
– МБОУ СОШ № №35, г. Уфа (5 студентов);
– МБОУ «Лицей №5», г. Уфа (8 студентов);
– МБОУ «Гимназия №39», г. Уфа (7 студентов);
– МБОУ «Школа №5», г. Уфа (8 студентов);
– МБОУ «Школа №45», г. Уфа (7 студентов);
– МБОУ СОШ №14, г. Уфа (4 студента);
– Центр образования №10 с дошкольным отделением (4 студента);
– Башкирская гимназия №15 им. М. Карима (3 студента);
– 2 студента, обучающиеся по индивидуальному графику, прошли педагогическую практику в МБ СОШ с. Ивановке Давлекановского района и МОБУ СОШ с. Баимово Абзелиловского района РБ.

3. Краткий анализ деятельности студентов в период практики:
– качество теоретической подготовки студентов соответствует требованиям. Студенты обладают знаниями, достаточными для разработки планов-конспектов проводимых уроков и разработки и проведения внеклассного мероприятия по биологии. Студентам была предоставлена возможность и созданы необходимые условия для реализации полученных в ходе обучения теоретических знаний, умений и навыков;
–  качество методической подготовки студентов: в ходе педагогической критики были закреплены навыки по основным видам профессиональной деятельности, таких как планирование, организация и осуществление учебного процесса, организованные воспитательные мероприятия;
– трудовая дисциплина в период практики: (нарушений не отмечено) или студентка Ахметзянова Г. М., обучающаяся по индивидуальному графику  нарушила без согласования место проведения педагогической практики;
– качество ведения контрольно-учетной документации: соответствует требованиям. После прохождения практики каждый студент представил индивидуальную контрольно-учетную книжку, 5 планов-конспектов проведенных уроков, разработку внеклассного мероприятия по биологии. Все отчеты и документация заверены в образовательных учреждениях. 

4. Анализ работы группового руководителя практики:
Осуществлялся подбор и распределение студентов в образовательные учреждения. Осуществлялся регулярный контроль посещаемости и проведения зачетных уроков и внеклассных мероприятий студентами. По окончании практики проведена проверка и оценка отчетной документации, заполнена электронная ведомость и ведомости по отчету педагогам образовательных учреждений.

5. Проблемы, выявленные в ходе практики: не возникло.

6. Замечания и пожелания: в качестве пожелания рекомендуем увеличить объем учебной педагогической практики до 6 недель. 

Групповой руководитель, доцент кафедры Биоэкологии и биологического образования к.б.н Яковлева Т. И. 

10 ноября 2017 г.

