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ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИ
МЕТАФОРА В ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ КОНСУЛЬТИРОВАНИИ

	О курсе:
Консультанты используют метафоры, чтобы упростить сложные переживания, помочь увидеть проблему под новым углом, стимулировать эмоциональную и интеллектуальную сферы личности, а также мягко подвести к осознанию собственных заблуждений и мотивировать на позитивные изменения. 
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Цель программы – обучение психологов работе с метафорой как инструментом, который помогает клиентам глубже понять свою проблему, найти новые пути решения, изменить психологический настрой, а также расширить границы своего осознания.

Каким образом будет проходить обучение?
Обучение проходит в очном формате и с применением дистанционных образовательных технологий. 

Для кого предназначен курс: практикующим психологам и психотерапевтам, начинающим психологам, специалистам помогающих профессий, студентам факультета психологии.

Выдаваемые документы:
По окончании обучения  Вы получите официальное подтверждение успешного завершения  –  Удостоверение о повышении квалификации  с указанием объема курса – 36 часов.
Срок обучения: 1  неделя (17.11.25 – 21.11.25 – дистанционный формат обучения; 22.11.25 – занятия с 10.15 до 19.10 по адресу г. Уфа, ул. Чернышевского, 25/а, каб. 111).
Начало занятий – 17 ноября 2025 года. 
Трудоемкость программы. 36 часов, из них 12 часов в дистанционном формате, 10 часов в очном формате, 10 часа самостоятельной работы и  4 часа экзамен.
Руководитель программы – Шаяхметова Эльвира Шигабетдиновна, клинический психолог, доктор биологических наук, профессор кафедры возрастной и социальной психологии факультета психологии,  зав. лабораторией психофизиологии и нейропсихологических исследований.

Программу обеспечивает -  Халикова Лилия Рашитовна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры общей и возрастной психологии факультета психологии, руководитель Центра психолого-педагогической и консультационной помощи, председатель Башкортостанского отделения Федерации психологов образования России.

Учебный план программы включает следующие основные модули:
Модуль I. Введение: понятие, виды, функции и правила построения метафоры

Модуль II. Использование метафоры в психологическом консультировании.

Стоимость обучения: 5 (пять) тысяч рублей 
Требования к слушателям

Образование: высшее.
Документы:

Паспорт;

Диплом или академическая справка;

Свидетельство о браке при наличии;

Заявление и договор (оформляем на первом занятии).

Прием документов: Для поступления на обучение необходимо подать заявку по 

e-mail: renaufa@mail.ru  или по телефону 8-987-104-91-51 до 17 ноября  2025 года
  Методист программы: Харб Регина Равилевна
