Номинация–КАЖДЫЙ КЛАСС - ХОР


ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА I степени:

«Весенние голоса». Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Школа №104 им. М. Шаймуратова» ГО г. Уфа РБ (МБОУ «Школа №104 им. М. Шаймуратова», г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Чулкина Эльвира Миннияновна. Концертмейстер Шарипова Айгуль Рафаиловна.

«Школьные звёзды». Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Школа №104 им. М. Шаймуратова» ГО г. Уфа РБ (МБОУ «Школа №104 им. М. Шаймуратова», г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Чулкина Эльвира Миннияновна. Концертмейстер Шарипова Айгуль Рафаиловна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА II степени:

«Апрель». Муниципальное Бюджетное Образовательное Учреждение лицей №123, г.Уфа, Республика Башкортостан (МБОУ лицей №123, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Наталья Евгеньевна Тарасова. Концертмейстер Ишмаева Ольга Михайловна

«Мальвина». Хор младших классов Школы № 17 г. Уфы. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Школа №17 городского округа город Уфа РБ (МБОУ Школа № 17 г. Уфа). Руководитель коллектива Камаева Ольга Геннадьевна. Концертмейстер Габидуллина Диана Рамилевна.

«Виктория». Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Школа № 137 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБОУ Школа №137). Руководитель коллектива Антонова Лиана Анатольевна. Концертмейстер Хафизов Ринат Сабитович.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА III степени:

«Класс». Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа села Красная Горка муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан (МБОУ СОШ с. Красная Горка МР Нуримановский р-н РБ). Руководитель коллектива Ахметдинова Таслима Рахимьяновна

«Гәлсәр». Республиканский центр культуры учащейся молодежи РЦКУМ. База: Башкирская республиканская гимназия-интернат №1 имени Рами Гарипова, г.Уфа, Республика Башкортостан (БРГИ №1 им. Р. Гарипова, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Ишбаева Айгуль Фарвазовна. Концертмейстер Билалова Альмира Маратовна

СЕРТИФИКАТ УЧАСТНИКА КОНКУРСА

Хор «РОНДО». Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Мраковская детская школа искусств им.З.Биишевой муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан (МАУ ДО МДШИ им.З. Биишевой, с.Мраково, Кугарчинский р-н, РБ). Руководитель коллектива Каримова Флорида Закиевна. Концертмейстер Гераськина Юлия Александровна.



НОМИНАЦИЯ – ХОРОВОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО

АКАДЕМИЧЕСКОЕ ПЕНИЕ

ГРАН-ПРИ

Хор «Камертон». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО г.Уфа РБ). Руководитель коллектива Шамсутдинова Аида Эдуардовна. Концертмейстер Бубнова Кристина Васильевна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА I степени:

«Веснушки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа №5 Калининского района г. Уфы, Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 5 Калининского района г.Уфы,РБ). Руководитель коллектива Графенкова Елена Александровна.

Детский хор «Вдохновение». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №8 г. Уфа . МБУДО ДМШ №8. Руководитель: Дьячук Анжелика Романовна, Концертмейстер: Маврина Светлана Сергеевна.

Хор «Арабэск». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №5 Калининского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 5, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Медведева Анастасия Геннадьевна. Концертмейстер Шогина Светлана Эриховна.

«Аврора». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа №5 Калининского района г. Уфы, Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 5 Калининского р-на г.Уфы, РБ). Руководитель коллектива Барышева Надежда Алексеевна. Хормейстер Графенкова Елена Александровна. Концертмейстер Слепова Лариса Юрьевна.

Старший хор «Весёлый ветер». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа№4 городского округа города Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ№4 ГО г.Уфа РБ). Руководитель коллектива Заслуженный работник РБ Лисовская Светлана Викторовна. Концертмейстер Жернавкова Ольга Александровна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА II степени:

Хор «Фантазия». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова городского округа г. Уфа Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 1 им. Н. Сабитова ГО г. Уфа). Руководитель коллектива Фёдорова Светлана Юрьевна. Концертмейстер Колесникова Мария Яковлевна.

Хор «Хорошки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств №2 имени Фарита Камаева городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО «ДШИ№ 2» имени Ф.Камаева (филиал)). Руководитель коллектива Дормидонтова Александра Александровна. Концертмейстер Галимова Индира Назиховна.

Хор «Веснянка». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 9 имени Адигама Искужина городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 9 им.АИскужина, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Шарипова Светлана Шамсуновна. Концертмейстер Желтова Кристина Витальевна.

«Агидель». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова городского округа г. Уфа Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 1 им. Н. Сабитова ГО г. Уфа, РБ). Руководитель коллектива Габдрахманова Раушания Равилевна. Концертмейстер Шарипова Адель Ураловна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА III степени:

Хор «Росинка». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа №7, г.Уфа, Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 7 г. Уфа, РБ). Руководитель коллектива Ярцева Алена Петровна. Концертмейстер Белова Екатерина Константиновна.

Хор мальчиков. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова городского округа г. Уфа Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 1 им. Н. Сабитова ГО г. Уфа, РБ). Руководитель коллектива Габдрахманова Раушания Равилевна. Концертмейстер Шарипова Адель Ураловна.

Хор «Фасолинки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Латыпова Ольга Анатольевна. Концертмейстер Сафиканова Гульнара Фаритовна.

Хор старших классов Детской школы искусств №3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №3» Городского Округа Город Уфа Республики башкортостан (МБУДО «ДШИ№3» ГО г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Ткаченко Елена Павловна. Концертмейстер Валеева Венера Ноэлевна.

Хор «Воскресенье». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №13 имени Халика Заимова,г.Уфа, Республика Башкортостан. (МБУ ДО ДМШ №13 им.Х.Заимова,г.Уфа,РБ). Руководитель коллектива Засл.раб.культуры РБ Амантаева Лидия Петровна. Концертмейстер Юнусова Лилия Фиратовна.

Хор «Сентябрь». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Порываева Василя Генадиевна. Хормейстер Латыпова Ольга Анатольевна. Концертмейстер Байбулатова Юлия Рустамовна.

Мужской хор БГУ. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждения высшего образования «Башкирский государственный университет», г.Уфа, Республика Башкортостан (БГУ, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Ишбаева Айгуль Фарвазовна. Концертмейстер Билалова Альмира Маратовна.

Дипломанты  I  степени  

Хор «Жаворонок». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Хафизова Гузель Мингажевна. Концертмейстер Дусыева Даниса Дарисовна.

«Звонкие голоса». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Иглинская детская музыкальна школа имени Магафура Хисматуллина село Иглино Республика Башкортостан (МБУДО «Иглинская ДМШ им. М.Хисматуллина», с.Иглино, РБ). Руководитель коллектива Лаврунова Галина Сергеевна. Концертмейстер Щелчкова Татьяна Ивановна.
Дипломанты  II  степени  

Хор «Золотые нотки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова городского округа г. Уфа Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 1 им. Н. Сабитова ГО г. Уфа,РБ). Руководитель коллектива Динеева Дина Ринатовна. Концертмейстер Фатихова Юлия Васильевна.

Хор «Ветерок». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Порываева Василя Генадиевна. Хормейстер Латыпова Ольга Анатольевна. Концертмейстер Байбулатова Юлия Рустамовна.

Хор «Веселые нотки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств №2 имени Фарита Камаева городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО «ДШИ№2» имени Ф.Камаева (филиал)). Руководитель коллектива Десяткина Екатерина Николаевна. Концертмейстер Акмурзина Альбина Фаилевна.

Хор «Радуга звуков». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 9 имени Адигама Искужина городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 9 им.АИскужина, г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Ленова Динара Венеровна. Концертмейстер Кучкарова Дилара Рамазановна.

Хор «Россияночка». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств №2 имени Фарита Камаева городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО «ДШИ№2» имени Ф.Камаева (филиал)). Руководитель коллектива Десяткина Екатерина Николаевна. Концертмейстер Тарасова Анна Феликсовна.
Дипломанты  III  степени  

Хор «Кубэлэк». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №13 имени Халика Заимова,г.Уфа, Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №13 им.Х.Заимова,г.Уфа, РБ). Руководитель коллектива Закиева Лариса Габдлахатовна. Концертмейстер Минибаева Светлана Фаванисовна.



Номинация – ВОКАЛЬНО-ХОРОВОЙ АНСАМБЛЬ

АКАДЕМИЧЕСКОЕ ПЕНИЕ
 НАРОДНОЕ ПЕНИЕ
 ЭСТРАДНО-ДЖАЗОВОЕ ПЕНИЕ

ГРАН-ПРИ

Вокально-хоровой ансамбль «Юность». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Алексеевская детская музыкальная школа муниципального района Алексеевский Самарской области (МБУ ДО Алексеевская ДМШ). Руководитель коллектива Вечканова Инесса Леонидовна, концертмейстер Сысоева Наталья Анатольевна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА I степени:

Вокально-хоровой ансамбль «Белые росы». Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств муниципального района Чишминский район Республики Башкортостан (МАУДО ДШИ МР Чишминский район). Руководитель коллектива Кандрашкина Татьяна Анатольевна, концертмейстер Халиуллин Ильнур Табрисович.

Вокально-хоровой ансамбль «Созвездие». Колледж БГПУ им.М.Акмуллыг. Уфы. Руководитель коллектива Смаева Лариса Вакиловна, концертмейстер Сагитова Наиля Фанилевна

Вокально-хоровой ансамбль «Элегия». Колледж БГПУ им. М.Акмуллы, г. Уфа. Руководитель Мирзаянова Маргарита Маратовна, концертмейстер Сагитова Наиля Фанилевна, Валеева Венера Ноэлевна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА II степени:

Детский ансамбль русской народной песни «Задоринки». Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества «Созвездие» городского округа Г.Уфа РБ. Руководитель коллектива Лапшина Марина Валериановна, концертмейстер Каримов Айбулат Закирьянович.

Вокально-хоровой ансамбль «Весенняя капель». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 4 городского округа город Уфа РБ (МБУ ДО ДМШ № 4 ГО г. Уфа РБ). Руководитель коллектива Лаврунова Галина Сергеевна, концертмейстер Муфтахова Регина Ингельевна.


Вокально-хоровой ансамбль «7 нот». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО г.Уфа РБ). Руководитель коллектива Шамсутдинова Аида Эдуардовна, концертмейстер Бубнова Кристина Васильевна.

Вокально-хоровой ансамбль «Надежда».Детская школа искусств, г. Стерлитамак (МАУ ДО «ДШИ»). Руководитель коллектива Евсюгова Ирина Александровна, концертмейстер Саниева Ляйсан Мударисовна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА III степени:

Вокально-хоровой ансамбль «Жаворонок». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан(МБУ ДО ДМШ №14 ГО г.Уфа РБ) Руководитель коллектива Хафизова Гузель Мингажевна, концертмейстер Дусыева Даниса Дарисовна.

Вокально-хоровой ансамбль мальчиков «Апрель». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №7, г. Уфа ( МБУ ДО ДМШ №7). Руководитель коллектива Суханова Нина Михайловна, концертмейстер Силко Светлана Валерьевна.

Дипломанты  I  степени 
 
Вокально-хоровой ансамбль «Арабэск». Детская музыкальная школа №5 г. Уфа (МБУ ДО ДМШ№ 5). Руководитель коллектива Медведева Анастасия Геннадьевна, концертмейстер Шогина Светлана Эриховна.

Народный молодежный вокальный ансамбль «Свободный стиль». Муниципальное бюджетное учреждение «Городской культурно- досуговый центр» городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ГКДЦ). Руководитель коллектива Шарикова Лариса Анатольевна, концертмейстер Богданова Алла Григорьевна.

Вокально-хоровой ансамбль «Фасолинки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №14 городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ №14 ГО г. Уфа РБ). Руководитель коллектива Латыпова Ольга Анатольевна, концертмейстер Сафиканова Гульнара Фаритовна.

Дипломанты  II  степени  

Капелла мальчиков при БГФ им.Х.Ахметова. Башкирская Государственная филармония имени Хусаина Ахметова (БГФ им.Х.Ахметова). Руководитель коллектива Калитов Клим Владимирович , концертмейстер Калитова Юлия Юрьевна.

Дипломанты  III  степени  

Вокально-хоровой ансамбль «Тамсылар-Капельки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова городского округа г. Уфа Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 1 им. Н. Сабитова ГО г.Уфы, РБ). Руководитель коллектива Мухарямова Ляйсан Рамилевна, концертмейстер Юхина Наталья Борисовна.
Диплом  участника

Вокально-хоровой ансамбль «Пентатоника». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова городского округа г. Уфа Республика Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 1 им. Н. Сабитова ГО г. Уфа РБ). Руководитель коллектива Мухарямова Ляйсан Рамилевна, концертмейстер Юхина Наталья Борисовна.
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Номинация – ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ

АКАДЕМИЧЕСКОЕ ПЕНИЕ
 НАРОДНОЕ ПЕНИЕ
 ЭСТРАДНО-ДЖАЗОВОЕ ПЕНИЕ

ГРАН-ПРИ

Вокальный ансамбль «Принц плюс». Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 3» г.Стерлитамака (МАУДО «ДМШ №3» г.Стерлитамака). Руководитель коллектива Герасимова Людмила Федоровна, концертмейстер Валиахметова Зульфия Миннигазимовна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА I степени:

Вокальный ансамбль «Семицветик. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа №5 Калининского района г. Уфы (МБУ ДО ДМШ № 5). Руководитель коллектива Графенкова Елена Александровна, концертмейстер Новикова Наталья Михайловна. 

Вокальный ансамбль «АРТ-Мажор». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств г. Стерлитамак (МАУ ДО «Детская школа искусств» г. Стерлитамак). Руководитель коллектива и концертмейстер Ариткулова Виктория Павловна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА II степени:

Вокальный ансамбль «Камертон». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №11 (МБУ ДО ДМШ № 11 г.Уфа). Руководитель Мирзаянова Маргарита Маратовна, концертмейстер Латыпова Лариса Халитовна.

Вокальный ансамбль «Акварель». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа №5 Калининского района г. Уфы (МБУ ДО ДМШ № 5). Руководитель коллектива Барышева Надежда Алексеевна, концертмейстер Слепова Лариса Юрьевна.

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА III степени:

Вокальный ансамбль «Бусинки». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа №7 (МБУ ДО ДМШ № 7 г.Уфа). Руководитель коллектива Ярцева Алена Петровна, концертмейстер Белова Екатерина Константиновна.

Вокальный ансамбль «Созвездие». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа г.Туймазы (МАУ ДО ДМШ г. Туймазы РБ). Руководитель коллектива Юсупова Эльвира Абузаровна, концертмейстер Бадыкшанова Альбина Камильевна.

Дипломанты  I  степени  

Вокальный ансамбль «Гармония». Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Дворец детского(юношеского) творчества г.Мелеуз. ( МБОУ ДО ДДЮТ г. Мелеуз). Руководитель коллектива Масютина Ольга Алексеевна, концертмейстер Юхин Борис Иванович.

Дипломанты  II  степени  

Вокальный ансамбль «Крошки». Музыкальная школа юных талантов В.Т.Спивакова, г. Салават. Руководитель коллектива Богданова Альбина Евгеньевна, концертмейстер Гарнизорова Ирина Александровна. 

Вокальный ансамбль «Юные таланты» Музыкальная школа юных талантов В.Т.Спивакова, г. Салават. Руководитель коллектива Богданова Альбина Евгеньевна, концертмейстер Гарнизорова Ирина Александровна.

Вокальный ансамбль «Младёшенька». Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа» с. Кандры (МАУ ДО «ДМШ» с. Кандры). Руководитель коллектива Жуанышпаева Лиана Ирековна, сопровождение - Детский ансамбль народных инструментов «Лучики». Руководитель Фаррахофа Ирина Витальевна.

Вокальный ансамбль «Голоса друзей». Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа № 9 имени АдигамаИскужина городского округа город Уфа Республики Башкортостан (МБУ ДО ДМШ № 9 им.АИскужина). Руководитель коллектива Ленова Динара Венеровна, концертмейстер Кучкарова Дилара Рамазановна.

Дипломанты  III  степени

Вокальный ансамбль «ДЕЖАВЮ». Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение РБ «Уфимский медицинский колледж» (ГАПОУ РБ «Уфимский медицинский колледж»). Руководитель коллектива и концертмейстер Митина Ирина Геннадевна. 
