Справочная информации
Проектный подход представляет собой метод использования процессного подхода для анализа и управления уникальными процессами – проектами. Проектный подход наследует все принципы и свойства системного и процессного подходов. Инновационные проект это уникальный процесс, состоящий из совокупности скоординированной и управляемой деятельности, с определенными датами, предпринятыми для достижения цели, соответствующей конкретным требованиям, включающий стоимость и ресурсы.

Инновационные проекты вуза по своим видам делятся на уникальные проекты с финансовой отдачей и на социальные проекты, в формате социального предпринимательства. 

Проектный офис, функциональное подразделение, которое отвечает за управление проектами в организации. Основная цель деятельности функционального проектного офиса заключается в организации методологического и организационного обеспечения проектного управления в Университете, планировании и контроле портфеля проектов, внедрение и развитие информационной системы планирования и мониторинга проектов. Деятельность функционального проектного офиса определяется следующими основными направлениями работы: управление портфелем проектов, координация проектов, поддержка проектной деятельности.

