На кафедре поведены итоги приемной кампании 2018 года

На первом заседании кафедры нового 2018-2019 учебного года, наряду с другими организационными вопросами, были обсуждены итоги приемной кампании 2018 года. В целом результаты приема признаны удовлетворительными – все задания вуза по КЦП выполнены. 
На 12 бюджетных мест ОДО бакалавриата по направлению «Педагогическое образование» на профиль «Татарский язык и литература, профиль по выбору» зачислены 12 абитуриентов. Конкурс составил 2,75 человека на место. 
На 15 бюджетных мест ОЗО бакалавриата по направлению «Педагогическое образование» на профиль «Татарский язык и литература» (на базе СПО) зачислены 15 абитуриентов.
На объединенную программу ОДО магистратуры по направлению «Педагогическое образование» на профиль «Язык и литература в межкультурной коммуникации» зачислены 12 абитуриентов, четверо из которых относятся к кафедре татарского языка и литературы.
Продолжается прием на платную программу ОЗО магистратуры по направлению «Педагогическое образование» на профиль «Тюркская филология», на которую на 1 сентября подали заявление 14 абитуриентов.
На положительные результаты приема повлияли плановые и внеплановые профориентационные и имиджевые мероприятия, которые были проведены кафедрой в течение учебного года. Среди минусов выделено недостаточная индивидуальная работа преподавателей и студентов с потенциальными абитуриентами, а также PR в СМИ.
[bookmark: _GoBack]Полезными признаны многочисленные Дни открытых дверей, встречи с видными выпускниками, ежегодная Онлайн-олимпиада по татарскому языку и литературе в Рамках Акмуллинской олимпиады Центра одаренности школьников вуза (директор – З.А. Аллаяров), Республиканский конкурс учитель-студент-ученик «Уроки поколений» (доцент Н.У. Халиуллина), Х Всероссийский студенческий конкурс педагогического мастерства «Ана теле-2018» (доцент Р.Р. Гареева), V Республиканский конкурс выразительного чтения «Тукай моңнары-2018» (доцент А.Г. Халиуллина) и мн.др.
Состоялись встречи с видными педагогами, учеными, поэтами и писателями, артистами, организаторами науки и образования. Навсегда останется в памяти студентов встреча с советником ректората БГПУ им. М.Акмуллы доктором педагогических наук, профессором и почетным профессором кафедры Эдуардом Шайхулловичем Хамитовым. Были незабываемые творческие встречи с Председателем союза писателей Республики Башкортостан, кандидатом филологических наук, доцентом Заки Алибаевым и поэтессой, руководителем объединения татарских писателей Башкортостана Фанией  Габидуллиной. Студенты с теплотой вспоминают творческую встречу с доктором социологических наук, профессором, заведующим кафедрой социологии и социальных технологий УГАТУ, известным поэтом Равилем Насибуллиным, проведенный в День российской науки. В гостях у студентов побывал директор татарского культурного центра г. Москвы Анвар Умарович Хусаинов, который приезжал в столицу Республики Башкортостан по общественным делам на День Республики.
В рамках юбилейных мероприятий БГПУ им. М.Акмуллы кафедру татарского языка и литературы ИФОМК посетил директор Института филологии и межкультурных коммуникаций им. Льва Толстого Казанского (Приволжского) федерального университета доктор филологических наук, профессор Р.Р. Замалетдинов. Он осмотрел учебно-мемориальный кабинет «Габдулла Тукай в Уфе», посетил кабинет истории и культуры татарского народа и кабинет методики татарского языка и литературы, ознакомился с работой Образовательно-культурного центра Института Каюма Насыйри.
Студенты татарского отделения ИФОМК и преподаватели кафедры проявили себя во многих вузовских, республиканских, региональных и всероссийских мероприятиях. Особой гордостью является их успехи в учебной, научной, общественной и творческой деятельности. 
Они активно участвовали в организации и проведении ежегодного Республиканского музыкального конкурса «Ике аккош» (2 декабря 2017 года, г. Уфа), Фестиваля национальной кухни «Бэлешфест» (19 мая 2018 года, с. Буздяк), литературно-фольклорного праздника «Цветаевский костёр» в честь поэтессы Марины Цветаевой (7 октября 2017 года, с. Усень-Ивановское МР Белебеевский район) и др.
В Институте филологии и межкультурной коммуникации им. Льва Толстого КФУ наши студенты под руководством А.А. Нугумановой выступили в 6 номинациях в Приволжском студенческом фестивале народного творчества «Национальное достояние» (28 ноября - 1 декабря 2017 года, г. Казань). В трех номинациях  «вокальное исполнительство (соло)» (студентка 3 курса Забирова Аделя), «хореографическое искусство (соло)» (студентка 2 курса Гизетдинова Ляйсан) и «художественное слово (соло)» (студентка 4 курса Тимашева Алина)  заняли III место. А в номинации «художественное слово (коллектив)» группе «Сәйләннәр» было присуждено 1 место. В составе делегации Республики Башкортостан студентка 3 курса Аида Тагирова приняла участие в II Всероссийском молодежном форуме «Золото тюрков» (5-9 октября 2017 года, г. Казань). 
Наши студенты были отмечены в Республиканском конкурсе-фестивале народного творчества «Җиз кыңгырау» / «Медный колокольчик», финальный этап которого был организован с. Буздяк МР Буздякский район Башкортостана. Удостоились Диплома первой степени студентка первого курса ОЗО Зухра Исламова  в номинации «Изготовление народного головного убора», магистрант первого курса ОДО Лилия Гафиатуллина  в номинации «Национальный костюм». Были отмечена Диплом студентка 5 курса Сунагатуллина Зульфира, а также студенты 3 курса Забирова Аделя, Насртдинова Гульназ, Хазиева Лиза, Хузина Рамиля, Кашапова Диана, Тагирова Аида в составе вокальной группы «Асылъяр», которые заняли 2 место в номинации «Вокально-хоровое исполнение».
25 ноября 2017 года в БГПУ им. М. Акмуллы состоялся Региональный тотальный диктант по татарскому языку с целью популяризации и расширения круг пользователей татарского языка. 
Особенно полезной оказалась поездка с 26 по 30 июня 2018 года зав.кафедрой татарского языка и литературы И.С. Насипов в г. Караганда Республики Казахстан с профориентационной целью. В Карагандинской Академии «Болашак» он принял участие в торжественном вручении дипломов выпускникам академии. В частности, он вручили сборники стихов лучшим выпускникам по специальности «казахский язык и литература» и от имени руководства нашего вуза поздравил всех новоиспеченных специалистов академии, пожелал им успехов в будущей профессиональной деятельности. В программы магистратуры поступают выпускники именно этого вуза.
В прошедшем учебном году слушателей ИПО И.И. Бадертдинова, Н.А. Зинатуллина, Р.С. Мустафина успешно защитили выпускные квалификационных работ и освоили программу профессиональной переподготовки «Профессиональная компетентность учителя татарского языка и литературы: теоретические и методические аспекты». 15 студентов закончили обучение по программе бакалавриата на ОДО по направлению «Педагогическое образование» по профилю «Татарский язык и литература, профиль по выбору», трое из них  Зульфира Сунагатуллина, Альбина Шарифуллина, Лиана Саитгалеева получили дипломы с отличием. 5 студентов успешно окончили очную магистратуру по профилю «Язык в полилингвальной среде»  Татьяна Звездина, Раушания Исхакова, Кристина Павлова, Венера Садыкова, Равиль Сафиуллин, четверо из которых получили дипломы магистра с отличием. Среди них была выпускница БГПИ 1995 года, учительница 104 школы им. Шаймуратова Демского района г.Уфы Венера Анваровна Садыкова, которая в 2018 году стала победителем во Всероссийском конкурсе учителей татарского языка и литературы в г.Казани.
Особо нужно отметить успехи студентки 5 курса татарского отделения ИФОМК БГПУ им.М.Акмуллы Зульфиры Сунагатуллиной. Только в этом учебном году она в финале Регионального конкурса чтецов «Страна поэзии» заняла первое место (18 декабря 2017 года, г. Уфа), в II смотр-конкурсе чтецов «Моё слово» в секции «Стихотворение на татарском или башкирском языке» заняла первое место (13 декабря 2017 года, г.Уфа). 6 октября 2017 года за высокие достижения в учебе и научно-исследовательской работе она получила из рук ректора БГПУ им. М.Акмуллы профессора Р.М. Асадуллина и министра образования РБ профессора Г.Р. Шафиковой Диплом Стипендии Президента Российской Федерации. Она успешно окончила обучение в вузе и получила диплом с отличием, ее имя была вписана в Книгу почета лучших выпускников университета.
Доцент кафедры татарского языка и литературы Альбина Габитовна Халиуллина награждена Почетной Грамотой Министерства культуры Республики Башкортостан за большой вклад в сохранение и развитие традиций и культуры татарского народа. 
Вся деятельность профессорско-преподавательского состава кафедры и студентов, их успехи создают имидж кафедры татарского языка и литературы, ИФОМК и БГПУ им. М.Акмуллы и положительно влияют на результаты приемной кампании.

Зав.кафедрой ТЯЛ д.ф.н., профессор И.С. Насипов
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