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III Всероссийская научно-практическая конференция

«Преемственность традиций в литературах родственных народов»,

посвященная 70-летию народного поэта Татарстана 
и заслуженного деятеля культуры Башкортостана 

Роберта Миннуллина
На конференции планируется обсудить темы:

Теоретические и методологические проблемы изучения преемственности традиций в литературах родственных народов.
Основные особенности литератур родственных народов и их региональное многообразие.

Проблема взаимодействия и взаимовлияния в литературах родственных народов в регионах России 

Творчество Роберта Миннуллина в контексте татарской и евразийской культур:

‑ идейно-художественное своеобразие и поэтика произведений поэта;

‑ Роберт Миннуллин – журналист, публицист, литературный критик, общественный деятель;

‑ языковая картина мира в творчестве Роберта Миннуллина;

‑ татарская детская литература и творчество Роберта Миннуллина;

‑ Башкортостан и тема родного края в творчестве Роберта Миннуллина;

‑ изучение творчества Роберта Миннуллина в школе и вузе.
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СЕКЦИОННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ
СЕКЦИЯ 1.

Основные особенности литератур родственных народов 
и их региональное многообразие (ауд. 315)
Модератор д.филол.н., профессор Р.К. Амиров 
Секретарь студент А.И. Галиева
Амиров Р.К., д.филол.н., профессор, член Союза писателей Республики Башкортостан и России, г. Уфа. Некоторые методологические проблемы изучения преемственности традиций в литературах родственных народов Поволжья и Урала.

Габдуллин А.А., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Переводческая деятельность Рами Гарипова (Руководитель – доцент Г.М.Набиуллина).
Габидуллина Ф.И., к.филол. н., доцент, кафедра татарской филологии Елабужского института КФУ. Публицистический жанр в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында публицистик жанр. 
Галеева А.И., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Преломление кодов бунтарства Хади Такташа в творчестве Ильдара Юзеева: историко-культурный диалог (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).

Гильфанова А. А., студентка, кафедра татарской филологии Елабужского института КФУ. Общетюркские традиции в татарской литературе / Татар әдәбиятында гомумтөрки традицияләр (Руководитель – доцент Ф.И.Габидуллина). 
Латфуллина Л.Г., к.филол.н., доцент, кафедра общего языкознания Института филологии МПГУ. Традиционное и новое в жанрах фольклора народов Поволжья.
Макарова В.Ф., д.филол. н., доцент, кафедра татарского языка и литературы, методики их преподавания Набережночелнинского ГПУ. Национальное своеобразие комического в татарской литературе.

Сайфуллина Ф.С., д.филол.н., профессор, зав.кафедрой татарской литературы Высшей школы татаристики и тюркологии им. Габдуллы Тукая Института филологии и межкультурной коммуникации им. Льва Толстого КФУ. Понятие «региональной литературы» в литературоведении и проблемы изучения региональной литературы / Әдәбият белемендә «төбәк әдәбияты» төшенчәсе һәм төбәк әдәбиятларын өйрәнү проблемалары.

Серикова А.Ж., магистрант, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Научные связи кафедры татарского языка и литературы БГПУ им. М. Акмуллы и кафедры казахского языка и литературы Карагандинской Академии «Болашак».
Хасанов Р.Ф., д.филол.н., профессор, кафедра филологии Бирского филиала БашГУ. Русско-башкирские связи в башкирской прозе (по романам А. Хакимова, Н. Мусина, Р. Баимова, Г. Хисамова).

Шакирзянова А.Р., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Образ березы в татарской, башкирской и русской литературах / Татар, башкорт, рус әдәбиятларында каен образы (Руководитель – доцент А.Г. Халиуллина).

Чекушкина Е.П., к.филол.н., доцент, кафедра чувашской филологии и культуры ЧГУ им. И.Н. Ульянова. Общетюркские традиции в чувашской словестности.
Юнусов И.Ш., д.филол.н., профессор, кафедра филологии Бирского филиала БашГУ. Проблема идентичности в татарской и башкирской литературах.

СЕКЦИЯ 2.

Литературное краеведение в образовательной организации (ауд. 316)
Модератор к.филол.н., доцент И.С. Мансуров

Секретарь студент А.А. Тимашева
Вагапов Н.Х., ветеран педагогического труда, заслуженный учитель РБ, д. Кугарчи МР Кугарчинский район РБ. Использование материалов родного края на уроках татарской литературы / Татар әдәбияты дәресләрендә туган як материалларын куллану.

Гареев Г.Г., ветеран педагогического труда, Заслуженный учитель РБ, преподаватель татарского языка и литературы (с. Кушнаренково, МР Кушнаренковский район РБ). Писатели родного края (творчество Наджибы Аминовой) / Туган як әдипләре (Нәҗибә Әминева иҗаты).

Гафарова Г.Ф., учитель татарского языка и литературы МБОУ Гимназия № 2 с. Верхнеяркеево МР Илишевский район РБ. Роберт Миннуллин в родном крае среди учащихся / Роберт Миңнуллин туган якта укучылар арасында.

Гиззатуллин И.С., ветеран педагогического труда, Заслуженный учитель РБ, Отличник просвещения РФ, г. Белебей. Шагыйрь сүзе: Габдулла Тукай әсәрләрендә канатлы сүзләр / Слово поэта: крылатые слова в произведениях Габдуллы Тукая.

Исхакова Р.Р., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Лингвокультура родного края (на материале с. Старые Богады Буздякского района) / Лингвомәдәни туган як (Бүздәк районы Иске Богады авылы материалында) (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Каюмова Э.М., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Образцы фольклора с. Якуп Буздякского района / Бүздәк районы Якуп авылы фольклоры үрнәкләре (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Мавлютова З.М., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Изучение литературы родного края в школе / Мәктәптә туган як әдәбиятын өйрәнү (Ә.Еники һәм Р.Миңнуллин иҗатлары материалында) (Руководитель – доцент А.Г. Халиуллина).

Мансуров И.С., к.филол.н., доцент, заведующий кафедрой татарской и чувашской филологии ФБТФ Стерлитамакского филиала БашГУ. Научные исследования по творчеству Роберта Миннуллина в Стерлитамакском филиале Башкирского государственного университета / Башкорт дәүләт университетының Стәрлетамак филиалында Роберт Миңнуллин иҗаты буенча фәнни эшләр.

Мансурова Э.И., студентка, Кушнаренковский многопрофильный профессиональный колледж. Общие мотивы в творчестве Асхара Кашфуллина и Роберта Миннуллина / Әсхар Кашфуллин һәм Роберт Миңнуллин иҗатында уртак мотивлар (Руководитель –  преподаватель Э.У. Халиуллина).

Мунирова Р.Р., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Образцы фольклора с. Нижние Карышево Балтачевского района / Балтач районы Түбән Карыш авылы фольклоры үрнәкләре (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Мухаметзянова Л.З., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Лингвокультура с. Трунтаишево Альшевского района и ее использование в школе / Әлшәй районы Трунтаиш авылы лингвомәдәнияте (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Рамазанова Р.Ф. студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Литературные поиски в поэзии 1960-1980-х гг. /1960-1980 еллар татар шигъриятендә әдәби эзләнүләр (Руководитель – доцент А.Г. Халиуллина).

Саитова И.Ф., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Лингвокультура родного края и его изучение в школе (на материале с. Сабаево Буздякского района) / Лингвомәдәни туган як һәм аны мәктәптә өйрәнү (Бүздәк районы Сабай авылы материалында) (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Тимашева А.А., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им.М.Акмуллы. Лингвокультура с. Новые Маты Бакалинского района / Бакалы районы Яңа Маты авылы лингвомәдәнияте (Руководитель – профессор И.С. Насипов).
Ситдикова А.В., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Образцы фольклора с. Нижние Карышево Балтачевского района / Благовар районы Кашкалаша авылы фольклор үрнәкләре (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Шакирова З.Ф., учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ с. Каинликово МР Бураевский район РБ. Писатели родного края (Творчество Фаика Мухаметзянова) / Туган як әдипләре (Фаик Мөхәмәтҗанов иҗаты).

Юлбердина Э.Р., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с. Семилетка МР Дюртюлинский район РБ. Жизнь и творчество поэта Гани Зарифа.
СЕКЦИЯ 3.

Творчество Роберта Миннуллина в контексте татарской 
и евразийской культур (ауд. 311-б)
Модератор д.филол.н., профессор Л.И. Мингазова

Секретарь студент И.Ф. Саитова 
Закирзянов А.М., д.филол.н., профессор, заведующий отделом литературоведения ИЯЛИ им. Г. Ибрагимова АН РТ. Поэтический мир Роберта Миннуллина / Роберт Миннуллинның шигъри дөньясы.

Габбасова Г.З., к.филол.н., доцент, кафедра татарской и чувашской филологии Стерлитамакского филиала БашГУ, Халимова Р.Р., студентка 4 курса. Сравнения в стихотворениях Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин шигырьләрендә чагыштырулар.

Галина Г.Г., к.филол.н., заведующий кафедрой башкирской литературы и культуры БГПУ им. М. Акмуллы. Художественная репрезентация национального характера в творчестве ч.Айтматова и а.генатуллина.
Гареева Р.Р., к.филол.н., доцент кафедры татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы (г. Уфа). Роберт Миңнуллин иҗатында окказиональ лексика / Окказиональная лексика в творчестве Роберта Миннуллина.

Мингазова Л.И., д.филол.н., профессор, кафедра татарской литературы Высшей школы татаристики и тюркологии им. Габдуллы Тукая Института филологии и межкультурной коммуникации им. Льва Толстого КФУ. Национальное своеобразие поэтического творчества для детей: направления и мотивы, герои (на примере творчества Роберта Миннуллина) / Татар милли балалар поэзиясе: юнәлешләр, мотив һәм геройлар (Роберт Миңнуллинның балалар өчен иҗаты мисалында).
Мингазова Р.А., к.филол. н., преподаватель ГАПОУ «Набережночелнинский педагогический колледж». Творчество Роберта Миннуллина в творческо-эстетическом воспитании / Сәнгати-эстетик тәрбия бирүдә Роберт Миңнулин иҗаты.

Миннеахметова Т.Ф., редактор отдела республиканского научно-методического журнала «Башkортостан уkытыусыһы». Роберт Миңнуллин ‑ туган як җырчысы / Роберт Миннуллин ‑ певец своей малой Родины.

Набиуллина Г.М. , к.филол.н., доцент кафедры башкирской литературы и культуры БГПУ им. М. Акмуллы. Поэтическое своеобразие творчества Р.Миннуллина.

Насипов И.С., д.филол.н., профессор, заведующий кафедрой татарского языка и литературы БГПУ им. М. Акмуллы. Роль Роберта Миннуллина в развитии центров татаристики в Республике Башкортостан / Роберт Миннуллинның Башкортстан Республикасында татаристика үзәкләрен үстерүдәге роле. 
Нугуманова А.А., референт представительства Всемирного конгресса татар в Республике Башкортостан. Концепт «родной край» в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миннуллин иҗатында «туган як» концепты.

Нурисламова З.Г., учитель татарского языка и литературы МБОУ гимназия №1 г. Туймазы РБ.  Р.Миңнуллин иҗатында шагыйрь шәхесе / Личность поэта в поэзии Р.Миннуллина.

Сахаутдинова Ф.З., ведущий специалист отдела медежмента качества образования учебно-методического управления БГПУ им. М. Акмуллы. Судьба Родины и народа в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында Ватан һәм халык язмышы.

Фатхтдинов Ф.К., к.филол.н., доцент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы, главный редактор газеты “Кызыл таң”. Роль творчества Роберта Миннуллина в формировании человеческого капитала / Кешелек кыйммәтләрен формалаштыруда Роберт Миңнуллинның роле.
Фазлутдинов И.К., к.филол. н., доцент кафедры татарской филологии и культуры БашГУ; заместитетель главного редактора журнала «Тулпар». Роберт Миннуллин и писатели Башкортостана / Роберт Миңнуллин һәм Башкортстан әдипләре. 

Халиуллина А.Г., к.филол.н., доцент кафедры татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Образ Поэта в поэзии Р.Миннуллина /Р.Миңнуллин шигъриятендә Шагыйрь образы. 

Халиуллина Н.У., к.филол.н., доцент кафедры татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Структура психолингвистических значений слова юл «дорога» (на материале творчества Р.Миннуллина) / «Юл» сүзенең психолингвистик мәгънәләренең төзелеше (Роберт Миннуллин иҗаты мисалында).

Халиуллина Э. У., преподаватель ГБОУ СПО «Кушнаренковский многопрофильный профессиональный колледж». Переводы стихотворений Роберта Миннуллина на русский и другие языки / Роберт Миңнуллин шигырьләренең рус һәм чит телләргә тәрҗемәләре.

Юнусова Ф.В. к.филол.н., доцент, кафедра филологии Бирского филиала БашГУ. Лирика Роберта Миннуллина в контексте восточной поэтики.

СЕКЦИЯ 4.

Творчество Роберта Миннуллина в школе (ауд. 311-а)
Модератор д.филол.н., профессор А.М. Закирзянов 

Секретарь учитель А.Р. Аслямова 
Аслямова А.Р., учитель татарского языка и литературы МОБУ «Гимназия № 2 с. Бураево». Использование интерактивных приемов работы при изучении творчества Роберта Миннуллина в школе / Роберт Миңнуллин иҗатын мәктәптә өйрәнгәндә интерактив эш алымнарын куллану.

Ахунова И.Г., учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ с. Базитамак МР Илишевский район РБ. Национальное и духовно-нравственное воспитание в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында милли һәм рухи-әхлакый тәрбия.
Галеева Р.Т., учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ № 32 г. Стерлитамак. Из опыта изучения творчества Роберта Миннуллина в русской школе / Рус мәктәпләрендә татар әдәбияты дәресләрендә Роберт Миннуллин иҗатын өйрәнү тәҗрибәсеннән.

Гаскарова Г.Н., учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ № 34 г. Уфы. Изучение творчества Роберта Миннуллина в условиях ФГОС в городских школах / ФГОС шартларында шәһәр мәктәпләрендә Роберт Миннуллин иҗатын өйрәнү.

Ергизова И.Ф., учитель татарского языка и литературы ООШ с. Амирово – филиала СОШ № 2 с. Буздяк. Судьба народа в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында милләт язмышы.

Кашфуллина Р.М., директор, учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ с.Нижнекарышево МР Балтачевский район РБ. Из опыта изучения творчества Роберта Миннуллина в татарской школе / Татар мәктәпләрендә Роберт Миннуллин иҗатын өйрәнү тәҗрибәсеннән.

Мансурова Р.Р, учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ № 1 с.Старобалтачево МР Балтачевский район РБ. Из опыта изучения творчества Роберта Миннуллина в татарской школе / Татар мәктәпләрендә Роберт Миннуллин иҗатын өйрәнү тәҗрибәсеннән.

Мингазова Р.А., к.филол.н., преподаватель, ГАПОУ «Набережночелнинский педагогический колледж». Творчество Роберта Миннуллина в художественно-эстетическом воспитании / Сәнгати-эстетик тәрбия бирүдә Роберт Миңнулин иҗаты.

Миннигулова А.А, ученица 8 класса, МОБУ Каранская СОШ МР Буздякский район РБ. Роберт Миңнуллин иҗатында балалар образы (Руководитель – З.Я. Мансурова).

Мукимова Н.А., к.филол.н., доцент, кафедра татарской и чувашской филологии Стерлитамакского филиала БашГУ. Некоторые методические аспекты изучения творчества Роберта Миннуллина в русской школе / Рус мәктәпләрендә Роберт Миңнуллин иҗатын өйрәнүнең кайбер методик аспектлары.

Сабитова А.Р., ученица 9 класса, МОБУ Каранская СОШ МР Буздякский район РБ. Роберт Миңнуллин – туган як җырчысы (Руководитель – З.Я. Мансурова).

Хальфатуллина А.Н., учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ с.Карман Янаульский район. Мир детства в творчестве Г. Тукая и Р. Миннуллина / Г. Тукай һәм Р. Миңнуллин иҗатында балалык дөньясы.
СЕКЦИЯ 5.

Взгляды молодых ученых на творчество 

Роберта Миннуллина (ауд. 314)
Модератор к.филол.н., доцент Н.У. Халиуллина 

Секретарь студент А.Р. Шакирзянова
Ахметова А.Т., студент, кафедра башкирской литературы ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Мотивы гражданственности в поэзии Т. Юсупова и Р. Миннулина (Руководитель – доцент Г.Г. Галина).

Бадретдинова Г.А., магистрант, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Концепт «глаз» в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин шигырьләрендә “күз” концепты (Руководитель – доцент Н.У. Халиуллина).
Баймурзин И.Р., студент, кафедра башкирской литературы и кулҗтуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Переводческая рецепция стихотворений А.С. Пушкина на башкирский язык (Руководитель – доцент Г.Г. Галина).

Галеева А.И., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Аллюзии как средство интертекстуальности в творчестве Ильдара Юзеева / Ильдар Юзеев иҗадында интертекстуаль чаралар буларак аллюзияләр (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).

Гиззатуллина М.Ф., студент ОЗО, кафедра татарской литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Концепт «мёд» в татарской детской литературе / Татар балалар әдәбиятында “бал” концепты (Руководитель – доцент Н.У. Халиуллина).
Гильмутдинова А.А., студент, ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Отражение образа матери в творчестве Р.Миннуллина / Р.Миңнуллин иҗадында әнкәй образының чагылышы (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).

Давлетшин С.Р., студент, кафедра татарской и чувашской филологии Стерлитамакского филиала БашГУ. Проблема наставничества в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында остазлык мәсьәләсе (Руководитель – доцент Н.А. Мукимова).

Евдокимова А.А., студент, кафедра татарской филологии Елабужского института КФУ. «Уроки жизни» героев в произведениях Сании Исмагиловой / Сания Исмәгыйлева әсәрләрендә геройларның “тормыш дәресләре” (Руководитель – доцент Ф.И. Габидуллина).

Замалитдинова Г.Г., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Любовная лирика Гульнур Куватовой и Васимы Хайруллиной (Руководитель – доцент Г.Г. Галина).
Кашапова А.Р., студент, кафедра татарской филологии Елабужского института КФУ. Картины голода в годы войны в повести Нурихана Фаттаха «В мае сорок четвертого» / Нурихан Фәттахның «Кырык дүртнең май аенда» повестенда сугыш еллары ачлык күренеше (Руководитель – доцент Ф.И. Габидуллина).

Кадирова Э.Т., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Формирование характера карасакала в романе Б. Рафикова «Карасакал» (Руководитель – доцент Г.М.Набиуллина).
Кильдиярова А.Г., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Образность в поэзии З. Биишевой (Руководитель – доцент Г.Г. Галина).
Киямова Р.А., магистрант, кафедра татарской и чувашской филологии Стерлитамакского филиала БашГУ. Ценности семьи и родства в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында гаилә һәм туганлык кыйммәтләре (Руководитель – доцент Н.А. Мукимова).

Кусяпкулова А.С., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Изучение концепции героя в эпосах «Урал батыр» и «Манас» (Руководитель – доцент Г.Г. Галина).
Насырова Р.Р., магистрант, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Жизненная биография алдара батыра в романе Н. Мусина «Там лежат останки батыра» (Руководитель – доцент Г.М. Набиуллина).
Псянчина М.Т., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Актуальность изучения языка и культуры тюркских народов в наши дни (Руководитель – доцент Р.Р. Баязитова). 

Сабирова Г.М., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Төрки халыклар әдәбиятында ут образы / Образ огня в тюркских литературах (Руководитель ‑ доцент А.Г. Халиуллина). 

Сагынбек И.Ж., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Образ М. Акмуллы в казахской литературе (Руководитель – доцент Р.Р. Баязитова). 

Садриева Г.И., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Система ойконимов в поэзии Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин шигъриятендә ойконимнар системасы (Руководитель – доцент Н.У. Халиуллина).

Султанова Р.Р., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Отражение образа “тайна” в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миңнуллин иҗатында “сер” образының чагылышы (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).

Сунагатуллина З.Х., магистрант, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Проблема дружбы и родства между народами в творчестве Роберта Миннуллина / Роберт Миннуллин иҗатында халыклар дуслыгы һәм кардәшлеге мәсьәләләре.

Талыпова А.Р., магистрант, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Изучение истории учительских династий в школе / Мәктәптә мөгаллим династияләре тарихын өйрәнү (Руководитель – доцент А.Г.Халиуллина).

Тимашева А.А. студент, магистрант, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М. Акмуллы. Структура семантического поля концепта «вода» в стихотворениях Роберта Миннуллина / Роберт Миннуллин шигырьләрендә «су» төшенчәсе белән бәйле семантик кырның төзелеше (Руководитель – доцент Н.У. Халиуллина).

Тимофеева Т. В., студент, кафедра татарской филологии Елабужского института КФУ. Фоат Галимуллин – литературный критик / Фоат Галимуллин – әдәби тәнкыйтьче (Руководитель – доцент Ф.И. Габидуллина).
Тухватуллин И.К., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Башкирская национальная литература на иных национальных языках (на примере творчества М. Карима и А. Баймухаметова) (Руководитель – доцент З.А. Алибаев).

Ульданова Л.Ф., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Эмоциональная сила слова в творчестве Рафаэля Сафина / Рафаэль Сафин иҗатында сүзнең эмоциональ көче (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).

Фатыйхова И. И., студент, кафедра татарской филологии Елабужского института КФУ. Роберт Миннуллин – певец природы / Роберт Миннуллин – табигать җырчысы (Руководитель – доцент Ф.И.Габидуллина).
Фатхутдинова Г.Р., магистрант, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Воспитательная ценность стихотворений Роберта Миннулина для детей дошкольного возраста / Мәктәпкәчә яшьтәге балалар өчен Роберт Миңнуллин шигырләренең тәрбияви кыйммәте (Руководитель – профессор И.С. Насипов).

Хамитова З.У., студент, кафедра башкирского языка и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы.  Мир детства в повестях М.Карима «Долгое-долгое детство» и Ч.Айтматова «Белый пароход» (Руководитель – доцент Г.Г. Галина).
Хафизова Г.А., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Любовная лирика Роберта Миннуллина / Роберт Миннуллин ижатында мәхәббәт лирикасы (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).

Хужабирганов И., магистрант, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Религиозные мотивы в современной башкирской поэзии (Руководитель – доцент З.А. Алибаев).

Шагидуллина М.М., студент, кафедра башкирской литературы и культуры ФБФ БГПУ им. М.Акмуллы. Тема родного языка в творчестве Габдуллы Тукая и Рами Гарипова (Руководитель – доцент З.А. Алибаев).

Шабакаев Р.Р., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Уфадагы «Галия» мәдрәсәсенең ХХ гасыр башында төрки әдипләргә йогынтысы (Руководитель ‑ доцент А.Г. Халиуллина) .

Шакирзянова А.Р., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Ассоциативное поле концепта бала «ребенок» в татарском языке (на материале поэзии Р. Миннуллина) /Татар телендә “бала” концепты белән бәйле ассоциатив кыр (Р. Миннулин шигърияте мисалында) (Руководитель – доцент Н.У. Халиуллина). 
Шакирова А.М., студент, кафедра татарского языка и литературы ИФОМК БГПУ им. М.Акмуллы. Концепт “родной язык” в творчестве поэтов-земляков / Якташ шагыйрьләр иҗатында туган тел концепты (Руководитель – доцент Р.Р. Гареева).
На конференции принимают участие также учителя татарского языка и литературы образовательных организаций Республики Башкортостан, поэты и писатели, артисты, представители общественности, творческой и педагогической интеллигенции, студенты и учащиеся.

Всероссийский конкурс выразительного чтения произведений Роберта Миннуллина

среди учащихся и студентов
«Песни мои тебе – Башкортостан!»

Участники I возрастной группы (1-5 классы)

Абдрафикова Альфия, ученица 4 А класса МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Аслямов Ришат Назифович. Р.Миңнуллин «Атkазанған һандуғас».
Авхатова Самира, ученица 4 А класса МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Аслямов Ришат Назифович. Р.Миңнуллин «Яҙ керҙе өйөбеҙгә».
Галиуллин Артур, ученик 3 класса МБОУ гимназия №1 г. Туймазы РБ. Руководитель – Нурисламова Зинфира Гаднановна. Р.Миңнуллин «Энекәш кирәк миңа!»

Гиззатуллина Зарина, ученица 1 класса МБОУ ДО «Татарская воскресная школа» № 2 ГО г. Уфа. Руководитель – Кантимерова Гульфира Шайдуллована. Р.Миңнуллин «Сабантуй бүген бездә».
Латипова Дина, ученик 3 А класса МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Аслямов Ришат Назифович. Р.Миңнуллин «Ҡар байрамы».
Мавлиев Руслан, ученик 4 А класса МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Аслямов Ришат Назифович. Р.Миңнуллин «Кыҙ булаһым ҡалған».
Мифтахов Шамиль, ученик 2 класса МБОУ Гимназия №1 с. Верхнеяркеево МР Илишевский район РБ. Руководитель – Гафарова Гульшат Фирдусовна. Р.Миңнуллин «Малайлар бәйрәме иде».
Мортазина Алия, ученица 3 класса МБОУ «Лицей №177» г. Казань РТ. Руководитель – Гарипова Алия Равкатовна. Р.Миңнуллин «Энекәш кирәк миңа!»
Насретдинова Айлия, ученица 5 класса МБОУ Гимназия №1 с. Верхнеяркеево МР Илишевский район РБ. Руководитель – Гафарова Гульшат Фирдусовна. Р.Миңнуллин «Синең язмыш».
Хакимьянов Рустам, ученик 3 класса МБОУ СОШ с. Карманово МР Янаульский район РБ. Руководитель – Хальфатуллина Аниса Нурисламовна. Р.Миңнуллин «Энекәш кирәк миңа!»

Халимов Нияз, ученик 2 Б класса МОБУ Гимназия № 2 с.Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Аслямов Ришат Назифович. Р.Миңнуллин «Иртән иртүк».

Участники II возрастной группы (6-11 классы)

Ахметова Раиля, ученица 11 б класса МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Раянова Альфия Ринатовна. Р. Миңнуллин  «Ут эчендә».
Ергизова Дарина, ученица 7 класса ООШ с. Амирово филиал МОБУ СОШ с. Амирово МР Буздякский район РБ. Руководитель – Ергизова Ирина Фларитовна. Р.Миннуллин «Кайту».
Исламов Искандер, ученик 9 Б класса МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ. Руководитель – Раянова Альфия Ринатовна. Р.Миңнуллин «Татарларым».
Карипова Алина, ученица 10 класса МБОУ гимназия №1 г. Туймазы РБ. Руководитель – Нурисламова Зинфира Гаднановна. Р.Миңнуллин «Яшьлектән килгән ике хат».
Латыпова Гульназ, ученица 10 класса МБОУ гимназия №1 г. Туймазы РБ. Руководитель – Галиуллина Зиля Ришатовна. Р.Миңнуллин «Кеше гүмерҙәре бигерәк кыҫка».

Маракова Валерия, ученица 8 класса МБОУ Гимназия №1 с. Верхнеяркеево МР Илишевский район РБ. Руководитель – Гафарова Гульшат Фирдусовна. Р.Миңнуллин «Уфа-Казан арасы».
Набиуллин Нияз, ученик 6  класса МБОУ СОШ с. Старо-баширово МР Чекмагушевский район РБ. Руководитель – Макулова Раиля Ришатовна. Р.Миннуллин «Кыз буласы калган».
Рамазанова Динара, ученица 6 класса МОБУ Каранская СОШ МР Буздякский район РБ. Руководитель – Мансурова Зульфия Ямиловна. Р.Миңнуллин «Дөньядагы иң зур алма».

Самигулин Ильфат, ученик 7 класса МОБУ Каранская СОШ МР Буздякский район РБ. Руководитель – Мансурова Зульфия Ямиловна. Р.Миңнуллин «Без айга очабыз!»
Филимонова Люзия, ученица 6 класса МОБУ СОШ с. Базытамак МР Илишевский район РБ. Руководитель – Ахунова Ильмера Галиакрамовна. Р.Миңнуллин «Әни мин көчек күрдем!»
Шакирова Аделя, ученица 9 класса МОБУ СОШ д. Каинлыково МР Бураевский район РБ. Руководитель – Шакирова Зульфира Фанисовна. Р.Миңнуллин «Тукай гасыры». 

Участники III возрастной группы 

(студенты, магистранты)

Гайнетдинов Айдар, студент III курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Галина Галима Галимьяновна.  Р.Миңнуллин «Мин һаман сер».
Гайнуллина Айгуль, студентка III курса Елабужского института Казанского федерального университета. Руководитель – к. филол. н., доцент Габидуллина Фарида Имамутдиновна. Р.Миңнуллин «Әверелеш».
Гилазтдинова Алсу, студентка II курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – д.филол.н., профессор Насипов Илшат Сахиятуллович. Р.Миңнуллин «Матчадагы талчыбык». 

Гилмутдинова Аниса, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – д.филол.н., профессор Насипов Илшат Сахиятуллович.  Р.Миңнуллин «Әнкәйләр».
Евдокимова Алена, студентка III курса Елабужского института Казанского федерального университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Габидуллина Фарида Имамутдиновна.  Р.Миңнуллин «Яшьлектән килгән ике хат».

Закирянова Рушания, студентка III курса Набережночелнинского педагогического колледжа. Руководители – к.филол.н. Мингазова Р.А., Карамова А.З. Литературная мини-композиция по творчеству Р.Миннуллина («Исәнмесез», «Татарларым»).
Исламгареева Гульшат, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – д.филол.н., профессор Насипов Илшат Сахиятуллович.  Р.Миңнуллин «Яктылык». 

Казыханова Миляуша, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Нурия Усмановна. Р.Миңнуллин «Өйрәнеп кенә киләм...»
Кашапова Алсу, студентка I курса Елабужского института Казанского федерального университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Габидуллина Фарида Имамутдиновна. Р.Миңнуллин «Кызык кеше». 

Мингалиева Мадина, студентка II курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Альбина Габитовна. Р.Миңнуллин «Күпме шигырь яздым»

Миннибаева Альбина, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Нурия Усмановна. Р.Миңнуллин «Мәхәббәт бәхете».

Мухаметзянова Ильзира, студентка II курса Елабужского института Казанского федерального университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Габидуллина Фарида Имамутдиновна. Р.Миңнуллин «Балачакка ешрак кайтыгыз!».

Сагидуллина Рузиля, студентка III курса Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Мукимова Насима Анваровна. Р.Миңнуллин «Туган җирләр, торган җирләр».
Салихова Алина, студентка IV курса Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Утяев Айнур Фанисович. Р.Миңнуллин «Һөйөүемдең һуңғы поезды».
Султанова Дина, студентка III курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Галина Галима Галимьяновна. Р.Миңнуллин «Минме?»

Ульданова Луиза, студентка II курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Альбина Габитовна. Р.Миңнуллин «Юка иңнәреңнән кочам да...»

Фатхлисламова Сабина, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к. филол. н., доцент Халиуллина Нурия Усмановна. Р.Миңнуллин «Яши алмыйм синсез...»

Хакова Лилия, Камалова Зульфия. Зиннатова Айсина, студенты I курса Елабужского института Казанского федерального университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Габидуллина Фарида Имамутдиновна. Р.Миңнуллин «Дөнья балаларының кешелеккә әйтер әйтер сүзе».

Шаяхметова Гульшат, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Нурия Усмановна. Р.Миңнуллин «Яшьлектән килгән ике хат».

Юнусова Рита, студентка I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Альбина Габитовна. Р.Миңнуллин «Манзара».

Янгирова Юлия, студентка IV курса Башкирского государственного университета. Руководитель – к.филол.н., доцент Шарипов Марат Сабитович. Р.Миңнуллин «Курай булып кайтырмын».

Участники IV возрастной группы 

(студенты выпускных курсов, магистранты)

Гиззатуллина Миляуша, студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Нурия Усмановна. Р.Миңнуллин «Гомер сабантуе».

Каюмова Эльвира, студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Гареева Раушания Рауфовна. Р.Миңнуллин «Мин борчылып яткан булам». 

Мавлютова Зайтуна. студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Альбина Габитовна.  Р.Миңнуллин «Өзмәдем».

Миндиярова Гюзель, студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Гареева Раушания Рауфовна. Р.Миңнуллин «Сары көз».

Мунирова Райля, студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – д.филол.н., профессор Насипов Илшат Сахиятуллович. Р.Миңнуллин «Туган телгә».

Рамазанова Розалия, студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Гареева Раушания Рауфовна. Р.Миңнуллин «Матурлык».

Сунагатуллина Зульфира, магистрант I курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – д.филол.н., профессор Насипов Илшат Сахиятуллович.  Р.Миңнуллин «Хөррият».
Фазлыева Лилия, студентка V курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Альбина Габитовна. Р.Миңнуллин «Кеше гомерләре бигрәк кыска».
Шакирзянова Алия, студентка V курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – к.филол.н., доцент Халиуллина Нурия Усмановна. Р.Миңнуллин «Яшьлектән килгән ике хат». 
Яхина Элиза, студентка IV курса (ОЗО) Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. Руководитель – д.филол.н., профессор Насипов Илшат Сахиятуллович. Р.Миңнуллин «Китереп кысса йөрәгемне».
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