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[bookmark: _Toc221591790][bookmark: _Toc221529376]Министерство образования и науки Республики Казахстан, Акимат Карагандинской области Республики Казахстан и Карагандинский государственный университет им. академика Е.А. Букетова организовали и провели 23 октября 2018 года Международную научно-практическую конференцию «Жизнь и творчество Бухар жырау Калкаманулы – духовная ценность современного общество», посвященная 350-летию Бухар жырау Калкаманулы.
Бухар жырау  казахский акын, жырау, бий, видный представитель казахского устно-поэтического творчества. Главный советник легендарного казахского хана Абылая. «Жырау»  певц-импровизатор, акын, сэсэн. 
Пленарное заседание конференции прошла в зале Карагандинского русского драматического театра им. К.Станиславского, секционные заседания – в учебных корпусах Карагандинского государственного университета им. академика Е.А. Букетова. На конференции были обсуждены следующие проблемы: «Бухар жырау и его время»; «Наследие Бухар жырау и национальная духовность»; «Социально-философские взгляды Бухар Жырау».
На пленарном заседании с приветственным словом выступил аким Карагандинской области РК Ерлан Кошанов. Вел заседание президент Национальной академии наук РК Мурат Журинов. На пленарном заседании с докладом выступил доктор философских наук, профессор, академик НАН РК, депутат сената Парламента РК Гарифулла Есимов; писатель, публицист, общественный деятель, заслуженный деятель культуры РК Алдан Смайыл; потомок Бухар жырау, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой конституционного, международного права и томоженного дела Евразийской юридической академии им. Д.А. Кунаева Кабдулсамих Айтхожин; доктор филологических наук, профессор Евразийского университета им. Л.Н. Гумилева Аманжол Альтаев, профессор из Индии Пунит Гаура и др. известные ученые из Турции, России, Узбекистана и Казахстана.  
По приглашению Акимата Карагандинской области РК среди иностранных участников был и доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой татарского языка и литературы Илшат Сахиятуллович Насипов, который выступил с пленарным докладом на темы «Акыны тюркского мира: Бухар жырау и мотивы дружбы в его творчестве в контексте евразийства». В частности он сказал: «Бухар жырау является личностью, который уделял особое внимание единству и территориальной целостности страны, разносторонне воспевал сплоченность и дружбу между народами. Он указывал на необходимость мира с Россией («При хане Абылае» и другие), поскольку это является одним из важных условий жизнеспособности казахского государства. Он предлагал Абылаю наладить дружеские отношения с соседними державами: 
Ты, с русскими воюя, Абылай,
Вражды к степям родным не вызывай,
С народом не живи ты во вражде,
Певца, как я, ты не найдешь нигде,
Который в девяносто с лишним лет
Еще поет, в чьих песнях ты воспет.
Особый характер в произведениях жырау и поэтов заключается в использовании фольклорных деталей. А фольклор-сокровище народа. И в нашем башкирском и татарском устном поэтическом творчестве имеются созвучные его произведеням мотивы. Особенно его жизнь и творчество перекливается с жизнью и творчеством национального героя башкирского народа Салавата Юлаева. Бухар жырау тесно соприкасался с башкирскими сэсэнами, знал чаяния башкирского народа».
В рамках конференции была организована выставка «Тамыры терең Туган жер» («Глубокие корни родного края») Повладарского и Карагандинского областных историко-краеведческих музеев. В Карагандинском русском драматическом театре им. К.Станиславского состоялась премьера спектакля «Көмекей әулие», посвященный жизни и деятельности Бухар жырау. Вечером аким Карагандинской области РК Ерлан Кошанов организовал прием в честь почетных гостей и иностранных участников конференции.
Участие представителя БГПУ им. М.Акмуллы в столь выском научном форуме укрепить научные связи с вузами Республики Казахстан, в частности, послужить налаживанию тесных контактов с Карагандинским государственным университетом им. академика Е.А. Букетова в области сравнительно-исторического языкознания и тюркской филологии.

