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[bookmark: _GoBack]По приказу вожатскую практику под моим руководством должны были проходить 22 студента Института исторического и правового образования 050100.62 - Педагогические образование, профиля «История, профиль по выбору», обучающиеся на бюджетной основе. 2 студента Басимова Камила Салаватовна и Яшин Дмитрий Юрьевич проходили практику в ДОЛ «Салют» с 20.06 по 04.07.2016г. 12 студентов, а именно Алдашов Петр Андреевич, Ахмерова Айгуль Зинфировна, Большакова Анастасия Евгеньевна, Губайдуллина Гульнур Айдаровна, Думчиков Александр Александрович, Евдохина Анастасия Денисовна, Захарова Дарья Александровна, Оруджева Ляйля Флориковна, Рыженков Владислав Эдуардович, Саттарова Лейсан Макаситовна, Сафина Асель Айдаровна и  Ямилова Гузель Фларидовна проходили практику в ДОЛ «Звездочка» Уфимского района с 01.06 по 21.06.2016 г. Абуакирова Гульдар Мухтаровна проходила практику в ДОЛ «Фестивальный» с 11.07 по 02.07. 2016 г. Ещё 7 студентов проходили практику в пришкольных лагерях, а именно   Миргазова Диана Радиковна, Набиуллина Юлия Салаватовна,  Резяпова Гульшат Рафкатовна, Соколова Анна Александровна, Швецов Александр Яковлевич в пришкольном лагере гимназии №3 г. Уфа с 01.06 по  21.06.2016 г.; Ахмарова Юлия Вадимовна в пришкольном лагере СОШ № 1 с. Аскино Аскинского р-на с 01.06 по 21.06.2016 г., Семенова Олеся в пришкольном лагерь СОШ с. Рассвет Давлекановского р-на Республики Башкортостан с 01.06 по 21.06.2016 г. Ещё один студент Абдулхаиров Олег, обучающийся на коммерческой основе, должен был проходить практику в ДОЛ «Березка» с 01.08 по 22.08.2016г.
Все студенты вовремя явились на базы практики. Большинство студентов проходили практику в первую смену в ДОЛ «Звездочка». В ходе практики были проведены очные и заочные консультации студентов-практикантов, беседы с администрацией ДОЛ «Звездочка», а именно с Нуштакиной Л.И., решались различные методические, организационные вопросы. В течение практики дважды выезжала на базу практики (отчеты о посещении имеются). Во время посещения познакомилась с базой практики, которая полностью соответствует по своим условиям необходимым требованиям для эффективного прохождения вожатской практики, состоялась беседа со старшей вожатой, которая охарактеризовала работу каждого студента, поговорила с библиотекарем лагеря, которая высоко оценила работу студентов БГПУ им. М. Акмуллы, особенно Рыженкова В.Э., беседы со студентами, на которых обсуждались успехи, трудности, возникающие при работе вожатых-практикантов  с детьми разного возраста; студенты задавали  волнующие их вопросы и получали рекомендации; осуществляла также индивидуальные консультации студентов по заполнению отчетной документации по летней практике, составлению психолого-педагогической характеристики ребенка, а также состоялись встречи и беседы с детьми о прохождении их отдыха.
Администрация базы практики свои договорные обязательства выполняла (выплаты студентам заработной платы, своевременная работа с дневниками студентов). В целом, администрация высоко оценила подготовку и работу студентов 1 смены. Администрация базы практики ДОЛ «Звездочка»  отметила достаточный уровень теоретической и практической подготовки  к прохождению  вожатской практики у следующих студентов:  Алдашева Петра, который был признан лучшим вожатым смены, Рыженкова В., Ахмеровой А., Оруджевой Р. и др., их дисциплинированность, ответственность, активность. Однако  отмечались большие трудности в прохождении практики Евдохиной А., ряда студентов ИФОМК. Нами была оказана консультационная помощь по организации детского отдыха, использовании различных активных форм воспитания, проведена беседа о поведении вожатых  и трудовой дисциплине. Администрацией ДОЛ «Звездочка» были высказаны предложения по совершенствованию организации вожатской летней практики студентов:
1. Больше уделять внимание при подготовке студентов изучению психологических особенностей детей разного возраста.
2. Развивать у студентов креативные способности.
3. Усилить психологическую, физическую подготовку студентов к работе с детьми ДОЛ, развивать чувство ответственности за детей.
Все студенты, проходившие производственную (вожатскую) практику успешно справились с работой, вовремя сдали отчеты, получили положительные оценки за практику.
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