Отчет о результатах прохождения студентами производственной (педагогической)  практики 5 курса 
направления Педагогическое образование  050100

профилей: Математика, Информатика

        Физика, Информатика

                             квалификации (степени) выпускника – бакалавр 

Студенты 5 курса физико-математического факультета проходили производственную педагогическую практику с 16 ноября  по 26 декабря 2015 г. 
Основной целью педагогической практики 5 курса является формирование индивидуального профессионального стиля студента- педагога, принятие на себя функций классного руководителя, педагога-исследователя.
Студентам во время прохождения практики необходимо было решить ряд задач. Первоначально, на основе анализа результатов наблюдения за классным коллективом, педагогической диагностики с использованием различных методик студенту необходимо  было обогатить содержание годового плана внеклассных мероприятий, предложенного классным руководителем.  

С целью определения уровня развития коллектива (ценностно-ориентационное единство класса, индекс групповой сплоченности, нравственная воспитанность коллектива и др.), развития личности (готовность к саморазвитию, ценностные ориентации, самооценка и др.)  студентами проводились  следующие методики: «Сколько голов, столько умов» (Фридман), «Размышляем о жизненном опыте» (Н.Е. Щуркова), «Ценностные ориентации» (М. Рокич), «Мой портрет в интерьере», «Мое состояние» и др. С целью улучшения результатов педагогической диагностики студентами были проведены классные часы, встречи при свечах, встречи с интересными людьми, акции; наблюдалось разнообразие обсуждаемых проблем (толерантность, дружба, взаимопомощь, конфликт,  ценности, нравственность, самооценки, выбора профессии и др.)

Студенты активно участвовали в проведении родительских собраний. 

Профессионально многие студенты владеют навыками постановки цели выбранного мероприятия, ее обоснование, отбора содержания, выбора методов, форм, средств воспитательной работы. Проведенный студентами анализ результатов собственной деятельности показал их умение объективно оценивать трудности и успехи педагогической работы.  

Хотелось бы отметить, что от классных руководителей в адрес студентов, проходивших практику в СОШ № 1, гимназии №16 г. Уфы  прозвучали только положительные отзывы. Студенты не только организовывали и проводили внеклассные воспитательные мероприятия, но и давали индивидуальные консультации для неуспевающих, беседовали с родителями, проводили внеурочную работу с обучающимися. 

Хотелось бы отдельно отметить студентов, которые отлично выполнили требования кафедры педагогики: Гумерова Г., Каримова Г., Хамитова Л, Яппарова С.
В качестве замечаний можно отметить следующее:
- анализ результатов педагогической диагностики часто носил поверхностный характер и повторялся в различных контрольно-учетных книжках студентов;
- не всегда при выборе тем воспитательных мероприятий учитывались результаты педагогической диагностики;

- представленные темы и формы проведения воспитательных мероприятий не всегда соответствовали возрастным интересам обучающихся;  

- не всеми студентами была предоставлена информация о времени проведения зачетного воспитательного мероприятия;
- не всеми студентами отчетная документация была сдана в срок.

Основные результаты деятельности студентов специальности «Информатика» в ходе педагогической практики можно представить:
Успеваемость – 100%;

Качество-92%
К.п.н., доцент кафедры 
педагогики:                                                                          Арасланова А.Т.

