Отчет по вожатской практике по студентам 3 курса
 Факультета физической культуры
Практика вДОЛ им. А.П.Чехова
Вожатскую практику ДОЛ им. А.П.Чехова в согласно приказа проходили студенты 3 курса ФФК и студенты 3 курса ХГФ с 9 по 29августа 2017 года. 
Директор лагеря Ширяев В.Ю., старшая вожатаяКадырова Г.Р.
За время прохождения практики студенты проявили свое ответственное отношение к своим должностным обязанностям. Студенты организовывалиобщелагерные культурно-массовые, спортивно-оздоровительные и трудовые мероприятия. Постоянно вместе с детьми проводили отрядные мероприятия, где дети активно участвовали.
При посещении лагеря осуществлялась методическая помощь и консультации студентам в организации временного детского коллектива в условиях летнего оздоровительного отдыха, была оказана консультационная помощь по организации детского отдыха, использовании различных активных форм воспитания, проведена беседа о поведении вожатых и трудовой дисциплине. Также обсуждались проблемы, возникающие при работе вожатых-практикантов с детьми разного возраста. 
Студенты старались использовать разнообразные методы,формы организации досуговой деятельности отдыхающих школьников, которые были направлены на формирование и сплочение коллектива. Также проявили высокий уровеньсформированности коммуникативных, организаторских способностей.Былиотмечены такие положительные качества, как: увлеченность работой с детьми,проявление терпения, способности преодолевать трудности в работе с временнымдетским коллективом, физическая выносливость, активность, креативность.
Не смотря на положительную оценку работы студентов-практиков на практику не явились 2 студента ФФК Асмандияров И.Г., ИльтугановР.Р. 
Студент 3 курса ФФК Граждан А.В. был отстранен от прохождения практики в первый же день за непрофессиональное поведение.
Студентка 3 курса ХГФ Гумерова А. не смогла пройти практику из-за болезни.

Доцент кафедры педагогики Султанова Л.Ф.
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