Отчет по вожатской практике по студентам 3 курса
Факультета физической культуры
Практика влагере«Фестивальный»
Вожатскую практику в МБУ ДООЛ «Фестивальный» (Кармаскалинскийрайон) согласно приказа проходили студенты 3 курса ФФКАрмашула Ольга, БиктимероваГузалия, Исмагилова Альбина, КульмухаметоваТансылу, Юлдашев Радик, Юсупов Ямильс 10 по 30июня 2017 года.
Директор лагеря: Мустафина ГульемешАхметовна; старшая вожатая:Бызова Елена Павловна.
[bookmark: _GoBack]За время прохождения практики студенты проявили свое ответственное отношение к своим должностным обязанностям. Студенты организовывалиобщелагерные культурно-массовые, спортивно-оздоровительные и трудовые мероприятия. Также постоянно вместе с детьми проводили отрядные мероприятия, где дети активно участвовали. 
Студенты старались использовать разнообразные методы,формы организации досуговой деятельности отдыхающих школьников, которые были направлены на формирование и сплочение коллектива. Также проявили высокий уровеньсформированности коммуникативных, организаторских способностей.
Былиотмечены такие положительные качества, как: увлеченность работой с детьми,проявление терпения, способности преодолевать трудности в работе с временнымдетским коллективом, физическая выносливость, активность. 

