Отчет по вожатской практике по студентам 3 курса
 художественно-графического факультета
Практикалагере«Венеция»
Вожатскую практикув лагере «Венеция» (Дюртюлинского района) согласно приказа проходили студенты 3 курса ХГФ Цирков Дмитрий, Пушникова Александра, Саватнеева Виктория, Шаехнурова Элина, Арсланова Айгуль с 1 по 21июня 2017 года.
Директор лагеря: Низамутдинов Рашид Разитдинович; старшая вожатая:МухаматоваАйгульВазиховна.
За время прохождения практики студенты проявили свое ответственное отношение к своим должностным обязанностям(обеспечивали выполнение детьми санитарно-гигиенических норм, контролировали соблюдение ими опрятного внешнего вида, чистоты одежды, установленного порядка на территории лагеря; обеспечивали соблюдение детьми дисциплины и порядка в соответствии с установленным режимом; организовывали дежурства детей в жилых корпусах, столовой, на закрепленной за отрядом территории лагеря и т.д.). Студенты организовывалиобщелагерные культурно-массовые, спортивно-оздоровительные и трудовые мероприятия такие как «День памяти и скорби»,«Вертушка», «Военная песня», «Сказка на новый лад» и другие, проявляясвою творческую активность. Студенты также постоянно вместе с детьми проводили отрядные мероприятия (веселые старты, музыкальные квартирник, увлекательная монотипия, творческий каламбур, танцевальная терапия и др.) где дети активно участвовали. 
Студенты старались использовать разнообразные методы,формы организации досуговой деятельности отдыхающих школьников, которые были направлены на формирование и сплочение коллектива. Также проявили высокий уровеньсформированности коммуникативных, организаторских способностей.


[bookmark: _GoBack]Былиотмечены такие положительные качества, как: увлеченность работой с детьми,проявление терпения, способности преодолевать трудности в работе с временнымдетским коллективом, физическая выносливость. Практиканткиобнаружили недостаточную сформированность таких умений педагогической техники,как: постановка и выработка голоса; умение предъявлятьпедагогические требования, дисциплинировать детей. 

