Отчет по вожатской практике по студентам 3 курса
 художественно-графического факультета
Практика в английском лагере "EL Camp / SunnyEnglish" 
при МБОУ «УГБГ № 20»
Вожатскую практику в английском лагере "EL Camp / SunnyEnglish"при МБОУ «УГБГ № 20» согласно приказу проходили студенты 3 курса ХГФ Васигина Элина, ГалиеваАдиля, Гумеров Роман, Тимофеева Вера с 1 по 21июня 2017 года. Директор лагеря: Швайко Вячеслав Дмитриевич; зам. директора: Закирова Диана Диясовна; старшие вожатые: НасертдиноваГалияСагитовна, Мустафин БайрасАйдарович.
За время прохождения практики студентыпроявили свое ответственное отношение к своим должностным обязанностям,свою творческую активность.
Студенты старались использовать разнообразные методы, формы организации досуговой деятельности отдыхающих школьников, которые
направлены на формирование и сплочение коллектива, высоким уровнем сформированности коммуникативных, организаторских способностей.
Былиотмечены такие положительные качества, как: увлеченность работой с детьми,проявление терпения, способности преодолевать трудности в работе с временным детским коллективом.
[bookmark: _GoBack]За время практик студенты провели множество различных форм творческих работ такие как «Изучение смешанной техники: восковые мелки и акварель», «Волшебные кляксы», также были проведены мероприятия и игры, посвященные Году Экологии и по профилю подготовки. В данных мероприятиях и играх участвовали все ребята лагеря, где проявляли свою активность, заинтересованность. 
