Отчет о выполнении плана мероприятий кафедры педагогики с базовыми школами
Базовыми школами кафедры педагогики являются МБОУ Гимназия № 3 МР Мелеузовский район Республики Башкортостан, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Ордена Дружбы народов гимназия №3 им. А.М. Горького» городского округа город Уфа Республики Башкортостан, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Лицей № 5" городского округа город Уфа Республики Башкортостан.
Направления деятельности – «Реализация ФГОС ОО как условие повышение качества образования».
Модель взаимодействия «Опорная школа – по научно-методической работе».
Кафедрой разработана программа и план мероприятий деятельности базой школы по реализации «Реализация ФГОС ОО как условие повышение качества образования».
Создан в каждом образовательном учреждении научно-методический совет, координирующий совместную научно метод работу школ по выбранному направлению.
За 2017 г.внесены дополнения в основные образ программы ФГОС ОО по повышению качества образования. 
Разработана программа Внеурочной деятельности реализации ФГОС ОО. 
Реализуется план просветительской работы с родителями как субъектами образовательного процесса  по взаимодействию с учреждениями образования реализации ФГОС. 
В гимназии 3 г. Мелеуза создано и действует система обучения по индивидуальным образовательным траекториям одаренных детей.
Проводится мониторинг готовности педагогического коллектива  выполнения профессионального стандарта педагогика, на анализе данных которого определиться содержание, формы и методы внутришкольных и с участием ИДО БГПУ им. М.Акмуллы. 
Образовательный учреждения под рук. коллектива кафедры проводят научно-методического обеспечения заявленной проблемы (изучение проблемы изучение понятийного аппарата, форм повышения качества образования и т.д.).
В феврале месяце совместно с кафедрой педагогики планируется совместный семинар по результатам совместной деятельности с ОУ, определение специфики деятельности ОУ по проблеме повышения качества образования.


