Отчет

доцента кафедры педагогики и психологии М.Н. Арслановой
 и ассистента кафедры педагогики и психологии А.А. Шафиковой 
о поездке в ДООЛ «Фестивальный» (Кировский  район г. Уфа)
 от 10 июля 2018 г.
Производственную практику по получению профессиональных умений и опыта профессинальной деятельности (вожатскую) с 06.07.2018г. по 26.07.2018г. проходили студенты 3 курса физико-математического факультета (Гимаева Л.С., Лаякова И.И., Маркина А.С., Матросова А.И., Преснякова Т.С., Халфина А.Р.) и студент ИФОМК.

В лагерь мы прибыли рано утром. В этот день, после завтрака, проходило лагерное мероприятие по уборке территории. Вожатые организовывали детей и подростков. 

Нами была проведена методическая консультация со студентами, на которой обсуждались возникающие проблемные ситуации из практики организации работы вожатых с детьми и подростками. По отзывам студентов, смена проходит насыщенно и интересно. Конфликтных ситуаций не возникает.
Лагерь расположен в живописном месте: на горе, недалеко от Голубого озера. Детям организован хороший досуг и пятиразовое питание.

Директором лагеря является  Николаева Наталья Викторовна, по инициативе которой старшие вожатые курируют вожатых–новичков. В первые дни заезда у некоторых студентов возникали сложности с установлением контакта между детьми. Но в целом (к середине смены) они начинают уверенно осуществлять руководство отрядом и решать возникающие проблемные ситуации.

Студенты отмечают, что вожатская практика им нравится и работать с детьми им интересно.
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