Отчет
доцента кафедры педагогики и психологии М.Н. Арслановой
 и ассистента кафедры педагогики и психологии А.А. Шафиковой 
о поездке в ДСОЛ «Виктория» (Кармаскалинский  район)
 от 10 июля 2018 г.
Производственную практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (вожатскую) с 26.06.2018г. по 16.07.2018г. проходили студенты 3 курса физико-математического факультета: Валеева Г., Канипова И, Вахитов А.
В этот день для студентов нами была организована методическая консультация, на которой обсуждались вопросы организации работы вожатых с детьми и подростками, а также проблемные ситуации из их реальной практики. Были выслушаны замечания и пожелания как студентов, так и старшего вожатого лагеря - Мигранова Эльмира Радиковича. 

Тема смены – «Спорт», отряд, в котором работают наши студенты, называется «Движение вверх». Возраст детей в отряде – 13-14 лет.
По отзывам студентов, смена проходит насыщенно, интересно и активно. Администрация лагеря (начальник лагеря - Гатиятуллин Эльвир Рафитович) заботится о студентах, созданы хорошие условия для работы.
В начале смены были незначительные сложности в установлении общения с подростками, но студентам удалось наладить контакт в незнакомом детском коллективе. Мы присутствовали на спортивном мероприятии, в котором принимали активное участие дети самых разных возрастов.
В лагере организовано пятиразовое питание. Лагерь расположен на берегу реки и располагает качественной материально–технической базой.
Старший вожатый лагеря Мигранов Э.Р. отметил, что студенты активно организуют и проводят разные мероприятия (напр., «Туристический квест», «Шоу талантов», «Экологический марафон», «Ярмарка», «Веревочка», «День именинника»).

По отзывам практикантов, они «получили огромный опыт работы с детьми и теперь морально готовы к школьной практике». Лагерь им понравился, особенно – доброжелательное отношение руководства и хорошие условия. Многие из них хотят приехать в лагерь на будущий год.
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