УРОКИ ПОКОЛЕНИЙ
21 ноября 2019 года на базе кафедры татарского языка и литературы ФГБОУ ВО «БГПУ им. М.Акмуллы» и ОКЦ Института Каюма Насыри был проведен II Фестиваль-конкурс «Буыннар сабагы» / «Уроки поколений», посвященный 100-летию образования Республики Башкортостан. Фестиваль-конкурс организован в рамках реализации гранта Главы Республики Башкортостан, направленного на сохранение и развитие государственных языков Республики Башкортостан и языков народов Республики Башкортостан (проект «Организация республиканского молодежного движения за сохранение, развитие, популяризацию языков народов Республики Башкортостан»). 

Кафедрой татарского языа и литературы проводится огромная работа по изучению и развитию татарского языка, сохранению преемственности педагогических традиций и внедрению инновационных технологий в обучении татарскому языку и литературе, воспитанию уважения к национально-культурным традицициям родного народа. Проект «Буыннар сабагы» / «Уроки поколений» – это еще одно из востребованных и  уникальных мероприятий кафедры татарского языка и литературы, где представлены три неразрывно связанных звена системы образования: учитель – ученик – студент татарского отделения вуза Республики Башкортостан. 
Институт филологического образования и межкультурных коммуникаций – колыбель языков, здесь как в капле воды отражаются разные культуры, литературы, традиции. По словам директора института Х.Х. Галимовой, организация фестиваля-конкурса «Буыннар сабагы» / «Уроки поколений» очень важна в рамках развития системы непрерывного образования, выявления и распространения лучших практик в обучении родному языку и литературе в школе, подготовки учителей татарского языка и литературы в вузе, в систематизации опыта работы учителей-новаторов Республики Башкортостан с одаренными школьниками. 
В рамках отборочного тура команды представили видеоролик о деятельности учителя-наставника, эссе обучающихся на татарском языке на одну из тем по выбору: «Мин – булачак укытучы» («Я – будущий учитель»), «Киләчәккә юл (хәзерге заман укытучысы нинди булырга тиеш)» («Дорога в будущее (каким должен быть современный учитель)»), «Телләр белгән – илләр белгән» («Знаток языков – знаток стран», «Минем халкым» («Мой народ»), «Халкымның күркәм йолалары» («Лучшие народные традиции») и др. В отборочном туре приняли участие более 25 команд.
Участников II Фестиваля-конкурса ожидала насыщенная конкурсная программа: представление творческой визитной карточки  команды, участие всех членов команды в круглом столе «Преемственность педагогических традиций и прогрессивная практика в обучении татарскому языку и литературе», мастер-класс учителя-наставника, защита научно-исследовательского проекта студентом и учеником. 
Победителями II Фестиваля-конкурса «Буыннар сабагы» / «Уроки поколений», посвященного100-летию образования Республики Башкортостан, стали команды в составе: 
Газина Ильфира Ингелевна, учитель МБОУ СОШ с. Асяново им. Шайхзады Бабича МР Дюртюлинский район РБ; Гиззатуллина Рената Альфритовна, ученица 8 класса МБОУ СОШ с. Асяново им. Шайхзады Бабича МР Дюртюлинский район РБ; Мифтахова Эмма Глусовна, студентка 1 курса БГПУ им. М.Акмуллы Института филологического образования и межкультурных коммуникаций – выпускница МБОУ СОШ с. Асяново им. Шайхзады Бабича МР Дюртюлинский район РБ (Гран-при).
Бигнова Айсылу Мадиховна, учитель МБОУ СОШ с. Имянликулево Чекмагушевский район РБ; Гималетдинова Ильвина Азатовна, ученица 10 класса МБОУ СОШ с. Имянликулево МР Чекмагушевский район РБ; Муратова Алсу Фавзиевна, студентка 2 курса Башкирского государственного университета филологического факультета – выпускница МБОУ СОШ с. Имянликулево МР Чекмагушевский район РБ (1 место).
Халиуллина Эльмира Усмановна, преподаватель ГБПОУ Кушнаренковский многопрофильный профессиональный колледж; Ахметзянова Илюза Ильнуровна, студентка 2 курса ГБПОУ Кушнаренковский многопрофильный профессиональный колледж; Шаяхметова Гульшат Робертовна, студентка 2 курса БГПУ им. М.Акмуллы Института филологического образования и межкультурных коммуникаций – выпускница ГБПОУ Кушнаренковский многопрофильный профессиональный колледж (2 место). 

Аслямова Альфия Ринатовна, учитель МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ; Исламов Искандер Раушанович, ученик 10 б класса Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ; Хазиева Лиза Ильгизовна, студентка 5 курса БГПУ им. М.Акмуллы Института филологического образования и межкультурных коммуникаций – выпускница МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево МР Бураевский район РБ, Шайниязова Айгуль Расимовна, учитель МОБУ СОШ №1 им. М. Абдуллина МР Миякинский район РБ; Арсланова Резеда Фаритовна, ученица 11 класса МОБУ СОШ №1 им. М. Абдуллина МР Миякинский район РБ, Ишбирдина Алсу Венеровна, студентка 1 курса Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета факультета башкирской и тюркской филологии – выпускница МОБУ СОШ №1 им. М. Абдуллина МР Миякинский район РБ (3 место).
Победители были награждены дипломами и подарками. Во время Фестиваля-конкурса был представлен богатый педагогический опыт разных поколений участников. Без сомнения, «Буыннар сабагы» / «Уроки поколений» стал традиционным имиджевым мероприятием кафедры татарского языка и литературы.
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