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Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие во Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции  «Тюркская филология в свете современных достижений», посвященной Году башкирского языка, 80-летию со дня рождения доктора филологических наук, профессора Д.С.Тикеева.
Материалы конференции будут опубликованы в форме сборника научных статей – с присвоением кодов ISBN, УДК, ББК, регистрацией в РИНЦ и рассылкой по библиотекам.
Дата проведения конференции: 13 ноября  2020 г..
Место проведения: Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета (453103, г.Стерлитамак, пр. Ленина, 49).

Организатор конференции: Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета, факультет башкирской и тюркской филологии.
Основные направления работы конференции:
1. Научно-педагогическое наследие профессора Д.С. Тикеева.

2. Общее и тюркское языкознание.

3. Литература, культура и фольклор тюркских народов.

4. Сопоставительное и сравнительное языкознание.

5. Художественный текст: лингвистический и литературоведческий аспект исследования.

6. Проблемы преподавания родных языков и литератур в образовательных учреждениях РБ и регионах РФ.
Условия участия в конференции

Рабочие языки конференции: русский, английский, башкирский, татарский, чувашский.
По итогам конференции планируется издание сборника.

Сборник статей будет зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). 

К участию в работе конференции приглашаются исследователи научных и образовательных учреждений – фольклористы, литературоведы, лингвисты и представители смежных специальностей, чьи интересы по тематике и направлениям соприкасаются с темой конференции. Приветствуется участие молодых исследователей (магистрантов, аспирантов, молодых специалистов).

По материалам конференции планируется издание сборника статей. Требования к срокам предоставления и оформлению статей будут отправлены во втором информационном письме.

Для участия в конференции необходимо прислать заявку в электронном варианте до 1 мая 2020 г. в Оргкомитет конференции по электронному адресу: kaf_bf@strbsu.ru   

В заявке (см. приложенную форму) следует указать ФИО (полностью), место работы (полное официальное наименование организации), должность, ученое звание, ученую степень, телефон, электронный и почтовый адрес, название доклада, форму участия: очная или заочная.
Оргкомитет обращается с просьбой передать информацию о конференции всем заинтересованным лицам. Второе информационное письмо будет отправлено в июне 2020 года после рассмотрения заявок.

Адрес оргкомитета: 453103, г. Стерлитамак, пр. Ленина, 49; Стерлитамакский филиал ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет», кафедра башкирской филологии (каб.216). 
Телефон: 8 9677487547 (секретарь – Яматова Лилия Науратовна), 89871405987 (Гульнара Ахатовна Басырова).
Оргкомитет конференции
Форма
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