[bookmark: _GoBack]Для заполнения раздела «Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины» нужно использовать ТОЛЬКО те учебные материалы, которые есть в фондах университета (традиционные бумажные книги, электронные книги из ЭБС). В список основной литературы (как правило, указывается 2-3 наименования) включаются издания базовых (основополагающих) учебников, учебных пособий в печатном и (или) электронном виде. В дополнительной литературе рекомендуем указывать не более 3 наименований (ФГОС). Для магистров в качестве основной литературы допускается использование монографий.
При заполнении раздела можно использовать таблицы книгообеспеченности, размещенные на сайте ИКЦ http://lib.bspu.ru/node/277 . Выбираете свой факультет, затем нужно найти направление подготовки. В таблице нужно найти дисциплину и просмотреть рекомендованные учебники.  Обратите внимание, таблицы книгообеспеченности  носят рекомендательный характер. Только сам преподаватель знает, какой именно учебник он хочет использовать в учебном процессе. В случае, если вам подходят предложенные книги, вы копируете и вставляете в свою РПД. Если же вас не устраивает подобранная литература, нужно самостоятельно выбрать в предложенных ниже ресурсах (обратите внимание на год издания учебника и год разработки РПД):
Электронно-библиотечные системы:
На сайте ИКЦ  http://lib.bspu.ru/node/205 переходим на страницу с перечнем электронно-библиотечных систем (ЭБС): Университетская библиотека Онлайн, Юрайт, Лань.
В поле поиска необходимо ввести название дисциплины или ключевые слова. Из перечня предложенных системой книг нужно выбрать подходящий по названию электронный учебник, затем открыть аннотацию книги (обратите внимание на то, для какого уровня образования предназначен учебник: для бакалавриата, магистратуры; для вуза или для среднеспец.учреждения),  далее необходимо просмотреть содержание книги, чтобы убедиться, что учебник подходит для той или иной дисциплины. Если учебное пособие подходит, нужно скопировать библиографическую запись (ПОЛНОСТЬЮ) и вставить в РПД.   Инструкция по работе с ЭБС размещена на сайте ИКЦ ( http://lib.bspu.ru/node/1010 ). 

Примеры ссылок из ЭБС:
	До 1 июля 2019 г.
(2017 г. - июнь 2019 г.)
	С 1 июля 2019г.
(вступил  в силу ГОСТ Р 7.0.100-2018)

	История России : учебник / под ред. Г.Б. Поляк. - 3-е изд., перераб. и доп. - М. : Юнити-Дана, 2015. - 687 с. : ил. - (Cogito ergo sum). - ISBN 978-5-238-01639-9 ; То же [Электронный ресурс]. - URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=115299

	Арон, И.С. Педагогика : учебное пособие / И.С. Арон ; Поволжский государственный технологический университет. – Йошкар-Ола : Поволжский государственный технологический университет, 2018. – 144 с. : табл., схем. – Режим доступа: по подписке. – URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=496200 (дата обращения: 07.05.2020). – Библиогр. в кн. – ISBN 978-5-8158-2015-9. – Текст : электронный.



Электронный каталог библиотеки БГПУ (печатные издания):
На сайте ИКЦ нужно найти Электронный каталог книг  http://lib13.bspu.ru/marcweb/index.asp . В термин поиска вводим Автора книги (если поиск будет осуществляться по автору книги) либо Название книги (если поиск по названию), также поиск можно осуществлять по ключевым словам. Из перечня предложенных книг выбираем и просматриваем для какого уровня образования предназначен учебник (для бакалавриата, магистратуры; для вуза или для среднеспец.учреждения). Если учебное пособие подходит, нужно скопировать библиографическую запись (начиная от автора книги или названия до года издания). 
Пример библиографической записи:
Ситаров, В. А. Педагогика и психология ненасилия в образовательном процессе [Текст] : учеб. пособие для студентов пед. вузов / Вячеслав Алексеевич, Владимир Георгиевич ; В. А. Ситаров, В. Г. Маралов ; под ред. В. А. Сластенина. - М. : Академия, 2000.

Внимание! При заполнении раздела «Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины» в РПД с 2019 г. набора указывается дата обращения к ресурсу (не позднее даты утверждения ОПОП, лучше до даты заседания кафедры), как показано в таблице «Примеры ссылок из ЭБС».
