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Производственная практика проходила со студентами 2 курса Естественно-географического факультета направления «Экология и природопользование» согласно установленным срокам с 22 июня 2020 г. по 04 июля 2020 г (по биоразнообразию). Для прохождения производственной практики весь состав группы под моим руководством изучили технику безопасности. Путем контрольного опроса установлено, что все студенты правильно усвоили правила безопасности работы, санитарии и гигиены, обязуются не нарушать установленный режим дня, выполнять требования руководителя практики, обусловленные ее программой.
В период прохождения производственной практики студенты ознакомились с организацией наблюдений; изучили таксономическое разнообразие (состав родов, семейств, представленных в данном списке) исследуемой территории; разнообразие жизненных форм; ценотическое разнообразие: приуроченность к растительным сообществам (фитоценозам, ценозам); экологическое разнообразие (состав экологических групп по отношению к водному режиму); сопоставляли и анализировали полученные результаты. В конце практики студентами был подготовлен отчет.
Производственная практика по биоразнообразию позволяет студенту собрать материал, необходимый для выполнения выпускной квалификационной работы (ВКР). Другая важная функция, которую выполняет данная практика закрепление имеющегося у студента запаса теоретических знаний в процессе подготовки бакалавра к будущей практической деятельности.
Производственная практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности по биоразнообразию прошла успешно в указанные сроки.
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