ОТЧЕТ
по производственной практике
по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности 
(научно-исследовательская)
доцента кафедры экологии, географии и природопользования
Тагировой О.В. 


Производственная практика (научно-исследовательская) проходила со студентами 1 курса Естественно-географического факультета направления 05.04.06 «Экология и природопользование» направленность «Экологическая экспертиза» согласно установленным срокам с 03 марта 2020 г. по 13 июня 2020 г. Для прохождения производственной практики весь состав группы под моим руководством изучили технику безопасности. Путем контрольного опроса установлено, что все студенты правильно усвоили правила безопасности работы, санитарии и гигиены, обязуются не нарушать установленный режим дня, выполнять требования руководителя практики, обусловленные ее программой.
В период прохождения производственной практики студенты ознакомились с организацией наблюдений, выполнением научно-исследовательских работ с использованием знаний фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин ООП магистратуры. Приобрели навыки экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследования с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов. Освоили методы обработки и интерпретации экологической информации. В конце практики студентами был подготовлен отчет.
Производственная практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (научно-исследовательская) прошла успешно в указанные сроки.

Руководитель:  	Тагирова О.В.
