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Заявление
Прошу Вас перевести меня на бюджетную форму обучения как соответствующего одному из следующих условий (подчеркнуть нужное):

а) сдача экзаменов за два последних семестра обучения, предшествующих подаче заявления, на оценки "отлично" или "отлично" и "хорошо" или "хорошо";

б) отнесение к следующим категориям граждан:
· детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· граждан в возрасте до двадцати лет, имеющих только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации;
· женщин, родивших ребенка в период обучения;

в) утраты мною в период обучения одного или обоих родителей (законных представителей) или единственного родителя (законного представителя).

Отметьте нужное:
 На момент подачи заявления академической задолженности, дисциплинарных взысканий, задолженности по оплате обучения не имею.
 Документы, подтверждающих отнесение к указанным в подпунктах "б" - "в" категориям граждан прилагаю.
 Документы, подтверждающие особые достижения в учебной, научно- исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности образовательной организации прилагаю. 
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