Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы» объявляет конкурс на замещение должностей научных работников:

1. Старший научный сотрудник – 0,25 ставки («Научно-исследовательский центр духовного развития)
Требования к квалификации.
Ученая степень кандидата наук. 
Наличие за последние 5 лет: 
· не менее 10 научных трудов (монографий, статей в изданиях, индексируемых в международных и российских информационно-аналитических системах научного цитирования, патентов на изобретения, зарегистрированных в установленном порядке научных отчетов);
· участия в исследованиях по самостоятельным темам в институте/университете, российским и международным программам (грантам), в том числе грантам РФФИ или РГНФ, программам фундаментальных исследований РАН и ее отделений, федеральным программам и программам Минобрнауки России, российским и международным контрактам (договорам, соглашениям); 
· докладов на общероссийских и зарубежных научных конференциях (симпозиумах). 
Должностные обязанности.
Деятельность:
Проведение исследования
Трудовые функции:
Осуществляет научное руководство проведением исследований по самостоятельным направлениям фундаментальных и (или) поисковых исследований. 
Участвует в формировании планов научно-исследовательских работ и принимает непосредственное участие в их реализации: 
· формулирует направления исследований, организует составление программ работ, определяет методы и средства их проведения; 
· координирует деятельность соисполнителей работ в руководимых им направлениях; 
· анализирует и обобщает полученные результаты и данные мировой и отечественной науки в соответствующей области науки; 
· проводит научную экспертизу проектов исследований и результатов законченных исследований и разработок; 
· определяет сферу применения результатов исследований, полученных под его руководством, и обеспечивает научное руководство их практической реализацией.
Осуществляет подготовку и повышение квалификации научных кадров (докторов и кандидатов наук) и повышение их квалификации. 
[bookmark: _GoBack]Трудовые действия:
Примерный перечень количественных показателей результативности труда претендента, характеризующих выполнение предполагаемой работы:
· количество научных монографий, разделов монографий, сборников, каталогов, атласов, справочников, учебных пособий – не менее 1 ед. в 3 года.
· количество научных публикаций в журналах ВАК, индексируемых в российских и международных информационно-аналитических системах научного цитирования (Web of Science, Scopus, MathSciNet, Google Scholar, European Reference Index for the Humanities и др.) – не менее 2 ед. в год из них: (если до конца 2020 года, то 1 ед.)
· количество научных публикаций в журналах индексируемых в базе данных «Web of science», «Scopus» – не менее 1 ед. в год. 
Область исследований и разработок:
Исторические  науки (07.00.07 – этнография, этнология, антропология)

