Видеоконференция Лион-Орсэ-Тур-Уфа
28 января 2021 года состоялась видеоконференция со студентами вузов Уфы, работающими в 2020-2021 учебном году в образовательных учреждениях Франции в качестве ассистентов русского языка. Мероприятие было организовано Альянс Франсез-Уфа совместно с Башкирским государственным педагогическим университетом им.М.Акмуллы и Башкирским государственным университетом в рамках всемирной акции «Ночь идей», которая проводится ежегодно по инициативе Французского института в Париже. Вот уже в шестой раз в последний четверг января культурные центры и университеты на пяти континентах превращаются в площадку для обмена мнениями в рамках заранее заявленной темы. Для  акции «Ночь идей» 2021 была предложена тема «Быть ближе» – актуальная в нынешних условиях тема, когда из-за санитарных ограничений в контексте пандемии передвижение стало менее свободным, а людям приходится держать дистанцию. Мы, организаторы акции в Уфе, решили обсудить, каким образом языки делают нас ближе, а именно в аспекте обучения родному языку за рубежом. Наша видеоконференция была включена в программу всемирной акции «Ночь идей» 2021 и анонс опубликован на официальном сайте проекта https://www.lanuitdesidees.com/project/les-langues-qui-nous-rapprochent/, а также на сайте Французского института в Москве   
https://www.institutfrancais.ru/ru/moskva/noch-idey-2021 .
Выпускницы 2020 года Института филологического образования и межкультурных коммуникаций БГПУ им.М.Акмуллы Кадушечкина Александра и Мухамадиева Гульназ, а также выпускница Башгосуниверситета Кустикова Софья представили города, в которых они живут, рассказали об учебных заведениях, в которых они преподают русский язык. Слушателям было интересно узнать об особенностях организации учебного процесса во французских школах, о методике обучения иностранным языкам, об условиях работы учителей. Было приятно услышать от французских подростков приветственные слова на русском языке. Учащиеся также рассказали о себе и своих мотивах изучения нелёгкого для иностранцев русского языка. Преподаватель Альянс Франсез-Уфа Соранн Миколье, в свою очередь, поделилась впечатлениями о жизни и работе в Уфе. Таким образом, участники видеоконференции выделили общие моменты в системе образования двух стран, в культуре и менталитете наших народов. Обсудили также, с какими трудностями могут столкнуться иностранцы у нас и за рубежом. 
В видеоконференции, которая полностью проходила на французском языке, от нашего университета приняли участие студенты 3 и 4 курсов направлений «Лингвистика» (профиль «Перевод и переводоведение») и «Педагогическое образование» (профиль «Французский язык»), а также магистранты 1 года обучения (программа «Современные технологии обучения иностранным языкам»). Следует отметить, что благодаря современным технологиям наши магистранты из Казахстана и Татарстана также смогли принять участие в онлайн встрече.
Актуальность обсуждаемой темы и формат мероприятия никого из 40 участников не оставили равнодушным. Нам, организаторам, было приятно слышать слова: «Классная идея провести такую конференцию! Так здорово!». Кроме этого, обсуждаемые вопросы входят в программу дисциплины «Практикум по культуре речевого общения второго иностранного языка». Студенты 4 курса направления «Лингвистика» как раз в данный момент изучают тему «Города Франции и России», а студенты 3 курса и магистранты 1 года обучения – соответственно темы «Система образования» и «Профессия – учитель иностранного языка».
Приведем отзывы наших студентов о видеоконференции.
Наумова Е., студентка 4 курса ИФОМК: Мероприятие было очень полезно не только тем, кто собирается участвовать в программе "Ассистент русского языка" во Франции, но и любому студенту. Я восхищалась поставленной речью ассистентов, умением отвечать быстро на вопрос, объяснять свою позицию – это то, к чему стремится любой студент. Презентации городов и школ, в которых работают студенты, привлекают и задают импульс к изучению языка. 
Я очень рада, что присоединилась к данной конференции, так как узнала много нового о городах Франции, об образовательной системе в школах и просто о жизни во Франции. 
Такие мероприятия мотивируют к изучению языка, способствуют обмену педагогическим опытом и расширяют наши знания о культуре изучаемого языка! 
Галимова Л., студентка 4 курса ИФОМК: Сегодня провели познавательную и увлекательную онлайн встречу для студентов вместе с участниками программы "Ассистент преподавателя русского языка 2020-2021". Участницы программы подробно рассказали о стажировке во Франции, продемонстрировали учебные заведения, в которых они работают, и в целом поделились своими впечатлениями о Франции. Очень приятно было слушать французскую речь и, более того, ее понимать. Большое спасибо за ваши ответы на наши вопросы! Надеюсь, в следующем году и мы попробуем свои силы. 
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