ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический 
университет им. М. Акмуллы»
Институт исторического, правового и социально-гуманитарного образования
Кафедра культурологии и социально-экономических дисциплин 

Информационное письмо 
о проведении презентации методического пособия 

20 апреля 2021 года кафедра культурологии и социально-экономических дисциплин Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы проводит презентацию методического пособия по дисциплинам предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» для 5-9 классов.
На презентации выступят представители авторского коллектива – разработчики концепции и учебной программы по дисциплинам предметной области «Основы духовно-нравственное культуры народов России», утвержденной Министерством образования и науки Республики Башкортостан; хрестоматии и учебника по «Основам духовно-нравственной культуры народов России». Особым событием станет презентация ими методического пособия «Основы духовно-нравственной культуры народов России. Башкортостан», которые представляют особую актуальность для преподавателей общеобразовательных учебных заведений Республики Башкортостан. 

[bookmark: _GoBack]Для участия в презентации приглашаются учителя дисциплин предметной области «Основы духовно-нравственное культуры народов России», работающие в 5-9 классах. 
Форма участия: заочная. 
Для участия необходимо подключиться к конференции Zoom: 
https://us02web.zoom.us/j/84447040543?pwd=U21HU1NNdHFJM092TlBaWnVBdlZ4QT09 
Идентификатор конференции: 844 4704 0543
Код доступа: 522504. 
Время презентации: 16.00 ч.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 55 (кафедра культурологии и социально-экономических дисциплин). 
E-mail: sgfbgpu@yandex.ru 
Контактный телефон: 8(347)2462049. 

