Пояснительная записка

С 27 апреля по 1 мая в Уфу в рамках издательского турне Мэган Вернер, 15 летней писательницы из ЮАР, приедет делегация Европейской творческой гильдии. В ее составе представители издательского дома Hertfordshire Press – Марат Ахметжанов, Анна Лари, Мария Батц и семья Мэган – Дес и Велинда Вернер.  
Издательский дом Hertfordshire Press (http://www.hertfordshirepress.com/) издает в основном книги авторов из СНГ и Центральной Азии. Имеет широкий перечень книг – от иллюстрированных справочников до академических книг. А также ежегодно, начиная с 2012 года, организует фестиваль и форум Open Central Asia Book Forum&Literature Festival (OCABF более подробно на сайте http://www.rus.ocabookforum.com). OCABF — это уникальное событие, которое направлено на популяризацию литературы на территории стран СНГ и Центральной Азии и продвижение местных авторов за рубежом. Оно призвано объединить писателей со всех стран мира, оказать информационную поддержку национальному литературному творчеству. 
Евразийская Творческая Гильдия – это место встречи профессионалов (https://eurasiancreativeguild.wordpress.com), объединение творческих людей всех сфер и форм искусства, охватывающее широкий спектр деятельности и выступающее местом встречи и обсуждения своих работ с друг другом. Более подробная информация о гильдии в Приложении № 2 к пояснительной записке.
В рамках турне (более подробная информация в пресс-релизе и книге Мэган Вернер Приложение №1 к пояснительной записке) планируется провести ряд встреч:
28 апреля – презентация книги и мастер-класс Мэган Вернер на территории Национальной библиотеки им. А.-З. Валиди для подростков и учителей гимназий и школ г. Уфы.
29 апреля – презентация книги и мастер-класс Мэган Вернер для студентов и педагогов БГУ и БГПУ.
30 апреля – Марат Ахметжанов и Анна Лари презентуют фестиваль OCABF и Евразийскую Творческую Гильдию на территории Национальной библиотеки им. А.-З. Валиди творческой элите Республики Башкортостан.  

Просим оказать поддержку данному мероприятию:
· В организации площадок и аудитории для выступлений;
· В информационном анонсовом и итоговом освещении события;
· В организации презентационных мероприятий для делегации – экскурсий по музеям и городу Уфе.

СПРАВОЧНО
Конкурс OCABF проходит среди писателей, поэтов, переводчиков, иллюстраторов, режиссеров в 4 категориях. В этом году категория "Литературное произведение" будет разделена на 3 под категории - проза, малая проза и поэзия. Подробнее с условиями конкурса, можно познакомиться, пройдя по ссылке: http://www.rus.ocabookforum.com/konkurs/ 
Писатели, поэты, переводчики, иллюстраторы, режиссеры всего мира приглашаются принять участие в конкурсе с общим призовым фондом в $27.000.* Главные Призы – приз за 1 место одной работе в категории “Литературное произведение” в размере $12.000* от издательского дома “Hertfordshire Press” – издание книги в Лондоне, презентация в рамках фестиваля в Лондоне и приз за 1 место в категории “Видеофильм” в размере $5.000* (Премия им. Немата Келимбетова). 
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