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Порядок присвоения инвентарных номеров.
Единицей бюджетного учета основных средств является инвентарный объект. Инвентарным объектом основных средств является объект со всеми приспособлениями и принадлежностями, или отдельный конструктивно обособленный предмет, предназначенный для выполнения определенных самостоятельных функций, или же обособленный комплекс конструктивно-сочлененных предметов, представляющих собой единое целое, и предназначенный для выполнения определенной работы.

В случае наличия у одного конструктивно-сочлененного объекта нескольких частей основных средств, имеющих разный срок полезного использования, каждая такая часть учитывается как самостоятельный инвентарный объект.

Если здания примыкают друг к другу и имеют общую стену, но каждое из них представляет собой самостоятельное конструктивное целое, они считаются отдельными инвентарными объектами.

Надворные постройки, пристройки, ограждения и другие надворные сооружения, обеспечивающие функционирование здания (сарай, забор, колодец и др.), составляют вместе с ним один инвентарный объект. Если эти постройки и сооружения обеспечивают функционирование двух и более зданий, они считаются самостоятельными инвентарными объектами.

Наружные пристройки к зданию, имеющие самостоятельное хозяйственное значение, отдельно стоящие здания котельных, а также капитальные надворные постройки (склады, гаражи и т.д.) являются самостоятельными инвентарными объектами.

Каждому инвентарному объекту недвижимого имущества, а также инвентарному объекту движимого имущества, а также библиотечного фонда, драгоценностей и ювелирных изделий независимо от стоимости, независимо от того, находится ли он в эксплуатации, в запасе или на консервации, присваивается уникальный инвентарный порядковый номер.

Присвоенный объекту инвентарный номер должен быть обозначен материально ответственным лицом в присутствии руководителя структурного подразделения или его заместителя и работника бухгалтерии путем прикрепления жетона, нанесения краской или иным способом, обеспечивающим сохранность маркировки.

Когда объект является сложным, т.е. включает те или иные обособленные элементы, составляющие вместе с ним одно целое, на каждом таком элементе должен быть обозначен тот же инвентарный номер, что и на основном объединяющем их объекте. Инвентарный номер, присвоенный объекту основных средств, сохраняется за ним на весь период его нахождения в данном учреждении.

Инвентарные номера списанных с бюджетного учета объектов основных средств не присваиваются вновь принятым к бюджетному учету объектам.

Арендованные основные средства учитываются у арендаторов на забалансовом счете 01 "Основные средства в пользовании" под инвентарными номерами, присвоенными им арендодателем, кроме финансовой аренды (если объект основных средств находится на балансе лизингополучателя).

При невозможности обозначения инвентарного номера на объекте основных средств в случаях, определенных требованиями его эксплуатации, присвоенный ему инвентарный номер применяется в целях бюджетного учета с отражением в соответствующих регистрах бюджетного учета без нанесения на объект основного средства.

Используется для задания шаблона автоматического формирования инвентарных номеров основных средств, нематериальных и непроизведенных активов.

Подчинен справочнику "Учреждения".

При ведении учета в одной базе по нескольким учреждениям для каждого из них может быть задан свой шаблон.

При отсутствии шаблона инвентарные номера автоматически формируются по порядку в пределах учреждения.

Поскольку в Инструкции N 148н нет положений по формированию структуры инвентарного номера, учреждение должно самостоятельно ее разработать. Этот номер может содержать ту информацию, которая необходима учреждению для оперативного учета объектов нефинансовых активов.
Главные распорядители бюджетных средств могут разработать свою структуру инвентарного номера для подведомственных учреждений.
Возможные варианты структуры инвентарных номеров:
· <Источник финансирования(1 знак)> <код синтетического счета (3 знака)> <код аналитического учета (2 знака)> <Амортизационная группа (2 знака)><порядковый номер в группе (6 знаков)> 

· <Код аналитического счета(2 знака)> <Код по ОКОФ (9 знаков) ><Порядковый номер (5 знаков) > 

· <Источник финансирования (1 знак)><Код синтетического счета (3 знака)><Код аналитического счета (2 знака) ><Порядковый номер (5 знаков)> 

· <Год постуления (4 знака)><Месяц поступления (2 знака)> <День поступления (2 знака)><Порядковый номер (4 знака)>
Учреждения вправе разработать свою структуру инвентарных номеров и прописать её в учетной политике.
При вводе шаблона пользователь указывает в реквизите "Длина инвентарного номера" количество символов в коде инвентарного номера (не более 20 символов).
При выборе составных частей шаблона в поле "Наименование реквизита" автоматически определяется длина этих реквизитов.
Пользователь может изменить длину для порядкового номера (на любое значение от 1 до 20) и длину года ( возможные значения 4 и 2). 
Начальник Финансового управления – 
главный бухгалтер                                                                                    С.Ф. Алимбекова
