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Порядок учета платных услуг за обучение.
Государственные (муниципальные) учреждения являются одним из видов некоммерческих организаций.

Некоммерческая организация может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана, и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в ее учредительных документах. Такой деятельностью признаются приносящее прибыль производство товаров и услуг, отвечающих целям создания некоммерческой организации (ч. 2 ст. 24 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", далее - Закон N 7-ФЗ).

Бюджетное учреждение вправе сверх установленного государственного (муниципального) задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного государственного (муниципального) задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях (ч. 4 ст. 9.2 Закона N 7-ФЗ).

Законодательство РФ позволяет государственным (муниципальным) учреждениям оказывать (выполнять) платные услуги (работы) при следующих условиях:

- возможность осуществления приносящей доход деятельности закреплена в уставах учреждений (при этом в уставах должен быть перечислен исчерпывающий перечень этих видов деятельности);

- осуществление указанной деятельности соответствует целям создания учреждений, также отраженным в их уставах.

Размер платы.
При предоставлении платных услуг образовательная организация руководствуется Гражданским кодексом РФ, Законом РФ от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей" и Правилами оказания платных образовательных услуг, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 15.08.2013 N 706.

В соответствии со ст. 9.2 Закона N 7-ФЗ порядок определения платы за основные платные услуги, оказываемые бюджетными учреждениями, устанавливается учредителем, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Плата за не основные платные услуги, если иное не предусмотрено федеральным законом, бюджетным учреждением устанавливается самостоятельно.

Университет самостоятельно определяет возможность оказания платных услуг исходя из необходимости обеспечения одинаковых условий при оказании одних и тех же платных услуг и услуг, осуществляемых в рамках установленного государственного задания.

Одинаковые условия оказания образовательных услуг включают в себя совокупность требований к качеству услуги (работы) в соответствии с показателями государственного задания, а также требований к оказанию образовательных услуг для соответствующего вида, уровня и (или) направленности образовательной программы, устанавливаемых:

- по основным общеобразовательным программам и основным профессиональным образовательным программам - федеральными государственными образовательными стандартами (при наличии);

- по основным программам профессионального обучения - квалификационными требованиями или профессиональными стандартами (при наличии);

- по дополнительным образовательным программам - федеральными государственными требованиями или профессиональными стандартами и квалификационными требованиями (при наличии).

Учреждения самостоятельно утверждают размер платы на оказываемые ими платные услуги, за исключением случаев, установленных законодательством РФ.

Размер платы учреждения определяют на основании расчета экономически обоснованных затрат, необходимых для оказания данной услуги, с учетом требований к качеству оказания услуг и конъюнктуры рынка.

Кроме того, на отдельные платные услуги (работы), предусмотренные ведомственным перечнем государственных услуг и работ, которые не включены в государственное задание (в том числе на выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, относящихся к основным видам деятельности учреждения), плата может определяться нормативным, структурным и экспертным методами, а также на основе калькуляции соответствующих затрат.

Размер платы в расчете на единицу оказания платных образовательных услуг не может быть ниже величины базовых нормативных затрат на оказание аналогичной государственной услуги в отношении контингента, принимаемого на обучение на соответствующий учебный год. Базовые нормативные затраты рассчитываются в соответствии с Положением о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансовом обеспечении выполнения государственного задания, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 26.06.2015 N 640.

Установление скидок.

При установлении платы необходимо учитывать Правила оказания платных образовательных услуг, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 15.08.2013 N 706 (далее - Правила N 706).

Учреждение-исполнитель обязано обеспечить заказчику оказание платных образовательных услуг в полном объеме в соответствии с образовательными программами (частью образовательной программы) и условиями договора (п. 6 Правил N 706). К обязательным условиям договора относятся в том числе полная стоимость образовательных услуг и порядок их оплаты.

Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора не допускается, за исключением увеличения стоимости указанных услуг с учетом уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период (п. 8 Правил N 706).

Учреждение вправе снизить стоимость платных образовательных услуг по договору с учетом покрытия недостающей стоимости платных образовательных услуг за счет собственных доходов, в том числе средств, полученных от приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц. Основания и порядок снижения стоимости платных образовательных услуг устанавливаются локальным нормативным актом и доводятся до сведения заказчика и (или) обучающегося (п. 7 Правил N 706).

Таким образом, учреждения должны рассчитывать себестоимость оказываемых услуг (без учета скидок) и планировать необходимую сумму из собственных доходов для покрытия предоставляемых скидок. Для этого в том числе необходимо прогнозировать, какому числу обучающихся будут предоставлены скидки и в каком размере.

Целью предоставления скидок учреждением может быть стимулирование обучающихся для достижения высоких образовательных результатов. Скидки могут предоставляться по результатам вступительных испытаний, по результатам обучения на факультетах довузовской подготовки, по результатам текущей академической успеваемости. Скидки могут предоставляться заказчикам-организациям, направляющим на обучение в учреждения нескольких студентов, в целях привлечения заказчиков и увеличения объема доходов учреждения от платных образовательных услуг. Так же учреждения предоставляют скидки детям сотрудников.

Порядок учета доходов.

Чтобы начислить и учесть доходы от платных образовательных услуг бухгалтеру учреждения необходимо иметь следующие документы:

- договор об обучении на платной основе, где указаны вид, уровень и (или) направленность образовательной программы, стоимость образовательных услуг;

- приказ о зачислении обучающегося;

- положение о скидках, а также документы, подтверждающие обстоятельства, служащие основаниями для предоставления скидки для конкретного обучающегося;

- приказ руководителя учреждения об индексации стоимости образовательных услуг на очередной год по заключенным ранее договорам (если договор переходит на следующий год);

- акт оказания платных образовательных услуг.

Учет расчетов за платные услуги по обучению регламентируется Инструкцией по применению Единого плана счетов (утв. Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, далее - Инструкция N 157н).

Согласно п. 197 Инструкции N 157н на счете 20531 "Расчеты с плательщиками доходов от оказания платных работ, услуг" учитываются расчеты по суммам доходов, начисленным учреждением в момент возникновения требований к их плательщикам, возникающих в силу договоров, соглашений, а также поступивших от плательщиков предварительных оплат.

Важно правильно определить момент начисления доходов. По образовательным услугам с длительным сроком (например, обучение в вузе) можно начислять доходы ежемесячно, по окончании учебного года, по окончании календарного года. Для краткосрочных программ (повышение квалификации и др.) доходы начисляют, как правило, по окончании программы. 
Плата за обучение (внесенная как авансом, так и после оказания услуг) отражается в учете записями:

Дебет счета 2 (1) 20134 510 "Поступления средств в кассу учреждения"

Кредит счета 2 (1) 20531 660 "Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг"

- поступила плата наличными за платные образовательные услуги от заказчика.

Одновременно - увеличение забалансового счета 17 "Поступления денежных средств на счета учреждения";

Дебет счета 2 20111 510 "Поступление денежных средств учреждения на лицевые счета в органе казначейства",

Кредит счета 2 (1) 20531 660 "Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг"

- поступила оплата банковским переводом от заказчика за платные образовательные услуги.

Одновременно - увеличение забалансового счета 17 "Поступления денежных средств на счета учреждения".

 Учреждения могут принимать платежи через платежные терминалы.

Для установки терминала и приема платежей по картам необходимо заключить с банком договор эквайринга в порядке, предусмотренном Положением об эмиссии банковских карт и об операциях, осуществляемых с их использованием, утвержденным Банком России 24.12.2004 N 266-П.

Дебет счета 2 20111 510 "Поступления денежных средств учреждения на лицевые счета в органе казначейства" (для бюджетных учреждений),

Кредит счета 2 (1) 20123 610 "Выбытия денежных средств учреждения в кредитной организации в пути"

- отражено зачисление оплаты через платежный терминал на лицевой счет учреждения на основании выписки с лицевого (расчетного) счета.

Одновременно (только для бюджетных учреждений):

- увеличение забалансового счета 18 "Выбытия денежных средств со счетов учреждения";

- увеличение забалансового счета 17 "Поступления денежных средств на счета учреждения".

Комиссию за эквайринг учреждение должно уплачивать за счет собственных средств.

Комиссия банка отражается в бухгалтерском учете учреждения так:

Дебет счета 0 40120 226 "Расходы на прочие работы, услуги"

или Дебет счета 0 10900 226 "Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг по прочим работам, услугам"

Кредит счета 0 30226 730 "Увеличение кредиторской задолженности по прочим работам, услугам"

- отражена стоимость услуг эквайринга.

Комиссия за услугу эквайринга оплачивается согласно условиям договора эквайринга, заключенного с банком. 

Кроме того, прием денежных средств может осуществляться учреждением через платежных агентов.

Это отражается в учете так:

Дебет счета 2 (1) 20126 510 "Поступление денежных средств учреждения на специальные счета в кредитной организации"

Кредит счета 2 (1) 20531 660 "Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг".

Одновременно - увеличение забалансового счета 17 "Поступления денежных средств на счета учреждения"

- отражено зачисление денежных средств, списанных со специального банковского счета платежного агента на специальный счет учреждения, поступивших в оплату услуг, оказываемых учреждением.

Начисление задолженности за оказанные услуги осуществляется с учетом предоставленных скидок:

Дебет счета 2 (1) 20531 560 "Увеличение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг"

Кредит счета 2 (1) 40110 130 "Доходы от оказания платных услуг"

- начислена дебиторская задолженность за оказанные платные услуги на дату, утвержденную учреждением в рамках формирования учетной политики.

Возврат платы за услуги.

Если заказчик досрочно отказался от дальнейшего исполнения договора, при этом услуги были им оплачены авансом, учреждение обязано вернуть ему остаток денежных средств в части неоказанных услуг.

Если же заказчик требует соразмерного уменьшения стоимости оказанных услуг (учтенных в качестве начисленных доходов) в связи с их недостатками и учреждение заключило с ним соответствующее соглашение, то необходимо сначала отразить уменьшение доходов записью:

Дебет счета 2 (1) 40110 130 "Доходы от оказания платных услуг"

Кредит счета 2 (1) 20531 660 "Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг"

- отражено уменьшение стоимости оказанных услуг;

Дебет счета 2 (1) 20531 560 "Увеличение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг"

Кредит счета 2 20111 610 "Выбытия денежных средств учреждения на лицевых счетах в органе казначейства" (для бюджетных учреждений),

Кредит счета 2 (1) 20134 610 "Выбытия средств из кассы учреждения"

- возвращены денежные средства на счет заказчика безналичным путем или через кассу.

Одновременно - необходимо сторнировать данную сумму на забалансовом счете 17 "Поступления денежных средств на счета учреждения".

Возврат денежных средств, внесенных через платежный терминал, осуществляется, как правило, безналичным путем на банковскую карту плательщика.

Однако в некоторых случаях вернуть деньги на ту же карту просто невозможно, например, по причине истечения срока ее действия. В этих случаях придется осуществить возврат тем способом, который укажет плательщик.

Можно предложить следующую корреспонденцию счетов для возврата платы на карту заказчика - физического лица:

Дебет счета 2 (1) 20531 000 "Расчеты с плательщиками доходов от оказания платных работ, услуг"

Кредит счета 2 (1) 20123 610 "Выбытия денежных средств учреждения в кредитной организации в пути"

- отражена операция по возврату средств на карту клиента.

Одновременно - увеличение забалансового счета 18 "Выбытия денежных средств со счетов учреждения";

Дебет счета 2 (1) 20123 510 "Поступления денежных средств учреждения в кредитной организации в пути"

Кредит счетов

2 20111 610 "Выбытия денежных средств учреждения на лицевых счетах в органе казначейства" (для бюджетных  учреждений),

- отражено выбытие возвращенных денежных средств со счета учреждения на основании выписки по счету.

Одновременно - увеличение забалансового счета 18 "Выбытия денежных средств со счетов учреждения" и забалансового счета 17 "Поступления денежных средств на счета учреждения".

Учет по стандартам.

 Учет доходов от платных образовательных услуг ведется согласно: 

- федеральному стандарту бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы» (утв. приказом Минфина России от 27.02.2018 № 32н, далее - Стандарт «Доходы»); 

- федеральному стандарту бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Долгосрочные договоры» (утв. приказом Минфина России от 29.06.2018 № 145н, далее - Стандарт «Долгосрочные договоры»). 

Учет по долгосрочным договорам.

Стандарт «Долгосрочные договоры» применяется при отражении в бухгалтерском учете доходов, расходов, фактов хозяйственной жизни, иных объектов бухгалтерского учета, возникающих в результате заключения учреждением договоров возмездного оказания услуг, срок действия которых превышает один год (долгосрочные договоры). 

Согласно пункту 4 Стандарта «Долгосрочные договоры» он не применяется при отражении в бухгалтерском учете результатов следующих договоров: 

а) на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ; 

б) цена которых определяется для отдельного отчетного периода исходя из фиксированной стоимости единицы работы (услуги), при условии, что общий объем работ (услуг) по таким договорам не определен. 

Согласно пункту 5 Стандарта «Долгосрочные договоры» он может применяться для учета результата договоров возмездного оказания услуг, срок действия которых не превышает один год, но даты начала и окончания исполнения которых приходятся на разные отчетные периоды. 

Согласно пункту 11 Стандарта «Долгосрочные договоры» по факту подписания долгосрочного договора платных образовательных услуг, но не позднее месяца, следующего за месяцем, в котором он заключен, образовательное учреждение отражает предстоящие доходы на полную стоимость обучения. 

Доходы по долгосрочному договору на оказание платных образовательных услуг признаются в составе доходов от реализации текущего периода, как правило, равномерно (ежемесячно). 

Однако, если выполнение работ (оказание услуг) по долгосрочному договору осуществляется неравномерно, учреждение вправе применить иной порядок расчета доходов от реализации (п. 11 Стандарта «Долгосрочные договоры»). 

Расходы учреждения, понесенные в связи с выполненными работами (оказанными услугами), формируют себестоимость выполнения работ по долгосрочному договору за отчетный период, относимую на финансовый результат отчетного периода (п. 12 Стандарта «Долгосрочные договоры»). 

Отражение в бухгалтерском учете доходов, возникающих в результате заключения и исполнения учреждением договоров подряда (кроме строительного подряда), возмездного оказания услуг, срок действия которых не превышает один год, но даты начала и окончания исполнения которых приходятся на разные отчетные периоды, осуществляется: 

- с применением положений Стандарта «Долгосрочные договоры»; 

- без применения положений Стандарта «Долгосрочные договоры». Если стандарт применяется, доходы по таким договорам отражаются в составе доходов текущего периода: 

- равномерно в течение года; 

- неравномерно (Например, начисление доходов по платным образовательным услугам осуществляется в течение учебного года, с сентября по май). Основание: пункты 5, 11 Стандарта «Долгосрочные договоры». 

Учет по иным договорам.

К тем договорам, к которым не применяется Стандарт «Долгосрочные договоры», применяется только Стандарт «Доходы». Согласно пункту 7 Стандарта «Доходы» доход для целей бухгалтерского учета признается в результате совершения фактов хозяйственной жизни (обменных операций или необменных операций) или наступления событий, в результате которых ожидается получение экономических выгод или полезного потенциала, связанных с этими операциями (событиями), при условии, что их сумма (денежная величина) может быть надежно определена. 

Доходы, полученные (начисленные) в отчетном периоде, но относящиеся к будущим отчетным периодам, признаются для целей бухгалтерского учета, формирования и публичного раскрытия показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности доходами будущих периодов. 

Согласно пункту 301 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета, утв. приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н (далее - Инструкция № 157н), такие доходы учитываются на счете 0 40140 000 «Доходы будущих периодов». Доходы будущих периодов могут делиться на доходы к признанию в текущем году (счет 0 40141 000) и доходы к признанию в очередные годы (0 40149 000). Кроме того, доходы будущих периодов нужно учитывать в разрезе контрагентов и правовых оснований (соглашений, договоров). 

Таким образом, при начислении платы по договорам, на которые не распространяется Стандарт «Долгосрочные договоры», доходы могут признаваться доходами текущего отчетного периода или будущего отчетного периода. 

Учет доходов от платных услуг в образовательном учреждении (за дополнительные образовательные услуги, родительской платы за присмотр и уход и т.д.) зависит от того, можно ли надежно оценить величину будущих доходов или она определяется только за текущий период исходя из фактически оказанных услуг. 

Например, плата за обучение в вузе не зависит от посещаемости студента в течение месяца или семестра, поэтому общая сумма дохода учреждения известна в момент подписания договора. 

Согласно пункту 53 Стандарта «Доходы» доходы от оказания услуг (выполнения работ) признаются в бухгалтерском учете в составе доходов текущего отчетного периода на дату возникновения права на их получение в сумме, равной величине ожидаемого поступления экономических выгод и (или) полезного потенциала, заключенного в активе. 

Дата возникновения права на получение дохода определяется согласно договору. Если в договоре такая дата четко не указана, это может быть ежемесячное начисление. 

Если учреждение предоставляет рассрочку по оплате образовательных услуг (поступление денежных средств предполагается в течение срока, превышающего 12 месяцев с даты признания дохода), необходимо корректировать доход с учетом ставки дисконтирования (п. 12 Стандарта «Доходы»). 

Плата за счет материнского капитала.

Образовательные услуги могут быть оплачены средствами материнского (семейного) капитала в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее - Закон № 256-ФЗ). 

Средства материнского капитала или их часть могут быть направлены на получение образования детей в семье, получившей сертификат на материнский капитал. Возраст ребенка, на получение образования которого могут быть направлены средства материнского капитала, на дату начала обучения по соответствующей образовательной программе не должен превышать 25 лет (ч. 3 ст. 11 Закона № 256-ФЗ). 

Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов утверждены постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 926. Средства материнского капитала могут направляться на получение образования детьми в любой организации на территории РФ, имеющей право на оказание соответствующих образовательных услуг, а также на иные связанные с получением образования расходы. 

В соответствии с пунктами 2, 6, 8(1) Правил № 926 средства могут быть направлены на оплату: 

- платных образовательных услуг; 

- пользования жилым помещением и коммунальных услуг в общежитии, предоставляемом организацией обучающимся на период обучения; 

- содержания детей и (или) присмотра и ухода за ними в организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования и (или) образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. 

Если оплачиваются платные образовательные услуги, территориальный орган ПФР направляет средства в соответствии с договором об оказании платных образовательных услуг, заключенным лицом, получившим сертификат, и образовательным учреждением, путем безналичного перечисления на счет (лицевой счет) учреждения, указанный в договоре об оказании платных образовательных услуг (п.4 Правил № 926). 

Бюджетная классификация.

В соответствии с пунктом 9.3.1 Порядка применения классификации операций сектора государственного управления (утв. приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н) доходы учреждения, полученные от оказания платных услуг и выполнения работ, относятся на подстатью 131 КОСГУ «Доходы от оказания платных услуг (работ)». 

В соответствии с пунктом 12.1.3 Порядка формирования и применения КБК (утв. приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н) доходы от оказания платных услуг относятся на статью 130 «Доходы от оказания платных услуг (работ), компенсаций затрат» аналитической группы подвида доходов бюджетов. 

Бухгалтерский учет.

1. Долгосрочные договоры

Бухгалтерские записи по оказанию платных образовательных услуг по долгосрочным договорам должны отражаться следующим образом: 

Дебет счета 2(1) 20531 56х «Увеличение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг» 

Кредит счета 2(1) 40141 131 «Доходы будущих периодов к получению в текущем году от оказания платных услуг (работ)» (в части суммы, приходящейся на текущий год), 

Кредит счета 2(1) 40149 131 «Доходы будущих периодов к получению в очередные годы от оказания платных услуг (работ)» (в остальной части) 

– начислена дебиторская задолженность за платные услуги по долгосрочному договору по факту подписания договора, но не позднее месяца, следующего за месяцем, в котором он заключен. 

Аналогичной записью отражается доход, если договор не подпадает под действие Стандарта «Долгосрочные договоры», но относится к доходам будущих периодов. 

Если учреждение не применяет счета 0 40141 000 и 0 40149 000, то все доходы будущих периодов отражаются по счету 0 40140 000. 

Бухгалтерская запись делается на полную стоимость обучения. 

Согласно пп. «а» п. 12 Стандарта «Доходы» доход оценивается субъектом учета в полной сумме ожидаемого поступления экономических выгод. В целях определения величины дохода осуществляется корректировка на сумму предоставляемых скидок или льгот. Таким образом, если в договоре указана стоимость образовательных услуг со скидкой, то данную сумму и нужно признать доходом. 

Затем доходы по долгосрочному договору на оказание платных образовательных услуг признаются в составе доходов от реализации текущего периода равномерно или в ином установленном порядке: 

Дебет счета 2(1) 40141х131 «Доходы будущих периодов от оказания платных услуг (работ)» 

Кредит счета 2(1) 40110 131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» 

– доходы будущих периодов от исполнения долгосрочного договора признаны доходами текущего финансового периода. 

Если учреждение применяет счета 0 40141 000 и 0 40149 000, в начале каждого календарного года необходимо будет переносить часть суммы, относящейся к наступившему году, на доходы будущих периодов к получению в текущем году. Это может отражаться записью: 

Дебет счета 2(1) 40149 131 «Доходы будущих периодов к получению в очередные годы от оказания платных услуг (работ)» 

Кредит счета 2(1) 40141 131 «Доходы будущих периодов к получению в текущем году от оказания платных услуг (работ)» 

– в начале календарного года часть суммы доходов будущих периодов очередных годов признана доходом будущих периодов к получению в текущем году. 

2. Краткосрочные договоры.

По краткосрочным договорам на обучение начисление дохода отражается так: 

Дебет счета 2(1) 20531 56х «Увеличение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг» 

Кредит счета 2(1) 40110 131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» 

- начислен доход текущего отчетного периода. 

В случае досрочного расторжения договора, заключения дополнительного соглашения к договору, согласно которому уменьшается его цена, необходимо уменьшить ранее признанный доход. Бухгалтерских записей в инструкциях по учету для этого случая не предусмотрено. 

Это можно делать обратной записью: 

Дебет счета 2(1) 4014х131 «Доходы будущих периодов от оказания платных услуг (работ)» 

или Дебет счета 2(1) 40110 131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» 

Кредит счета 2(1)20531 66х «Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг» 

– отражено уменьшение доходов в связи с досрочным расторжением договора; 

Дебет счета 2(1) 20134 510 «Поступления средств в кассу учреждения» 

Кредит счета 2(1) 20531 66х «Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных работ, услуг». 

Одновременно: увеличение забалансового счета 17 «Поступления денежных средств» 130 АнГПД, 131 КОСГУ 

– поступила плата наличными за платные образовательные услуги от заказчика; 

Дебет счета 2 20111 510 «Поступление денежных средств учреждения на лицевые счета в органе казначейства» (для бюджетных и автономных учреждений), 

Кредит счета 2(1)20531 66х «Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных услуг (работ)». 

Одновременно: увеличение забалансового счета 17 «Поступления денежных средств» 130 АнГПД, 131 КОСГУ 

– поступила оплата банковским переводом от заказчика за платные образовательные услуги. 

При оплате через банковский платежный терминал делаются записи: 

Дебет счета 2(1) 20123 510 «Поступления денежных средств учреждения в кредитной организации в пути» 

Кредит счета 2(1) 20531 66х «Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных услуг (работ)». 

Одновременно: увеличение забалансового счета 17 «Поступления денежных средств» 130 АнГПД, 131 КОСГУ 

– отражено поступление денежных средств от заказчика; 

Дебет счета 2 20111 510 «Поступления денежных средств учреждения на лицевые счета в органе казначейства» (для бюджетных и автономных учреждений), 

Кредит счета 2(1) 20123 610 «Выбытия денежных средств учреждения в кредитной организации в пути». 

Одновременно: увеличение забалансового счета 18 «Выбытия денежных средств» и увеличение забалансового счета 17 «Поступления денежных средств» (только для бюджетных и автономных учреждений) 

- отражено зачисление оплаты через платежный терминал на лицевой (расчетный) счет учреждения на основании выписки с лицевого (расчетного) счета. 

При поступлении денежных средств за счет материнского капитала от территориального органа ПФР в учете делается запись: 

Дебет счета 2 20111 510 «Поступление денежных средств учреждения на лицевые счета в органе казначейства» (для бюджетных и автономных учреждений), 

Кредит счета 2(1) 20531 661 «Уменьшение дебиторской задолженности по доходам от оказания платных услуг (работ)». 

Одновременно: увеличение забалансового счета 17 «Поступления денежных средств» 131 КОСГУ, 130 АнГПД 

- поступила оплата от территориального органа ПФР за платные услуги за счет средств материнского (семейного) капитала. 

Начальник Финансового управления – 
главный бухгалтер:                                                                                  С.Ф.Алимбекова










