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Порядок учета грантов.
Гранты – денежные и иные средства, передаваемые безвозмездно и безвозвратно гражданами и юридическими лицами, в том числе иностранными гражданами и иностранными юридическими лицами, а также международными организациями, получившими право на предоставление грантов на территории РФ в установленном Правительством РФ порядке, на осуществление конкретных научных, научно-технических программ и проектов, инновационных проектов, проведение конкретных научных исследований на условиях, предусмотренных грантодателями (Федеральный закон от 23.08.1996 №127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике»).

Гранты в форме субсидий.
  Бюджетным учреждениям образования, наряду с субсидиями на выполнение государственного (муниципального) задания, а также субсидиями на иные цели, могут быть предоставлены гранты в форме субсидий, в том числе органами исполнительной власти всех уровней, по результатам проводимых ими конкурсов.

 Участие университета в конкурсах на предоставление грантов в форме субсидий возможно при условии получения согласия на такое участие от органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении данных учреждений, оформленного на специальном бланке учредителя.

  В соответствии с положениями п. 4 ст. 78.1 БК РФ гранты в форме субсидий могут предоставляться учреждениям – победителям конкурсов не только органом-учредителем, но и иными государственными (муниципальными) органами по результатам проводимых ими конкурсов. Если условиями проведения таких конкурсов не установлено требование об осуществлении контроля за использованием полученного гранта, он предоставляется по тому же виду расходов, что и субсидия на госзадание. Если же в условиях проведения конкурса определено требование об осуществлении контроля за использованием полученного гранта, учреждениям-победителям он предоставляется как целевая субсидия.

  Порядок предоставления указанных субсидий из федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов устанавливается соответственно нормативными правовыми актами Правительства РФ, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ, муниципальными правовыми актами местной администрации, если данный порядок не определен решениями, предусмотренными абз. 1 п. 4 ст. 78.1 БК РФ.

Примером нормативных актов о предоставлении образовательным организациям грантов в форме субсидий являются:

– Постановление Правительства РФ от 25.04.2015 № 395, которым утверждены Правила предоставления из федерального бюджета грантов в форме субсидий организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, высшего образования и дополнительного профессионального образования, находящимся в ведении органов государственной власти субъектов РФ или органов местного самоуправления, на финансовое обеспечение обучения иностранных граждан и лиц без гражданства по образовательным программам среднего профессионального образования, высшего образования и дополнительным профессиональным программам в пределах квоты на образование иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации;
               – Постановление Правительства Рф от 21.07.2014 №685, которым утверждены Правила предоставления из федерального бюджета грантов в форме субсидий организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, находящимся в ведении органов государственной власти субъектов РФ или органов местного самоуправления, на финансовое обеспечение обучения граждан РФ по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования по профессиям, специальностям и направлениям подготовки;
               – Постановление Правительства РФ от 20.05.2015 № 481, которым утверждены Правила предоставления из федерального бюджета грантов в форме субсидий в рамках реализации федеральной целевой программы «Русский язык» на 2016 – 2020 годы;
               – другие документы.

Во всех этих документах указано, что выделение грантов осуществляется на конкурсной основе. Условием предоставления грантов является победа в конкурсах, организованных Минобрнауки РФ.

Гранты предоставляются на основании соглашения, заключаемого Минпросвещения РФ с образовательной организацией. Соглашение содержит:

а) целевое назначение, размер гранта и условия его предоставления;

б) право Минпросвещения РФ на проведение проверок соблюдения условий, установленных соглашением;

в) порядок возврата средств, использованных образовательной организацией, в случае установления по итогам проверок факта нарушения условий предоставления гранта, определенных Правилами и соглашением, а также порядок расходования остатка гранта, не использованного в течение текущего финансового года;

г) график перечисления гранта;

д) срок и порядок представления образовательной организацией отчетности о реализации мероприятий, источником финансового обеспечения которых является грант;

е) форму отчета о реализации мероприятий, источником финансового обеспечения которых является грант;

ж) ответственность сторон за нарушение условий соглашения.

Гранты перечисляются в установленном порядке в сроки, определенные графиком перечисления гранта, на счета, на которых в соответствии с бюджетным законодательством РФ учитываются операции со средствами, поступающими образовательным организациям.

Контроль за соблюдением условий предоставления гранта осуществляется Минпросвещения  РФ и федеральным органом исполнительной власти, выполняющим функции по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере.

Бухгалтерский учет таких грантов ведется аналогично учету целевых субсидий. 

Гранты физическим лицам.
В отдельных случаях грантополучателями могут быть физические лица, но посредником при этом выступают бюджетное учреждение - университет. Указанные лица являются руководителями различных научных проектов и, как правило, проводят на базе учреждений научно-исследовательские работы. Одним из основных и наиболее известных грантодателей является Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ). Денежные средства грантодателем выделяются грантополучателю также на основании соглашения (договора). В таком соглашении указываются цели финансирования и срок, в течение которого должны быть получены соответствующие результаты, а также порядок представления отчета.

Денежные средства, перечисленные РФФИ на счет организации, являются денежными средствами получателей гранта, соответственно, распоряжаться ими имеют право только получатели гранта в лице руководителя проекта.

Разъяснения о порядке учета таких грантов даны в письмах Минфина РФ от 01.07.2016 №02-06-10/38856,от 19.01.2016 №02-07-10/1601, от 16.10.2015 №02-07-10/59926, от 23.07.2015 №02-07-10/42612, Минэкономразвития РФ от 14.06.2016 №Д28и-1612, ФАНО от 18.02.2016 №007-11.0-09/12 (вместе с Письмом Минфина РФ от 25.01.2016 №02-07-10/2899). В них указано: в случаях, если в соответствии с договорами о выделении грантов, заключаемыми грантодателями (РФФИ, РГНФ) с грантополучателями – физическими лицами, средства грантов по соглашению между грантополучателем и учреждением зачисляются на лицевой счет учреждения, указанные средства следует отражать как средства во временном распоряжении в связи с тем, что средства грантов, полученные физическими лицами, средствами учреждения не являются и на определенных условиях возврата подлежат перечислению по назначению.

При отражении операций со средствами, находящимися во временном распоряжении, в 18-м разряде номера счета бухгалтерского учета указывается КВФО 3 – средства во временном распоряжении (п. 21 Инструкция № 157н).

Операции со средствами, полученными во временное распоряжение, отражаются следующим образом:
	Дебет
	Кредит

	Поступление гранта на лицевой счет учреждения (во временное распоряжение)

	3 201 11 510
	3 304 01 730

	Перечисление (выдача из кассы) средств гранта по поручению грантополучателя на цели, предусмотренные проектом, для исполнения которого получен грант

	3 304 01 830
	3 201 11 610
3 201 34 610


При этом учреждение при формировании учетной политики вправе предусмотреть ведение учета поступления и расходования средств грантов (в том числе по видам выплат), предоставленных физическим лицам, в аналитических регистрах учета.

Указанные операции, в силу п. 34 Инструкции № 33н, не отражаются в отчете об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737).

В соответствии с положениями разд. V Указаний №65н классификация операций сектора государственного управления (приложения 4) является группировкой операций, осуществляемых в секторе государственного управления, в зависимости от их экономического содержания.

С учетом характера средств (грантополучателями являются физические лица) по своей экономической сущности указанные выплаты не признаются расходами учреждения.

Согласно положениям разд. V Указаний № 65н операции, приводящие к уменьшению (увеличению) денежных средств, не относящихся к расходам (доходам) учреждений, в том числе поступление (выбытие) денежных средств во временное распоряжение, в бухгалтерском учете и отчетности учреждения отражаются с применением статьи 510 «Поступление на счета бюджетов» (610 «Выбытие со счетов бюджетов») КОСГУ. Направление средств на компенсацию затрат учреждения на выполнение научного проекта в случаях, предусмотренных условиями договора о предоставлении гранта, показывается по статье 130 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» КОСГУ. Данные доходы можно квалифицировать как собственные доходы учреждения и учитывать по КВФО 2. Размер такой платы составляет, как правило, не более 20 % от суммы гранта. Данные доходы учреждение расходует по своему усмотрению.

Поступление указанных средств и начисление дохода в соответствии с инструкцией № 174н отражаются следующим образом:
	Дебет
	Кредит

	Поступление гранта на лицевой счет учреждения

	2 201 11 510
	2 205 31 660

	Начисление дохода, поступившего за счет гранта

	2 205 31 560
	2 401 10 130


Иные целевые поступления.
Кроме перечисленных выше примеров целевых поступлений, в пользу бюджетного  учреждения могут быть произведены добровольные пожертвования и взносы от физических и (или) юридических лиц, имеющие целевой характер.

Согласно п. 1 ст.582 ГК РФ пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. Пожертвования могут делаться гражданам, лечебным, воспитательным учреждениям, учреждениям социальной защиты и другим аналогичным учреждениям, благотворительным, научным и образовательным организациям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом, а также государству и другим субъектам гражданского права, указанным в ст. 124 ГК РФ.

На принятие пожертвования не требуется чьего-либо разрешения или согласия.

Пожертвование имущества юридическим лицам может быть обусловлено жертвователем использованием этого имущества по определенному назначению. Юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено конкретное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.

Если в законе не закреплен иной порядок, в случаях, когда использование пожертвованного имущества в соответствии с указанным жертвователем назначением становится вследствие изменившихся обстоятельств невозможным, оно может быть использовано по другому назначению лишь с согласия жертвователя, а в случае смерти гражданина-жертвователя или ликвидации юрлица-жертвователя – по решению суда (п. 4 ст. 582 ГК РФ).

Пожертвования могут поступать как в денежной, так и в материальной форме.

Денежные пожертвования. Денежные средства, поступающие в рамках пожертвования, согласно Указаниям № 65н отражаются в бухгалтерском учете по соответствующей статье 180 «Прочие доходы» КОСГУ. На это указано и в Письме Минфина РФ от 13.05.2016 № 02-06-05/27814. Пожертвования следует относить к собственным доходам учреждения и отражать по КВФО 2.

Как мы отметили выше, пожертвование будет считаться таковым, если оно имеет целевой характер. То есть лицо, передающее пожертвование, должно определить цели расходования передаваемых средств. Учреждению же необходимо использовать полученные средства строго в соответствии с указанными целями. В противном случае могут возникнуть налоговые последствия: полученные денежные средства будут признаны внереализационными доходами и с них потребуют уплатить налог на прибыль (Письмо Минфина РФ от 13.11.2015 № 03-03-06/4/65618).

Типовые операции по поступлению пожертвования в денежном выражении выглядят следующим образом:
	Дебет
	Кредит

	Поступление денежных средств от пожертвования на лицевой счет (в кассу) учреждения

	2 201 11 510
2 201 34 510
	2 205 81 660

	Начисление дохода от поступления пожертвования

	2 205 81 560
	2 401 10 180


Пожертвования в материальной форме. Материальные объекты, поступающие в учреждение в рамках пожертвования, принимаются к учету в составе нефинансовых активов с соблюдением правил учета безвозмездных поступлений.

Объекты нефинансовых активов принимаются к учету по первоначальной стоимости. При безвозмездном поступлении их первоначальная стоимость определяется как текущая оценочная стоимость на дату принятия к бухгалтерскому учету.

Под текущей оценочной стоимостью понимается сумма денежных средств, которая может быть получена в результате продажи активов на дату принятия к учету (п. 25 Инструкция №157н).

При определении текущей оценочной стоимости в целях принятия к бухгалтерскому учету объекта нефинансового актива комиссия по поступлению и выбытию активов, созданная в учреждении на постоянной основе, использует данные о ценах на аналогичные материальные ценности, полученные в письменной форме от организаций-изготовителей, сведения об уровне цен, имеющиеся у органов государственной статистики, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, экспертные заключения (в том числе экспертов, привлеченных на добровольных началах к работе в комиссии по поступлению и выбытию активов) о стоимости отдельных (аналогичных) объектов нефинансовых активов.

Поступления нефинансовых активов в форме пожертвования отражаются в учете следующим образом:
	Дебет
	Кредит

	Поступление основных средств от пожертвования

	2 101 20 310
2 101 30 310
	2 401 10 180

	Поступление материальных запасов от пожертвования

	2 105 20 340
2 105 30 340
	2 401 10 180


Дальнейший учет полученных нефинансовых активов ведется в соответствии с действующими инструкциями.

Начальник Финансового управления – 
главный бухгалтер:                                                                                         С.Ф.Алимбекова










